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 (LOCATION OF PAKISTAN)پاکستاؿ کا محلِ وقوع

  تفصیلی سوالات 

 (1)مشقی سواؽ: کریں۔بیاؿ  کامحلِ وقوع اور اس کی اہمیت تفصیل سےپاکستاؿ  :1س

 پاکستاؿ کامحلِ وقوع  :ج

 :تعارػ

ایشیا  براعظم پاکستاؿپاکستاؿ کا پورا ناؾ اسلامی جمہوریہ پاکستاؿ ہے۔ 

کا کل  پاکستاؿ۔ہے ملکاہم کا ایک  ایشیا ہے ۔یہ جنوبی میں واقع

 کا  کے کل رقبے جو دنیا کلو میٹر ہے، مربع697،697 رقبہ

او ر  رقبہ پہاڑوں فیصد 85قریت  کا پاکستاؿ ہے۔ فیصد6676

 رقبہ میدانوں فیصد 24قریت  جبکہ سطوحِ مرتفع پر مشتمل ہے

 ہے۔  اور ریگستانوں پر پھیلا ہوا

 :جغرافیائی خدو خاؽ 

 عر ب جو جنوب ہے ملک عریضوایک وسیع  پاکستاؿ
ٔ
 پہاڑی وبالاکےبلند  سے شماؽ کے ڈیلٹائی میداؿ سندھ کے ساحلوں اور دریائے میں بحیرہ

 سلسلوں پر مشتمل پہاڑی حصہ کئی سطیو اور مغربی جبکہ ہے گھرا ہوا میدانوں سے دریائی مشرقی حصہ جنوب ہے ۔ تک پھیلا ہوا سلسلوں

  نمایاں ہے۔ فرؼ بہت میں موسمی کی آب وہوا ہے۔ پاکستاؿ

 : ماحوؽ کی عریفطبعی

طبعی ماحوؽ کسی ملک کے رہنے والوں کی معاشی ،معاشرتی ،  ہیں۔ لیتے وغیرہ وہوا آب خدوخاؽ اور طبعی ‘وقوع  ہم محل مراد طبعی ماحوؽ سے 

پاکستاؿ اس لحاظ سے ایک خوش قسمت ملک ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اسے ایک موزوں طبعی ماحوؽ سے  سماجی اور دوسری سرگرمیوں پر گہر ا اثر ڈالتا ہے۔

 نوازا ہے۔

 :محل وقوع

 ہے۔  پھیلا ہوا کے درمیاؿمشرؼ  طوؽ بلد درجے 66سے  71اور  عرض بلد شمالی درجے 76 سے 42 پاکستاؿ سے لحاظکے  محل وقوع جغرافیائی 

 

 پاکستاؿ کا محل وقوع

 پاکستاؿ کے ہمسایہ ممالک درج ذیل ہیں:

  واقع ہے۔چین پاکستاؿ کے شماؽ میں 

  واقع ہے۔مغرب کی جانب افغانستاؿ اور ایراؿ 

  ہے۔ واقعمشرؼ کی سمت بھارت 

  عرب واقع ہے۔ 
ٔ
 جنوب میں بحیرہ
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 :اہمیت وقوع کی محل

 کا اہم ذریعہ رابطے درمیاؿ اور مغرب کے مشرؼ پاکستاؿ ہے۔ کیونکہ حاصل اہمیت خصوصی میں کےاعتبار سے دنیا وقوع محل اپنے کو پاکستاؿ

 پاکستاؿ کے محل وقوع کی اہمیت ذیل میں پیش کی گئی ہے: ہے۔

 :چین

پر ایک اہم معاشی  دنیا کے نقشےعوامی جمہوریہ  چین  واقع   ہے جو  میں کے شماؽ پاکستاؿ

کا ساتھ دیا اور پاکستاؿ  وقت میں پاکستاؿ ہے۔ چین نے ہر مشکل بن کر ابھر رہا طاقت

 پاکستاؿ چینشاہراہ  ریشم  پاکستاؿ  اور  چین  کو  ملاتی  ہے  ہے۔ کرتافخر کی دوستی پر چین  بھی

 پر کاؾ ترقیاتی منصوبوں کئی پاکستاؿ میں منصوبے سمیت (CPEC)اقتصادی راہداری 

 اور سماجی معاشی صنعتی ، کے درمیاؿ ممالک سے دونوں ہے۔اؿ منصوبوں کر ر ہا

کےنئے دروازے  و خوشحالی کی ترقی اس خطے ۔ اور ہے ہیں ہو ر مستحکم مزید تعلقات

کی  ہے۔ پاک چین  کی  دوستی     یت دفاعی  طور پر  چین   نے پاکستاؿ  کی ہمیشہ  حما ہیں۔  رہے کھل

 بے مثاؽ  ہے۔

 :وسطی ایشیائی اسلامی ممالک 

ا ؿ ،ازبکستاؿ  ایشیائی اسلامی کی سمت وسطی کےشماؽ مغرب پاکستاؿ

 

ت
س
ق
ممالک)قاز

   ،تاجکستاؿ، ترکمانستاؿ

 

 

 

سمندر سے بہت دور ہیں۔ اؿ کا اپنا کوئی ساحل نہیں   اورہیں ہوئے گھرے سے خشکی ہیں ۔ یہ ممالک واقع ستاؿ( اور کر غ

تیل  اور  گیس    ماؽ ہیں مالا سے دولت کی وسائل  قدرتییہ ممالک ہے لہذا اؿ ممالک کو سمندر تک پہنچنے کے لیے پاکستاؿ کی سر زمین سے گسرنا پزتا ہے ۔

رقبے  کے لحاظ  مگر  آبادی  کے لحاظ سے پاکستاؿ   سے چھوٹے قوں  میں    ہوتا  ہے   یہ ممالک علاوالے  اؿ  کا شمار زیادہ  پیداوارکی پیداوار  کے علاوہ  زرعی  لحاظ سے بھی 

 پاکستاؿ ہیں ۔ قائم تعلقات تجارتی اور ، ثقافتی سے مذہبی ریاستوں اسلامی کے اؿ ۔ پاکستاؿہیں گنا  بسے  چھے لحاظ سے   پاکستاؿ  سے  سے پاکستاؿ  رقبے   کے

 ہے۔ کرتافراہم  راستہ بحری ترین کو قریب ریاستوں ایشیائی جو وسطی ہے واحد ملک

 :افغانستاؿ اور ایراؿ 

ایراؿ بیریئر بھی کہتے ہیں۔ یہ سرحد -پاکستاؿ اور ایراؿ کے درمیاؿ واقع سرحد کو پاکستاؿ ہیں۔ اور ایراؿ واقع مغرب کی جانب افغانستاؿ کے پاکستاؿ

کلو میٹر 4486اس کی لمبائی  ہیں  کہتے کو ڈیورنڈ لائن افغانستاؿ کے ساتھ ملحقہ سرحدطویل ہے اور پاکستاؿ کے صوبہ بلوچستاؿ میں واقع ہے۔میٹرکلو 969

 ہیں۔ قائم کے برادرانہ تعلقات کے ساتھ پاکستاؿ اؿ ممالکہے ۔ اس کی سرحد کا تعین برطانوی حکومت اور افغاؿ بادشاہ نے کیا ۔

 :بھارت

اس  لیکن ہے موجود پر کشیدگی مسائلدوسرے اور کئی وکشمیر جموں کے درمیاؿ او ر بھارت ہے۔ پاکستاؿ واقع میں بھارت کے مشرقی پاکستاؿ

 ہے۔ کی فضا پید ا ہو سکتی تعاو ؿ ممالک میں کے بعد دونوں کے حل مسائل

 :خلیجی ممالک

 عرب واقع ہے جو بحر ہند کا حصہ ہے ۔مغرب اور مشرقی کے درمیاؿ تجارت زیادہ تر بحر ہند کے راستے سے ہوتی 
ٔ
ہے ۔ اس لحاظ سے  پاکستاؿ کے جنوب میں بحیرہ

 عرب کے راستے خلیج فارس سے ملحقہ
ٔ
 م مم ممالک سےملا ہوا ہے ۔ ایک اہم تجارتی شاہراہ پر ہونے کی وجہ سے پاکستاؿ کو بہت اہمیت حاصل ہے ۔پاکستاؿ بحیرہ

۔ کرای  ، پور  قام  اور یہ تماؾ خلیجی ممالک تیل کی دولت سے مالا ماؽ ہیں۔ خلیج فارس کی بنا پر بحر ہند ہمیشہ سے بسی طاقتوں کے درمیاؿ توجہ کا مرکز رہا ہے

   گواد رپاکستاؿ کی اہم بند رگا ہیں ہیں۔

 :دیگر ممالک

ممالک )انڈونیشیا ،  م مم مشرقی ایشیائی میں جنوب ہیں ۔اؿ قائم کے ساتھ ممالک کئی کے راستے بحر ہند تعلقات خوشگوارکے  کے علاوہ پاکستاؿ ا س

ا ،برونائی دارالسلاؾ ( جنوبی

 

 ش
ی

 

ئ
 ہیں۔ شامل لنکا اور سری (،مالدیپ دیش  بنگلہایشیائی م مم ممالک ) ملا

 

اہمیت کیمحل وقوع   
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 :حاصل کلاؾ

 کو پاکستاؿ جنگ  کی حالت   میں عالمی  سیاست   کے حوالے سے  یا امن ہے واقع میں ہمسائیگی کی روس اور چین طاقتوں عظیم کی دنیا پاکستاؿغرض  یہ کہ 

 کی دنیا ہے کرتا ادا کردار کا پل ؿدرمیا کے ممالک مغربی اور مشرقی پاکستاؿ۔ہے حاصل اہمیت یبسناتے کے ہونے یہہمسا کا طاقتوں یبس اؿ

 ۔ہے ا ہو بنا مرکز کا توجہ کی طاقتوں یبس یہ سے وجہ اسی۔ ہے ساتھ کے اس پاکستاؿ اور ہے ہوتی سے عرب ہبحیر تجارت تر دہیاز

  کے مختصر جوابات سوالات

 (U.B) طبعی ماحوؽ سے کیا مراد ہے ؟ ۔1س

 عریف ماحوؽ کی طبعی  ج:

طبعی ماحوؽ کسی ملک کے رہنے والوں کی معاشی ،معاشرتی ، سماجی اور طبعی خدوخاؽ اور آب وہوا وغیرہ لیتے ہیں۔‘ طبعی ماحوؽ سے مراد ہم محل وقوع  

 دوسری سرگرمیوں پر گہر ا اثر ڈالتا ہے۔ 

 (U.B) ۔پاکستاؿ کا محل وقوع بیاؿ کریں ۔4س

 محل وقوع پاکستاؿ کا  ج:

  درجے طوؽ بلد مشرقی کے درمیاؿ پھیلا ہوا ہے۔ 66سے  71درجے عرض بلد شمالی اور  76سے  42جغرافیائی محل وقوع کے لحاظ سے پاکستاؿ  

 (U.B) ؟کے بارے میں آپ کیا جانتے ہیں  تعلقاتچین  پاک ۔7س

 پاک چین تعلقات  ج:

دنیا کے نقشے پر ایک اہم معاشی طاقت بن کر ابھر رہا چین  ۔آبادی  کے  لحاظ سے  دنیا  کا سب سے بسا  ملک  ہے  چین واقع ہے جوعوامی  جمہوریہ  پاکستاؿ کے شماؽ میں 

منصوبے  (CPEC)ہے۔ چین نے ہر مشکل وقت میں پاکستاؿ کا ساتھ دیا اور پاکستاؿ بھی چین کی دوستی پر فخر کرتا ہے۔ چین پاکستاؿ اقتصادی راہداری 

درمیاؿ صنعتی ، معاشی اور سماجی تعلقات مزید مستحکم ہو ر ہے ہیں ۔اس خطے کی  ممالک کے سمیت پاکستاؿ میں کئی ترقیاتی منصوبوں پر کاؾ کر ر ہا ہے۔اؿ دونوں

 ترقی و خوشحالی کےنئے دروازے کھل رہے ہیں۔ 

 (U.B) ۔ممالک کی اہمیت بیاؿ کریںئی پاکستاؿ کے لیے وسطی ایشیا  ۔2س

 وسطی ایشیائی اسلامی ممالک   ج:

  ستاؿ( واقع ہیں ۔ یہ ممالک خشکی سے پاکستاؿ کےشماؽ مغرب کی سمت وسطی ایشیائی اسلامی 

 

 

 

ا ؿ ،ازبکستاؿ ،تاجکستاؿ، ترکمانستاؿ اور کر غ

 

ت
س
ق
ممالک)قاز

ہیں ۔ پاکستاؿ واحد گھرے ہوئے ہیں اور قدرتی وسائل کے دولت سے مالا ماؽ ہیں ۔پاکستاؿ کے اؿ اسلامی ریاستوں سے مذہبی ، ثقافتی اور تجارتی تعلقات قائم 

 ئی ریاستوں کو قریب ترین بحری راستہ فراہم کرتا ہے۔ملک ہے جو وسطی ایشیا

 (K.B) ڈیورنڈ لائن سے کیا مراد ہے؟ ۔8س

 ڈیورنڈ لائن   ج:

کو  افغانستاؿ کے ساتھ ملحقہ سرحد ہیں۔ قائم کے برادرانہ تعلقات کے ساتھ پاکستاؿافغانستاؿ  ۔ہے  واقع مغرب کی جانب افغانستاؿشماؽ  کے پاکستاؿ

 اور افغاؿ بادشاہ نے کیا ۔ کلو میٹر ہے ۔ اس کی سرحد کا تعین برطانوی حکومت4486اس کی لمبائی ہیں۔  کہتے ڈیورنڈ لائن

 (U.B) پاکستاؿ کی اہم بندرگاہوں کےناؾ تحریر کریں؟ ۔7س

 اہم بندرگاہیں  ج:

 پاکستاؿ کی اہم بندرگاہیں در ج ذیل ہیں : 

 پاکستاؿ کے مشرؼ میں بھارت   شماؽ میں چینپاکستاؿ کے   شماؽ مغرب میں افغانستاؿپاکستاؿ کے 

  مغرب میں ایراؿپاکستاؿ کے  بحیرہ عربجنوب میں پاکستاؿ کے  
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   کرای 

   پور  قام 

  رگواد 

 (U.B) ۔نو  لکھیںمختصر  پاکستاؿ کے خلیج فارس کے ممالک سے تعلقات پر  ۔6س

 خلیج فارس  ج:

ؿ کو بہت اہمیت مغرب اور مشرقی کے درمیاؿ تجارت زیادہ تر بحر ہند کے راستے سے ہوتی ہے ۔ اس لحاظ سے ایک اہم تجارتی شاہراہ پر ہونے کی وجہ سے پاکستا

  پاکستاؿ حاصل ہے ۔
ٔ
 ہیں۔ سے مالا ماؽ کی دولت تیل ممالک خلیجی ہے ۔ یہ تماؾ سےملا ہوا ممالک م مم سے ملحقہ فارس خلیج راستےکے  عرب بحیرہ

  ہے۔ رہا توجہ کا مرکز سے بسی طاقتوں کے درمیاؿ ہمیشہ کی بنا پر بحر ہند فارس خلیج

 (K.B) ؟کے راستے ہمارے تعلقات کن ممالک سے قائم ہیں بحر ہند  ۔5س

 بذریعہ بحرہندتعلقات    ج:

 جو کہ درج ذیل ہیں :ہیں ۔ قائم کے ساتھ ممالک کئی کے راستے بحر ہند تعلقات کے خوشگوار پاکستاؿ

 ، ا ،برونائی دارالسلاؾ (  اؿ میں جنوب مشرقی ایشیائی م مم ممالک )انڈونیشیا

 

 ش
ی

 

ئ
 ملا

  ) جنوبی ایشیائی م مم ممالک )بنگلہ،مالدیپ 

  سری لنکا 

  سوالاتکثیرالانتخابی   

 (K.B) پاکستاؿ بر اعظم ایشیا میں واقع ہے ۔ یہ ایک اہم ملک ہے: ۔1

(A) شمالی ایشیا (B) جنوبی ایشیا (C) مشرقی ایشیا (D) مغربی ایشیا 

 (K.B) پاکستاؿ کا کل رقبہ ہے: ۔4

(A) 697697مربع کلومیٹر (B) 697997 مربع کلومیٹر (C) 697679 مربع کلومیٹر (D) 679697 مربع کلومیٹر 

 (K.B) پاکستاؿ کا کل رقبہ دنیا کے کل رقبے کا فیصد ہے: ۔7

(A) 6677 (B) 6678 (C) 6677 (D) 6676 

 (K.B) پاکستاؿ کاکتنے فیصد رقبہ پہاڑوں اور سطوح مرتفع مشتمل ہے: ۔2

(A) 85 (B) 86 (C) 87 (D) 88 

 (K.B) پاکستاؿ کا رقبہ میدانوں اور ریگستانوں پر مشتمل ہے: ۔8

(A) 21  فیصد (B) 24 فیصد (C) 27 فیصد (D) 28 فیصد 

 (K.B) درمیاؿ پھیلا ہوا ہے:عرض بلد شمالی کے جغرافیائی محل وقوع کے لحاظ سےپاکستاؿ  ۔7

(A) 41 درجے47سے (B) 47  درجے 76سے (C) 

1
23

3
سے 

1
37

2
 درجے 76سے  42 (D) درجے

 (K.B) کے درمیاؿ پھیلا ہوا ہے: طوؽ بلد مشرؼ سے پاکستاؿجغرافیائی محل وقوع کے لحاظ  ۔6

(A) 71  درجے 66سے (B) 66  درجے 56سے (C) 

1
61

2
سے 

1
77

2
 درجے 75سے  74 (D) درجے

 (K.B) پاکستاؿ کے شماؽ میں ہے: ۔5

(A) بھارت (B) افغانستاؿ (C) ایراؿ (D) چین 
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 (K.B) مغرب کی جانب ہیں:پاکستاؿ کے  ۔9

(A)  افغانستاؿ اور ایراؿ (B) افغانستاؿ اور بھارت (C)  چینایراؿ اور (D) افغانستاؿ اور بحیرہ عرب 

 (K.B) پاکستا ؿ کے مشرؼ میں ہے: ۔16

(A) چین (B) بھارت (C) ایراؿ (D) افغانستاؿ 

 (K.B) پاکستاؿ کے جنوب میں ہے: ۔11

(A) بحر منجمد جنوبی (B)  الکاہلبحرہ (C)  قیانوساوبحر (D) عرب 
ٔ
 بحیرہ

 (K.B) (کن ممالک کے درمیاؿ ہے:CPECاقتصادی راہ داری منصوبہ ) ۔14

(A) پاکستاؿ اور بھارت (B) چین اور بھارت (C) چین اور پاکستاؿ (D) چین اور افغانستاؿ 

 (K.B) وسطی ایشیائی اسلامی گھرے ہوئے ممالک ہیں: ۔17

(A) پانی سے (B)  سےقحط (C) تجارتی منڈی سے (D)  خشکی سے 

 (K.B) افغانستاؿ کے ساتھ ملحقہ سرحد کو کہتے ہیں: ۔12

(A) لائن آػ کنٹروؽ (B) انٹرنیشنل بارڈ (C) دیواربرلن (D)  ڈیورنڈ لائن 

 عرب کے راستے ملحقہ م مم ممالک سے ملا ہوا ہے: ۔18
ٔ
 (K.B) پاکستاؿ بحیرہ

(A) خلیج عرب (B) خلیج یورپ (C) خلیج افریقہ (D) خلیج فارس سے 

 (PHYSICAL FEATURES OF PAKISTAN)پاکستاؿ کے طبعی خدوخاؽ

  تفصیلی سوالات 

تک ہےجس میں پہاڑی سلسلے ، میدانی علاقے 176سے 176)اس سواؽ کا جواب صفحہ نمبر پاکستاؿ کے طبعی خدوخاؽ کی وضاحت کریں۔ ۔1س

 (4)مشقی سواؽ: ہے(تینوں کی وضاحت کرنا طالب علم کے لیے لازؾ  اور سطوح مرتفع

 پاکستاؿ کے طبعی خدوخاؽ  :ج

 :تعارػ

فیصد رقبہ پہاڑوں اور سطوح مرتفع  85پاکستاؿ ایک وسیع و عریض ملک ہے اس میں میدانی علاقے ، سطوح مرتفع اور وسیع پہاڑی سلسلے موجود ہیں پاکستاؿ کا قریت 

 ہے: کیا گیا حصو ں میں تقسیم بسے کو تین پاکستاؿ خدوخاؽ کے لحاظ سے طبعیپھیلا ہوا ہے ۔فیصد رقبہ میدانوں اور ریگستانوں پر  24پر مشتمل ہے جبکہ

 سلسلے پہاڑی  علاقے  میدانی   ِمرتفع سطوح 
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 پاکستاؿ کے پہاڑی سلسلوں کاحاؽ بیاؿ کریں۔ ۔4س

 سلسلے پہاڑی  :ج

 :پہاڑ

پاکستاؿ  کے پہاڑی   ہے۔ ار ہو، پہاڑ لاتتاہمو پتھریلی اور نا زیادہ ، سطح ڈھلواؿ کی اطراػکی جس  سے بلند ہواور سطح زمینجو  وہ حصہ کا زمین

 کی تفصیلات ذیل میں بیاؿ کی گئی ہیں۔سلسلوں 

 :ڑی سلسلوں کی تقسیم پہا

 ہے: ذیل درج  کی تقسیم ہیں۔ اؿ پائے جاتے سلسلے کے بلند پہاڑی میں دنیا پاکستاؿ

  شمالی پہاڑی سلسلے  

 پہاڑی  سلسلہ  شماؽ مغربی    

 سلسلے مغربی پہاڑی 

(i) پہاڑی سلسلے شمالی 

 جن کی تفصیلات ذیل میں پیش کی گئی ہیں:ہیں۔ واقع قراقرؾہ  کوہ ہمالیہ اور کو اس پہاڑی سلسلے میں

  ِقراقرؾ کوہ(karakoram): 

 :محل وقوع

 6666اوسط بلندی قریت کوہ قراقرؾ کی  ہے ۔ واقع میں شماؽ کے یہ پہاڑ پاکستاؿ

 میٹر ہے۔ اس پہاڑ کی دشوار گسار بلند چوٹیاں سارا ساؽ برػ سے ڈھکی رہتی ہیں۔

 :بلند ترین چوٹی 

 ہے جو سطح سلسلہ میں کے ۔ ٹو اسی پہاڑی چوٹی پہاڑی ترین بلند کی دوسری دنیا

  ہے۔ میٹر بلند 5711قریت سمندر سے

 :اور وادیاںدرے

ے پہاڑی بلند ترین دنیا کے 
ّ
 میں واقع قراقرؾ شندور کوہ اور خنجراب در

شرو ع  ہیں ۔ گرمی کا موم  وادیا ں خوبصورت وغیرہ اور گلگت ہنزہ ہیں۔وادی

 ہے۔  دوڑ جاتی کی لہر میں زندگی اؿ وادیوں ہونے سے پہلے

 :شاہرہ قراقرؾ

کو  ممالک دونوں سے تعمیربھی کہا جاتا  ہے اس کی    ریشم اہ ہرجیسے  شا  شاہراہ ِ قراقرؾ ہے۔ واقع کے درمیاؿ اور چین پاکستاؿ یہ پہاڑی سلسلہ 

 تک جاتی  ہے۔چین خنجراب  کےر استے  درہِ ہ یہ شاہرا ہے۔ ہوا کافی فائدہ اور سیاحت میں تجارت

  ِہمالیہ  کوہ(Himalayas): 

 :محل وقوع

کی  مشرؼ شماؽ میں مغرب سے جنوب کے جنوبی ایشیا کوہ ہمالیہ ہے۔ واقعمیں  کے جنوب قرا قرؾ کوہ کہ جو سلسلہ پہاڑی کا عظیم کوہ ہمالیہ 

میٹر تک ہے  7866میٹر سے لے کر  1666اس کی اوسط بلندی  ہے ۔ کامغربی حصہ واقع میں کوہ ہمالیہ پاکستاؿ ہے ۔ غرباً پھیلا ہوا شرقاً طرػ

 ہے ۔ سلسلہ واقع پہاڑی کا کبیر اور ہمالیہ صغیرکا پہاڑ ی سلسلہ کی پہاڑیاں ،ہمالیہ الکشو جس میں۔

 

 شمالی پہاڑی سلسلے
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 :بلند ترین چوٹی

  ہے۔ میٹر 5147 قریت سے بلندی سمندر ہے جس کی سطح میں سب سے بلند چوٹی کی پاکستا ؿ سلسلہ اس پہاڑی نا نگا پربت 

 :وادی کشمیر

 تاجا بلند ہوتا کی جانب سے شماؽ ہمالیہ جنوبہے۔ کوہ  کشمیر اہم وادی ہیں جن میں واقع ترین وادیاں کی خوب صورت سلسلہ میں دنیا اس پہاڑی

 مالا ماؽ ہیں۔ پہاڑ سے یہ نوکدار جنگلات سدا بہار خصوصاً ہے۔قدرتی نباتات

(ii) سلسلہ مغربی پہاڑی شمالی 

 ہے۔ی سلسلہ ہندوکش   سب سے اہم پہاڑ    سلسلہ شمالی مغربی   پہاڑی  سلسلہ  لاتتا  ہے اس سلسلے   میں کوہِ   ی مغربی حصے میں واقع  پہاڑ پاکستاؿ   کے شمالی 

 ہندوکش:ہ کو

 :محل وقوع

 سطح پہاڑ ہے ۔ یہ ہوا پھیلاً جنوباً شمالاً میں مغرب کے شماؽ پاکستاؿ کوہ ہندوکش

کا  کو ہ ہندوکش ہے۔ پھیلا ہوا کا بل تک دریائے کر ہو شروع سے پامیر مرتفع

 ہے۔ میں واقع افغانستاؿ تر حصہ زیادہ

 :بلند ترین چوٹی

 بلند میٹر 6796ہے جو قریت  میر ترین چوٹی ترچ کی بلند پہاڑی سلسلےکوہ ہندوکش  

کے  تو سط  سے  ‘‘   ٹنللواری ’’  اؿ پہاڑوں  کے درمیاؿ   درہ  لواری  ہے اور   ہے۔

 دوسرے حصوں   کے درمیاؿ   پشاور   کےذریعے  آمدورفت   جاری  رہتی    ہے ۔ ملک  کے چتراؽ  اور

 :وادیاں

 دریائے  سوات،  دریائے  پنچ کوڑا اور دریائے  چتراؽ    اؿ  وادیوں  کو سیراب   کرتے  ہیں۔ ۔ہیں واقع وادیاںخوبصورت  کی  اور دیر میں چتراؽ ،سوات اسی پہاڑ

(iii) پہاڑی سلسلے مغربی 

 :کوہِ سفید 

 :محل وقوع

 سلسلہ اس پہاڑی ہے۔ پھیلا ہوا غرباً میں شرقاً کا بل کے جنوب کوہِ سفید دریائے

 ہے ۔ میٹر 7766بلند ی قریت  کی اوسط

 :درہ خیبر

ہ
ّ
ہ ہے۔ واقع کے شماؽ میں کو ہِ سفید بھی خیبر در

ّ
 او ر افغانستاؿ پاکستاؿ خیبر در

 ہے ۔ کلو میٹر 87ہے جس کی لمبائی قریت  گاہ گسر تاریخی ایک کے درمیاؿ

 :دریائے کرؾ 

 ہے۔ کر ؾ بہتا میں دریائے کےجنوب کوہِ سفید 

 

 شمالی مغربی پہاڑی سلسلہا

 

 مغربی پہاڑی سلسلے
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 کی پہاڑیاں: وزیرستاؿ 

 :محل وقوع

  ہیں۔ کے سلسلے پہاڑیوں میں واقع ہیں ۔ یہ مختلف کے جنوب کی پہاڑیاں کو ہ سفید اور وزیرستاؿ کوہا 

ے 
ّ
 :اہم در

ے کےاہموزیرستاؿ کی پہاڑیوں 
ّ
 ہیں۔ کرؾ ، ٹوی  اور گومل در

 :گسر گاہیں

 جنوباً واقع یہ پہاڑی کے درمیاؿ گومل دریائے کرؾ اور دریائے 
ً
بھی ہے ۔ اؿ  ٹوی  دریا ایک اور اہم سلسلہ ہے ۔اس ہوا پھیلا سلسلہ شماؽ

 ہیں۔ گسر گاہیں کی حامل اہمیت ،ثقافتی اور تاریخیاہم تجارتی  کے درمیاؿ کی وادیاں پاکستاؿ اور افغانستاؿ دریاؤں

 :ٹوبا کاکڑ

جو شماؽ  مشرؼ  سے جنوب  مغرب  کی طرػ   ہے۔ واقع کا کڑ کا پہاڑی سلسلہ ٹوبا کےساتھسرحد کی  میں افغانستاؿ کی پہاڑیوں کے جنوب وزیرستاؿ 

 ختم ہو جاتا  ہے ۔کر چلتا  ہوا  کوئٹہ  کے شماؽ  پر آ

 کوہ سِلیماؿ: 

 :محل وقوع

کوہِ سلیماؿ کے جنوب میں  ہے ۔ وسط میں واقع کے قریت پہاڑ پاکستاؿ ہے۔یہ پھیلا ہوا جنوباً میں شمالاً کے جنوب کی پہاڑیوں کوہِ سلیماؿ وزیرستاؿ

ی اور مری کی پہاڑیاں ہیں۔

 

ئ گٹ

 

 :بلند ترین چوٹی 

 ۔ ہے بلند میٹر 7227قریت سمندر سے  ہے جو سطح سلیماؿ چوٹی تخت ترین کی بلند کوہِ سلیماؿ

 :دریادرہ اور 

 اورہے کا اہم دریا اس سلسلے بولاؿ دریائے
ٔ
 ہے۔ میں واقع بولاؿ اسی پہاڑی سلسلے درہ

 :کیرتھر کی پہاڑیاں 

 :محل وقوع

 ہیں۔یہ میں واقع جنوبکے  کوہِ سلیماؿ ساتھ کے ساتھ کی سرحد اور بلوچستاؿ صوبہ سندھ مغرب کی جانب کے سندھ کیرتھر کی پہاڑیاں دریائے

   ہے۔ میٹر 4186قریت  سے زیادہ بلندی کی زیادہبلند اور  خشک پہاڑیاں  ہیں اؿِ کم  یہ ہیں۔ ہوئی پھیلی جنوباً شمالاً پہاڑیاں

 :دریا

 عرب کی طرػ بہتے ہیں۔دریا کے زیریں  میداؿ   کے  مغرب میں واقع   ہے ۔ اس خطے  کے اہم دریا  حب اور  لیاری   ہیں  یہ   ھکوہِ  کیرتھر     کو دریائے سند
ٔ
 کیرتھرسے بحیرہ

 :کوہِ نمک 

 :محل وقوع

کوہِ  واقع ہے۔ جہلم یائے میں در کےمشرؼ کوہِ نمکجہلم  اور دریائے  سندھ  کے درمیاؿ  واقع  ہے۔ دریائے   جنو ب میں  سطح مرتفع پوٹھوار کے کوہِ نمک

 یہ  اس  سلسلے   کا  خوبصورت  مقاؾ   ہے۔  میٹر ہو جاتی ہے۔ 1866میٹر ہو جاتی ہے ۔ لیکن سکیسرکے مقاؾ پر اس کی بلندی قریت  666نمک کی اوسطاً بلندی قریت 

 :اہم  ذخائر

 کوئلہ  کے ذخائر اس   پہاڑی سلسلے میں  وافر مقدار  میں   پائے جاتے ہیں ۔ کوہِ نمک  قدرتی  ذخائر سے  مالا ماؽ  ہے نمک ، جپسم اور

 :مشہور دریا

 ہے۔ اور بسا دریا سوؿ کا مشہور علاقے اس
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 (PLAIN AREAS)میدانی علاقے

  تفصیلی سوالات 

 (SGD 2017) پاکستاؿ کے میدانی علاقوں پر نو  لکھیں۔ ۔1س

 کے میدانی علاقےپاکستاؿ   :ج

 :عریفمیداؿ کی 

 فیصد آ بادی میدانوں میں پائی جاتی ہے۔ 56دنیا کے تقریت ایک وسیع، کم ڈھلواؿ داراور نسبتاً ہموار سطح کو میداؿ کہتے ہیں۔ 

دریائے سندھ اور اس کے معاوؿ دریاؤں جہلم ،چناب ،راوی اور ستلج کی لائی ہوئی بہت  اہمیت  کے حامل  ہیں ۔ یہ  میداؿ  میداؿ کے دریائے سندھ پاکستا ؿ میں 

 دو اہم میداؿ ہیں جن کی تفصیل ذیل میں پیش کی گئی ہے:دریائے سندھ کے ۔ ہیں بنے مٹی سے 

 دریائے سندھ کا بالائی میداؿ 

 دریائے سندھ کا زیریں میداؿ 

 :دریائے سندھ کا بالائی میداؿ

 :محل وقوع

دریائے سندھ کا بالائی میداؿ صوبہ پنجاب میں سطح مرتفع پوٹھوار کے 

جنوب سے شرو ع ہو کر مٹھن کو  تک پھیلا ہوا ہے اگر ہم مٹھن کو  

مقاؾ پر دریائے سندھ  تماؾ دریا پنجند کےکے کو بنیاد بنائیں جہاں پنجاب 

سے ملتے ہیں تو مٹھن کو  سے اوپر پنجاب کی طرػ سارے علاقے کو 

اس   میداؿ  کے مغرب  میں   دریائے سندھ کا بالائی میداؿ کہیں گے۔

  تھل  کا ریگستاؿ  ہے۔

 :بالائی  میداؿ   کی  بناو  

   بہتے ہیں ۔ؽ سے  جنوب    کی سمتسندھ  کا بالائی  میداؿ شماؽ  کی طرػ سے  اونچا    ہے اور   جنوب  کی طرػ  ڈھلواؿ دار   ہے ۔ اس  لیے ہمارے   تماؾ  بسے دریا  شما

 :بالائی  میداؿ   کی اہمیت 

کی  کرنے ،ستلج اور راوی کے سیراب چناب جہلم ،سندھ ،  دریائے ،پانچ دریاجس کو دریائے  سندھ  کا  بالائی  میداؿ  پانچ  دریاؤں   سے  سیراب   ہوتا  ہے ۔ 

 کا میدانی پنجاب میں صوبہ پاکستاؿ ۔ہے دریا اور اہم سب سے بسا کا پاکستاؿ سندھ دریائے ۔ کی سرزمین کہا جاتا ہے‘‘ پنج آب ’’پنجاب یعنی وجہ سے

زرعی  ہے ۔ مٹی بہت زرخیزلہٰذا ہے  مٹی سے بناہوئی لائی  اور دریاؤں کی ہے ہموار یہ میداؿ قریت ہے لاتتا میداؿ سندھ کا بالائی دریائے علاقہ ،

۔  قیاؾ  پاکستاؿ   سے پہلے بھی اس علاقے   کو اناج  کا  گھر   کیا جاتا   تھا  ۔ قیاؾ  پاکستاؿ  کے بعد  بھی  ہے خیری    کی     وجہ  سے بہت  اہم  رنقطہ  نظر سے  یہ علاقہ اپنی ز

 علاقہ  پوری   کرتا  ہے۔  یہی ملک  کی زیادہ   تر غذائی  ضروریات    

 :اہم  پیداوار

 میں زیادہ تر  گند ؾ ،  چاوؽ ، چنا ، مکئی ،  گنا اور  تماؾ سبزیاں  کا شت  ہوتی  ہیں۔ بالائی  میداؿ کے دریائے  سندھ   

 :آبپاشی 

 حاصل پیداوار آبپاشی سے بہتر کے مطابق ہے۔ فوری اور ضرورت کیا جاتا پورا پانی سے ٹیوب ویلوں اور نہری یعنی آب پاشی کو مصنوعی بارش کی کمی
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  ہے۔ ہوتی

 :دریائے سندھ کا زیریں میدا ؿ 

 محل وقوع:

مٹھن  کو    سے نیچے  دریائے سندھ  ایک بسے دریا  کی شکل  میں اکیلا  بہتا ہوا  ٹھٹھہ 

تک   جا پہنچاتا  ہے  اس  سارے  علاقے  کو  دریائے  سندھ  کا  زیریں  میداؿ  کہا  جاتا  

 سلسلہ واقع  ہے ۔  جب کہ  ہے۔ اس  کے جنو ب  مغرب  کی طرػ  کوہِ  کیرتھر  کا

 مشرؼ  کی طرػ  تھر کا  ریگستاؿ  واقع  ہے ۔   جنوب 

 :میداؿ  کی بناو   زیریں

اس  کے علاوہ    ہے اور کم ڈھلواؿ رکھتا ہے ۔  دریاے سندھ کا زیریں میداؿ ہموار

  میں گرنے سے  پہلے  دریا  کئی  شاخوںسمند ر    اور  سے لے کر بحیرہ  عرب  تک  پھیلا ہوا    ہے ۔یہاں  اس  کی رفتار   سست  ہو  جاتی  ہے   ٹھٹھہ دریائے  سندھ کا ڈیلٹائی   علاقہ  

 ہے ۔  سیراب کرتاسندھ ہی  دریائے کی صرػ اس میداؿ ڈیلٹا  کی شکل   بناتا   ہے جس  کے باعث   یہ ڈیلٹائی  علاقہ  لاتتا ہے۔کر میں تقسیم    ہو 

 :زیریں میداؿ  کی  اہمیت 

  ہرتت  رکھتا   ہے   پانی  کی بالائی  میداؿ  کی طرح  سندھ کا  زیریں  میداؿ بھی بہت  زرخیز   ہے ۔  یہ اگیتی  سبزیوں  اور پھلوں  کی پیداوار   کے حوالے سے  بہت

 ہیں۔کمی   اور  سیم وتھور   اس  میداؿ  کے اہم زرعی  مسائل    

 :آب پاشی 

پاشی  زیادہ تر  انہار  سے  کی  جاتی    ہے ۔ لیکن  نہری پانی   کرتا  ہے ۔  اس  کے علاوہ  آب   دریائے  سندھ    کے زیریں   میداؿ    کو زیادہ  تر دریا  ئے  سندھ   ہی  سیراب 

 ہے جسے   پورا  کرنے کے لیے  ٹیوب  ویل  نصب  کیے گئے   ہیں۔  کمی کی 

 جن کی تفصیل ذیل میں پیش کی گئی ہیں:بھی شامل ہیں۔ ریگستاؿ اور میں ساحلی میداؿ انی علاقےمید

(i) میداؿ ساحلی 

 :محل وقوع

 کے ساتھ ہے اور ساحل ہوتی سندھ میں بھار ت کی سرحد سے شروع پٹی مشرؼ میں صوبہ یہ ساحلیکل میٹر لمبا ہے۔ 1686پاکستاؿ کا ساحل قریت  

  ہے۔ ہوئی پھیلیتک  سرحد کی میں ایراؿ مغربہوئی  ساتھ ہوتی

 :اہم بندرگاہ 

 ہیں۔ قام ، گوادر او ر پسنی پور  بندر گاہیں اہمی ہےجن میں کرای  سب سے اہم بندر گاہ ہے ۔ دوسر بسی بندرگاہوں پر مشتمل چھوٹی ساحلی میدانی علاقہ

 :صنعت

  ہے۔ کا مرکز بنا ہوا سرگرمیوں معاشی یہ ساحلی میداؿ اہم لہٰذاہے۔ ہی ر  کر ترقی کی صنعت میں ماہی گیری اؿ علاقوں 

(ii) ریگستاؿ 

 :محل وقوع

سکھر ، خیر پور  میں بہاولپور علاقے ہے۔ اس ہوا پھیلا پر رقبے وعریض یہ ایک وسیع رکھتا ہے۔ خصوصیتنی حصہ ریگستا مشرقیب کا جنو پا کستاؿ

 ۔شامل ہیں، سانگھڑ ، میر پور خاص اور تھرپارکر کے اضلاع 

 :تھریا چولستاؿ 

 آباد ہیں۔ میں اس صحرا کو چولستاؿ یا روہی جبکہ سندھ میں تھر کہتے ہیں ۔بارش کم ہونے کی وجہ سے صحرائی نباتات ملتی ہیں۔ زیادہ تر علاقہ غیر  بہاولپو ر

 :کا ریگستاؿ تھل 

 ہے ۔ تر غیر آباد یہ علاقہ زیادہ واقع ہے۔ کے درمیاؿ سندھ اور دریائے دریائےجہلم یہ ریگستاؿ تھل ہے۔ ریگستاؿ کا دوسرا پاکستاؿ

 :صحرائے خاراؿ 
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 بھی شامل کا علاقہ ہیں۔ اس میں کچھ چاغی خاراؿ کہتے کے شماؽ مغرب میں واقع ہے جسے صحرائے بلوچستاؿ ریگستانی علاقہ صوبہ پاکستاؿ کا تیسرا 

 ہے۔

 (PLATEAUS)مرتفع سطوحِ 

  تفصیلی سوالات 

 (SGD 2017) کی سطوحِ مرتفع پر نو  لکھیں۔پاکستاؿ  ۔1س

 پاکستاؿ کی سطوحِ مرتفع  :ج

 :عریفسطح مرتفع 

سطح مرتفع سے مراد وہ سطح زمین ہے جس کے خدو خاؽ میں نشیب و فراز ’’

اسی  ۔‘‘ہوں، پہاڑی سلسلے ہوں، کہیں میداؿ ہوں تو کہیں دریائی وادیاں

 ملتے ہیں۔ وفراز میں نشیب کے خدوخاؽ مرتفعکی سطوح پاکستاؿ طرح 

 وادیاں دریائی کہیں کہیں میداؿ اور کہیں پہاڑی سلسلے پائے جاتے ہیں۔

  پاکستاؿ میں درج ذیل دو سطوح مرتفع ہیں:ہوتی ہیں۔ موجودپر سطح مرتفع

 سطح مرتفع پوٹھوار 

 سطح مرتفع بلوچستاؿ 

(i)  ِمرتفع پوٹھوار سطح 

 خصوصیات درج ذیل ہیں:سطح مرتفع پوٹھوار کی اہم 

 :محل وقوع

کوہستاؿ نمک ،مشرؼ میں  میں کی پہاڑیاں ،جنوب  اور مارہچٹا میں کالا کے شماؽ مرتفع پوٹھوار سطحِسطحِ مرتفع پوٹھوار کی سطح بےحد کٹی پھٹی ہے۔

 بلند ہے۔ تک میٹر 766میٹر سے  766ہے۔یہ سطح مرتفع سمند ر سے  بہتا سندھ دریائے مغرب کی جانب اور جہلم دریائے

 :وادی سواؿ 

 کہتے ہیں ۔ سواؿ ہے جسے وادی بناتا وادی اپنییہاں ہے جو  سواؿ دریائے دریا یہاں کا اہم 

 اہم ذخائر:

  حصہ  یہاں  سے پوراکرتا  ہے۔ سطح  مرتفع پو ٹھوار   میں چونا، کوئلہ اور  معدنی  تیل   کے وسیع  ذخائر  موجود  ہیں   پاکستاؿ  اپنی معدنی تیل   کی ضرورت  کا کچھ

(ii) بلوچستاؿ مرتفع سطح 

 :محل وقوع

اس سطح مرتفع کےشماؽ میں کو ہ چاغی اور ٹوبا کا کڑ کے  ہے۔ واقعمیں  کے مغرب کیر تھرکے پہاڑی سلسلوںراو  سلیماؿ بلوچستاؿ کوہ سطح مرتفع

  بلند ہے ۔ تک میٹر 966زیادہ سے  مرتفع یہ سطحپہاڑی سلسلے ہیں۔

 :صحرائی خصوصیات

 ہے ۔ رکھتا خصوصیات صحرائی یہ علاقہ لہٰذاہے  بارش بہت کم ہوتی ہے۔ یہاں اور بنجر نا ہموار سطح مرتفع بلوچستاؿ

 :جھیلیں اہم 

 ہے۔ ہاموؿِ مشخیل جھیل اور بسی میں سب سے مشہور پانی کی جھلیں ہیں جن میں نمکین حصے بیکےمغر صوبہ بلوچستاؿ 

 :اہم دریا

  اور گومل ،ژوب دریا کے اہم سطح مرتفع 
گ

 

ت  
ہ

 ہیں۔ و ؽ

 

 سطوح مرتفع
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 :اہم ذخائر

 اور  گیس  کے  وسیع  ذخائر  موجود  ہیں۔  ، تیلسطح  مرتفع  بلوچستاؿ  میں  کوئلہ، تانبا، خاؾ  لوئلہ  ،ماربل ، گرینائیٹ، سونا

   سوالات مختصر 

 (U.B) سے پاکستاؿ کو کتنے حصوں میں تقسیم کیا جاتا ہے؟کے لحاظ طبعی خدو خاؽ  ۔1س

 طبعی خدو خاؽ کے لحاظ سے پاکستاؿ کی تقسیم   ج:

 طبعی خدوخاؽ کے لحاظ ےسے پاکستاؿ کو تین بسے حصو ں میں تقسیم کیا گیا ہے:

  سلسلےپہاڑی   میدانی علاقے  سطوحِ مرتفع 

 (U.B) ؟سے کیا مراد  ہے پہاڑ  ۔4س

 پہاڑ کی عریف   ج:

 ہے۔ ار ہو، پہاڑ لاتتاہموپتھریلی اور نا زیادہ ، سطح ڈھلواؿ کی اطراػکی جس  سے بلند ہواور سطح زمینجو  وہ حصہ کا زمین

 (K.B) نا ؾ لکھیں ؟؟کوؿ کوؿ سے  ہیں   پاکستاؿ کے پہاڑی سلسلے ۔7س

 کے ناؾ پہاڑی سلسلوں  پاکستاؿ  کے  ج :

 حسب  ذیل  ہیں:پہاڑی  سلسلے  یہ پاکستاؿ میں دنیا کے بلند پہاڑی سلسلے پائے جاتے ہیں۔ 

  شمالی پہاڑی سلسلے 

  شماؽ مغربی پہاڑی سلسلہ 

 مغربی پہاڑی سلسلے 

 (U.B) کی اہمیت بیاؿ کریں؟ اس شاہرہ قراقرؾ کن دو ممالک کے درمیاؿ ہے اور  ۔2س

 شاہراہ قراقرؾ   : ج

پاکستاؿ کی شاہراہ ریشم جسے شاہراہ قراقرؾ بھی کہتے ہیں اسی سلسلے سے گسر کر درہ پہاڑی سلسلہ پاکستاؿ اور چین کے درمیاؿ واقع ہے۔ کوہ قراقرؾ کا 

 فی فائدہ ہوا ہے۔شاہراہ ِ قراقرؾ تعمیر ہونے سے دونوں ممالک کو تجارت اور سیاحت میں کاخنجراب کے راستے چین تک جاتی ہے ۔

 (U.B) ؟سلسلوں کے ناؾ لکھیں کوہ ہمالیہ کے پہاڑی  ۔8س

 پہاڑی سلسلے کو ہ ہمالیہ کے  ج:

 :کوہ ہمالیہ کے درج ذیل پہاڑی سلسلے ہیں 

  شوالک کی پہاڑیاں   ہمالیہ صغیرکا پہاڑ ی سلسلہ   ہمالیہ کبیر کا پہاڑی سلسلہ 

 (K.B) ؟واقع ہیںدرہ ٹوی  اور درہ گومل کس پہاڑی سلسلے میں  ۔7س

 درہ ٹوی  اور درہ گومل  ج:

 درہ ٹوی  اور درہ گومل پاکستاؿ کے مغربی پہاڑی سلسلوں میں وزیرستاؿ کی پہاڑیوں میں واقع ہیں۔

 (K.B) ٹوبا کاکڑ کا پہاڑی سلسلہ کہاں واقع ہے ؟ ۔6س

 ٹوبا کاکڑ  ج:

 وزیرستاؿ کی پہاڑیوں کے جنوب میں افغانستاؿ کی سرحدکےساتھ ٹوبا کا کڑ کا پہاڑی سلسلہ واقع ہے۔ 

 (K.B) ۔کا محل وقوع بیاؿ کریں کوہ سلیماؿ  ۔5س

 کوہ سلیماؿ   ج:

واقع ہے ۔کوہِ سلیماؿ کی بلند ترین چوٹی تخت کوہِ سلیماؿ وزیرستاؿ کی پہاڑیوں کے جنوب میں شمالاً جنوباً پھیلا ہوا ہے۔یہ پہاڑ پاکستاؿ کے قریت وسط میں 
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ی اور مری کی پہاڑیاں  7227سلیماؿ ہے جو سطح سمندر سے قریت 

 

ئ گٹ

میٹر بلند ہے ۔دریائے بولاؿ اس سلسلے کا اہم دریا ہے۔کوہِ سلیماؿ کے جنوب میں 

 بولاؿ اسی پہاڑی سلسلے میں واقع ہے۔ ہیں۔درہ

 (U.B) میداؿ کسے کہتے ہیں؟ ۔9س

 میداؿ  ج:

 فیصد آ بادی میدانوں میں پائی جاتی ہے۔ 56دنیا کے تقریت ایک وسیع، کم ڈھلواؿ داراور نسبتاً ہموار سطح کو میداؿ کہتے ہیں۔ 

 (U.B) پاکستاؿ میں کتنے میداؿ ہیں؟ ۔16س

 میداؿ پاکستاؿ کے  ج:

سے بنا ہے۔  ہوئی مٹی کی لائی اور ستلج جہلم ،چناب ،راویسندھ ، دریاؤں کے معاوؿ سندھ اور اس دریائے کامیداؿ سندھ دریائےپاکستاؿ میں 

 :کے ناؾ حسب ذ یل  ہیں  دریائے سندھ کے دو اہم میداؿ ہیں جن 

 دریائے سندھ کا بالائی میداؿ 

 دریائے سندھ کا زیریں میداؿ 

 (K.B) ۔کوہ نمک کا محل وقوع بیاؿ کریں ۔11س

 کوہ نمک  ج:

میٹر ہو جاتی  666کوہِ نمک سطح مرتفع پوٹھوار کے جنوب میں واقع ہے۔ کوہِ نمک کےمشرؼ میں دریائے جہلم واقع ہے۔کوہِ نمک کی اوسطاً بلندی قریت 

 اس کے علاقے کا مشہور اور بسا دریا سوؿ ہے۔میٹر ہو جاتی ہے۔ 1866کے مقاؾ پر کوہ نمک کی بلندی قریة ً سکیسر  ہے ۔ 

 (K.B) ۔کا محل وقوع بیاؿ کریں بالائی میداؿ دریائے سندھ کے  ۔14س

 بالائی میداؿ  دریائے سندھ کا  ج:

،ستلج اور راوی کے  چناب جہلم ،سندھ ، پانچ دریاوں جس کوہے  لاتتا میداؿ سندھ کا بالائی دریائے علاقہ ، کا میدانی پنجاب میں صوبہ پاکستاؿ

 مرتفع پوٹھوار کے دریائے سندھ کا بالائی میداؿ صوبہ پنجاب میں سطح کی سر زمین کہا جاتا ہے۔‘‘ پنج آب’’پنجاب یعنی کی وجہ سے کرنے سیراب

مقاؾ پر دریائے  تماؾ دریا پنجند کے کے جہاں پنجاب توع ہو کر مٹھن کو  تک پھیلا ہوا ہے اگر ہم مٹھن کو  کو بنیاد بنائیں جنوب سے شرو

یہ میداؿ قریت قریت مٹھن کو  سے اوپر پنجاب کی طرػ سارے علاقے کو دریائے سندھ کا بالائی میداؿ کہیں گے۔ وہاں سندھ سے ملتے ہیں 

 ہموار ہے۔ اور دریاؤں کی لائی ہوئی مٹی سے بنا ہے لہٰذا مٹی بہت زرخیز ہے۔ 

 (K.B) دریائے سندھ کے زیریں میداؿ کا محل وقوع بیاؿ کریں ؟ ۔17س

  زیریں میداؿ دریائے سندھ کا  ج:

مٹھن کو  سے نیچے دریائے سندھ اکیلا بہتا ہوا ٹھٹھہ تک جا پہنچتا ہے اور وہاں سے دریاے سندھ کا زیریں میداؿ ہموار ہے اور کم ڈھلواؿ رکھتا ہے ۔ 

صرػ دریائے سندھ ہی  اؿ کواس مید ڈیلٹا میں تقسیم ہو کر بحیرہ عرب میں جا گرتا ہے۔ اس سارے علاقہ کو دیائے سندھ کا زیریں میداؿ کہتے ہیں۔

 سیراب کرتا ہے ۔ دریائے سندھ کا زیریں میداؿ زرعی لحاظ سے بہت اہم ہے۔ 

 (K.B) ؟سے کیا مراد ہے ڈیلٹائی علاقے ۔12س

 ڈیلٹائی علاقہ  ج:

اور بحیرہ عرب تک پھیلا ہوا ہے۔ یہاں دریا کی رفتار سست ہو جاتی ہےاور سمندر میں دریائے سندھ کا ڈیلٹائی علاقہ ٹھٹھہ کےقریب سے شروع ہوتا ہے 

  یہ ڈیلٹائی علاقہ لاتتا ہے۔ ڈیلٹا کی شکل بناتا ہے اور بحیرہ عرب میں گرتا ہے جس کے باعثبہت سی شاخوں میں تقسیم ہو کر گرنے سے پہلے دریا 

 (K.B) چولستاؿ یا تھر کا صحرا کہاں واقع ہے؟ ۔18س

 چولستاؿ یا تھر  ج:
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پور ، سانگھڑ ،  پا کستاؿ کا جنوب مشرقی حصہ ریگستانی خصوصیت رکھتا ہے۔ یہ ایک وسیع وعریض رقبے پر پھیلا ہوا ہے۔ اس علاقے میں بہاولپور سکھر ، خیر

  تھر کہتے ہیں ۔ میر پور خاص اور تھرپارکر کے اضلاع شامل ہیں۔بہاولپو ر میں اس صحرا کو چولستاؿ یا روہی جبکہ سندھ میں

 (K.B) پاکستاؿ کا دوسرا ریگستاؿ کونسا ہے اور کن دریاؤں کے درمیاؿ واقع ہے؟ ۔17س

 پاکستاؿ کا دوسرا صحرا  ج:

 پاکستاؿ کا دوسرا ریگستاؿ تھل ہے۔ یہ ریگستاؿ دریائےجہلم اور دریائے سندھ کے درمیاؿ واقع ہے۔ یہ علاقہ زیادہ تر غیر آباد ہے ۔

 (K.B) تیسرا ریگستانی علاقہ کہاں ہے یا صحرائے خاراؿ کہاں واقع ہے؟پاکستاؿ کا  ۔16س

 صحرائے خاراؿ  ج:

  شامل ہے۔پاکستاؿ کا تیسرا ریگستانی علاقہ صوبہ بلوچستاؿ کے شماؽ مغرب میں واقع ہے جسے صحرائے خاراؿ کہتے ہیں۔ اس میں کچھ چاغی کا علاقہ بھی

 (K.B) سطح مرتفع سے کیا مراد ہے؟ ۔15س

 عریف  ج:

سطوح  پاکستاؿ کی۔ ‘‘سطحِ مرتفع سے مراد وہ سطح زمین ہے جس کے خدو خاؽ میں نشیب و فراز ہوں، پہاڑی سلسلے ہوں ، کہیں میداؿ تو کہیں دریائی وادیاں’’

 سطح مرتفع پر موجود ہوتی ہیں۔مرتفع کے خدوخاؽ میں نشیب وفراز ملتے ہیں۔ کہیں پہاڑی سلسلے پائے جاتے ہیں۔ کہیں میداؿ اور کہیں دریائی وادیاں 

 (K.B) سطوح مرتفع ہیں؟ پاکستاؿ میں کتنی ۔19س

 سطوح مرتفع  ج:

 مرتفع ہیں جن کے ناؾ درج ذیل ہیں:سطوح ِپاکستاؿ میں دو 

 سطح مرتفع پوٹھوار 

 سطح مرتفع بلوچستاؿ 

 (K.B) ۔سطح مرتفع پوٹھوار کا محل وقوع لکھیں ۔46س

 محل وقوع  ج:

میں کالا چٹا اور مارہ کی پہاڑیاں ،جنوب میں کوہستاؿ نمک ،مشرؼ میں دریائے جہلم اور مغرب کی جانب دریائے سندھ بہتا  سطحِ مرتفع پوٹھوار کے شماؽ

 میٹر تک بلند ہے۔ 766میٹر سے  766ہے۔یہ سطح مرتفع سمند ر سے 

 (K.B) ۔سطح مرتفع بلوچستاؿ محل وقوع لکھیں ۔41س

 محل وقوع  ج:

میٹر تک بلند ہے ۔ اس سطح  966زیادہ کیر تھر کے پہاڑی سلسلوں کے مغرب میں واقع ہے۔ یہ سطح مرتفع زیادہ سے  اور سطح مرتفع بلوچستاؿ کوہ سلیماؿ

 مرتفع کےشماؽ میں کو ہ چاغی اور ٹوبا کا کڑ کے پہاڑی سلسلے ہیں۔

  کثیرالانتخابی سوالات  

 (K.B) ہے:طبعی خدو خاؽ کے لحاظ سے پاکستاؿ کو بسے حصوں میں تقسیم کیا گیا  ۔1

(A) دو (B) تین (C) چار (D) پانچ 

 (K.B) :کوہ قراقرؾ پاکستاؿ میں واقع ہے ۔4

(A) کی طرػ جنوب (B) کی طرػ  مشرؼ (C) کی طرػ مغرب (D)  کی طرػ   شماؽ 

 (K.B) کے ۔ٹو پہاڑ واقع ہے: ۔7

(A) کوہ ہمالیہ میں (B) کوہ قراقرؾ میں (C) کوہ سفید میں (D) کوہ ہندوکش میں 
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 (K.B) دوسری بلند ترین چوٹی ہے: دنیا کی ۔2

(A) نٹ ایورسٹماؤ (B) کے۔ ٹو (C)  کوہ سلیماؿ (D) کوہ قراقرؾ 

 (K.B) :کے۔ ٹو  کی سطح  سمندر سے  بلندی  ہے  ۔8

(A) 5711 میٹر (B) 5714میٹر (C) 6711میٹر (D) 5616میٹر 

 (K.B) کوہ قراقرؾ کی اوسط بلندی قریت ہے: ۔7

(A) 7666میٹر (B) 7466میٹر (C) 7566میٹر (D) 6666 میٹر 

 (K.B) :ملاتی  ہے پاکستاؿ اور چین کو  ۔6

(A) شاہراہ جی ٹی روڈ (B) متایراہِ خیاباؿ (C)  شاہراۃ قائداعظم (D) شاہراہ قراقرؾ 

 (K.B) میٹر سے لے کر ہے: 1666کوہ ہمالیہ کی اوسط بلندی  ۔5

(A) 8666 میٹر (B) 7666 میٹر (C) 7466 میٹر (D) 7866 میٹر 

 (K.B) نانگا پربت کی بلندی ہے: ۔9

(A) 6796 میٹر (B) 5147 میٹر (C) 5694 میٹر (D) 7696میٹر 

 (K.B) کوہ ہمالیہ کے پہاڑی سلسلہ میں خوبصورت وادیاں ہیں جن میں اہم ہے: ۔16

(A) وادی نیلم (B) وادی سواں (C) وادی سیف الملوک (D) وادی کشمیر 

 (K.B) کوہ ہندوکش کا زیادہ تر حصہ واقع ہے: ۔11

(A) بھارت میں (B)  افغانستاؿ میں (C) پاکستاؿ میں (D) چین میں 

 (K.B) کوہ ہندوکش پہاڑی سلسلے کی بلند ترین چوٹی ہے: ۔14

(A) تخت سلیماؿ (B) کوہ نمک (C) پامیر (D) ترچ میر 

 (K.B) یت بلندی ہے: ترچ میر کی قر ۔17

(A) 6756 میٹر (B) 6796 میٹر (C) 5666 میٹر (D) 5176 میٹر 

 (K.B) کوہ سفید کی بلندی قریة ً ہے: ۔12

(A) 7766  میٹر (B) 7666 میٹر (C) 7566 میٹر (D) 7966 میٹر 

 (K.B) درہ خیبر کی لمبائی ہے: ۔18

(A) 86 کلو میٹر (B) 81 کلومیٹر (C) 84 کلومیٹر (D) 87 کلو میٹر 

 (K.B) کوہ سفید کے جنوب میں بہتا ہے: ۔17

(A) دریائے سندھ (B)   دریائے ٹوی (C) دریائے کرؾ (D)  دریائے گومل 

 (K.B) وزیرستاؿ کی پہاڑیوں کے جنوب میں افغانستاؿ کی سرحد کے ساتھ کا پہاڑی سلسلہ واقع ہے: ۔16

(A) اٹک (B) ٹوبا کاکڑ (C) وزیرستاؿ (D)  مہمند ایجنسی 

 (K.B) کوہ سلیماؿ کی بلند ترین چوٹی ہے: ۔15

(A) تخت سلیماؿ (B) تخت پامیر (C) پامیر (D)  نمککوہ 

 (K.B) کوہ سلیماؿ کی سطح سمندر سے اوسط بلندی ہے: ۔19

(A) 71226 میٹر (B) 7276 میٹر (C) 7227  میٹر (D) 26262 میٹر 

 (K.B) کوہ سلیماؿ کے سلسلے کا اہم دریا ہے: ۔46

(A) دریائے سندھ (B) دریائے بولاؿ (C)  ژوبدریائے (D)  دشتدریائے 
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 (K.B) کیرتھر کی زیادہ سے زیادہ بلندی ہے: ۔41

(A) 4186 میٹر (B) 4486 میٹر (C) 4786 میٹر (D) 4226 میٹر 

 (K.B) کوہ نمک کی اوسطاً بلندی قریت ہے: ۔44

(A) 766 میٹر (B) 766 میٹر (C) 666 میٹر (D) 566 میٹر 

 (K.B) کی بلندی ہو جاتی ہے:کوہ نمک کے مقاؾ پر سکیسر  ۔47

(A) 1466 (B) 1300 میٹر (C) 1266 میٹر (D) 1866 میٹر 

 (K.B) علاقے کا مشہور دریا ہے:اس  ۔42

(A) دریائے سوؿ (B) دریائے سواں (C) دریائے حب (D)  دریائے لیاری 

 (K.B) پاکستاؿ میں صوبہ پنجاب کا میدانی علاقہ ، دریائے سندھ کا لاتتا ہے: ۔48

(A)  زبریں میدانی (B) پھوٹوار (C) سمندر (D) بالائی میداؿ 

 (K.B) ہے: پاکستاؿ کا سب سے بسا اور اہم دریا ۔47

(A) دریائے سندھ (B) دریائے جہلم (C) دریائے چناب (D) دریائے ستلج 

 (K.B) دنیا کی تقریت فیصد آبادی میدانی علاقوں میں پائی جاتی ہے: ۔46

(A) 66 (B) 56  (C) 76 (D) 86 

 (K.B) دریائے سندھ کا ڈیلٹائی علاقہ شروع ہوتا ہے: ۔45

(A) سے ٹھٹھہ (B) سے  لیہ (C) سے  لودھراں (D)  سے مٹھن کو 

 (K.B) ؿ کا ساحل قریت لمبا ہے:کستاپا ۔49

(A) 1666 میٹر (B) 1676 کلومیٹر (C) 1626 کلومیٹر (D) 1686 کلومیٹر 

 (K.B) سب سے اہم بندرگاہ ہے:پاکستاؿ کی  ۔76

(A) لاہور (B) پشاور (C) ملتاؿ (D)  کرای 

 (K.B) :ؿ ہے پاکستاؿ کا پہلا ریگستا ۔71

(A) چولستاؿ (B) روہی (C) تھر (D) A,BاورC 

 (K.B) پاکستاؿ کا دوسرا ریگستاؿ ہے: ۔74

(A) تھر (B) خاراؿ (C) تھل (D) چولستاؿ 

 (K.B) :ا ریگستاؿ ہے پاکستاؿ کا تیسر ۔77

(A) صحرائے خاراؿ (B) صحرائے تھر (C)  صحرائے تھل (D) صحرائے چولستاؿ 

 (K.B) سطح مرتفع کے خدو خاؽ میں ملتے ہیں: ۔72

(A)  گہرائی (B) اونچائی (C)  میدانی (D) نشیب و فراز 

 (K.B) سطح مرتفع پامیر دنیا کی سب بلند سطح مرتفع ہے ۔ جسے بھی کہتے ہیں: ۔78

(A)  دنیا کی چوٹی (B) دنیا کا گھر (C) دنیا کی زمین (D) دنیا کی چھت 

 (K.B) سمندر سے بلند ہے:پوٹھوار سطح مرتفع  ۔77

(A) 466 میٹر تک266سے (B) 486میٹر تک 286سے (C) 766میٹر تک 866سے (D) 766  میٹر تک 766میٹر سے 

 (K.B) سطح مرتفع پوٹھوار کا اہم دریا ہے: ۔76

(A) دریائے جہلم (B) دریائے سواؿ (C) دریائے حب (D) ھدریائے سند 

 (K.B) سطح مرتفع بلوچستاؿ زیادہ سے زیادہ بلند ہے: ۔75

(A) 966 میٹر (B) 566میٹر (C) 666میٹر (D) 766میٹر 
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 (K.B) صوبہ بلوچستاؿ کی مشہور اور بسی جھیل ہے: ۔79

(A) خاراؿ (B) سیف الملوک (C) ہاموؿ مشخیل (D)  سوؿ وادی 

 (CLIMATE OF PAKISTAN)پاکستاؿ کی آب وہوا

  تفصیلی سوالات 

 (7)مشقی سواؽ:  (166سے167صفہ نمبر  )دیکھیں ۔پاکستاؿ  کی  آب و ہوا  کے خطے  اور  انسانی  زندگی  پر  اثرات   کی تفصیل  سے وضاحت  کریں ۔1س

 کے لحاظ سے پاکستاؿ کے خطے آب وہوا  :ج

 :تعارػ

 نمی دباؤ ہوا کا ،بارش ، سے مراد درجہ حرارت کیفیات ہے۔ موسمی لاتتا آب وہوا کا مطالعہ کیفیات موسمی عرصے کی کی لمبے یا علاقے ملک کسی

 ہیں۔ وغیرہ

 ہے: کیا گیا میں تقسیم خطوں ذیل مندرجہ سے کو آب و ہوا کے لحاظ پاکستاؿ

 خطہ آب و ہوا کا بلند نیم حاری بزی  

 کا خطہ کی آب وہوا مرتفع سطح بزی نیم حاری 

 کا خطہ آب وہوا میدانی بز ی نیم حاری 

 کا خطہ آب وہوا ساحلی حاری 

 

 آب و ہوا کے لحاظ سے خطے

 خطہ آب وہوا کا بلند حاری بزی نیم ۔1

 محل وقوع اور موسمی کیفیات درج ذیل ہیں:اس خطے کا 
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 :محل وقوع

 :درج ذیل علاقے شامل ہیںکے  خطہ میں پاکستاؿ اس وہوا کے آب

 کوہ ہمالیہ( علاقے )بیرونی ،وسطی پہاڑی بلند شمالی  

 وغیرہ( اور دیر سلسلے )چتراؽ ،سوات پہاڑی شماؽ مغربی  

 ستاؿ، ژوب اور لورالائی (  پہاڑی سلسلے )وزیر مغربی 

 ہیں۔ اور جالیواؿ ( شامل مکراؿ سلسلے )کوئٹہ ،ساراواؿ ،وسطی کے پہاڑی بلوچستاؿ 

 موسمی کیفیات:

 میں بارشیں ہوتی بہار ہے موم  موم  گرما ٹھنڈا ہوتاجب کہ  ہے۔ باری ہوتی ہے۔ عموماً برػ سرد ترین ہوتی میں  سرما کی آب و ہو ا موم  یہاں 

میں  کے آخر گرما تر بارشیں موم  زیادہ ہیں۔ ہوتی بارشیں سارا ساؽ میں قریت اور ہزارہ ہمالیہ ،مری بیرونی کے کچھ علاقوں مثلاً خطہ ہیں۔اس

 ہیں۔ ہوتی

 کا خطہ آب و ہوا مرتفع سطح حاری بزی نیم ۔4

 اس خطے کا محل وقوع اور موسمی کیفیات درج ذیل ہیں:

 :محل وقوع

 ہیں۔ میں واقع خطہ آباد اسی جیک سبی اور ہے۔ آتا کا علاقہ تر بلوچستاؿ زیادہمیں  خطہکے اس  آب و ہوا

 :موسمی کیفیات

 ہیں۔ کے مہینوں میں کچھ بارشیں ہوتی ہیں۔جنوری اور فروری چلتی رہتی ہوائیں مسلسل آلود او ر گرد تک گرؾ ستمبر سے وسط مئیاؿ علاقوں میں 

 ہیں۔ کی اہم خصوصیات ہوائیں اس خطے گردآلود اور  خشک موم    کے ساتھ ساتھ گرؾ  شدید

 آب و ہوا کا خطہ میدانی نیم حاری بزی ۔7

 اس خطے کا محل وقوع اور موسمی کیفیات درج ذیل ہیں:

 :محل وقوع 

  ہیں ۔ شامل سندھ( میداؿ)صوبہ اور زیریں پنجاب( کا بالائی )صوبہ سندھ میں دریائے کے اس خطہ آب و ہوا

 :موسمی کیفیات

 ہیں جبکہ ہوتی بارشیں میں زیادہ پنجاب سے شمالی سوؿ ہواؤں میں موؿ کے آخر گرما موم ۔ہے  رہتا حرارت درجہ گرما میں زیادہ موم  میں کی آب وہوا خطے اس

 یعنی بارش ہیں صحرا خشک ترین علاقے مشرقی جنوب تھل اور ہے۔ حاؽ رہتی صورت کی یہی بارش میں بھی موم  سرما ہیں۔ کم ہوتی بارشیں میں میدانی علاقوں

  ہیں۔ اکثر چلتے طوفاؿ کے میں گرد میں موم  گر ما پشاور ہیں۔ اور طوفاؿ آتے بارش ہوائیں، میں تیز ہے۔پشاور کے میدانی علاقوں بہت کم ہوتی

 خطہ آب وہوا کا ساحلی حاری ۔2

 ذیل ہیں: اس خطے کا محل وقوع اور موسمی کیفیات درج

 :محل وقوع

  ہیں۔ شامل علاقے کے ساحلی او ر بلوچستاؿ خط میں صوبہ سندھ کے اس آب و ہوا
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 :موسمی کیفیات

قریت  حرارتدرجہ  اوسط ہے۔ سالانہ ہوتی زیادہ ہوا میں نمی ہیں۔ سمندر سے ہوائیں چلتی کے دوراؿ ہے۔ موم  گرما ہوتا میں بہت کم فرؼ حرارت کے درجہ اور روزانہ سالانہ

 میں ہوتی ہیں۔ اور سر ما دونوں موسموں گرما موم  میں بارشیں میداؿ کے ساحلی ہیں ۔لسبیلہ مہینے گرؾ ترینؿ  جوراو  ہے۔مئی ہوتا گریڈ سینٹی درجے 74

 (IMPACT OF CLIMATE ON HUMAN LIFE)زندگی پر اثرات کےانسانی آب و ہوا

  تفصیلی سوالات 

 ضاحت کریں۔کی تفصیل سے وپاکستاؿ کی آب وہوا کے انسانی زندگی پر اثرات  ۔1س

 آب وہوا کے اثراتانسانی زندگی پر  :ج

 :تعارػ

 کی معاشی ، والوںکے رہنے  کسی ملک ہے۔ کاموں پر ا ثر رکھتی مرہ کے روز علاقے میں موجود انسانوں یا کسی مقاؾ ہے۔ آب و ہوا پر گہرا اثر ہوتا آب وہوا کا انسانی زندگی

گرؾ علاقوں  وغیرہ او ر خوراک کے لوگوں کا لباس، رہائش علاقوں دہے۔ سر پر تک آب وہوا کافی حد انحصار سرگرمیوں کا تماؾ سمیت ،تجارتی ،سیاسی ،سماجی معاشرتی

 ۔سرگرمیوں  کا انحصار  آب و ہوا پر ہوتا  ہے غرضیکہ تماؾ  تجارتی ، معاشی سطح پر ملکی طرح ہے۔ اسی مختلف ہوتی سے کافی حد تک کے لوگوں

 علاقوں میں آب و ہوا کے اثراتمغربی  شمالیاور  ؽشما

 :سطح سمندر سے بلندعلاقے

سمندر  ہم سطح ہیں۔ جیسے جیسے بلند ہزار میٹر سے کئی سطح سمندر ہیں۔ یہ علاقے ہوئے میں گھرے سلسلوں پہاڑی علاقے مغربیکے شمالی وشماؽ  پاکستاؿ

 جاتی ہے۔  ہوتی میں کمی واقع حرارت درجہ ہیں، کی طرػ جاتے سے بلندی

 :موم ِ سرما کے اثرات

  درجے6انجماد ) نقطہ ترین یعنی میں سرد سرما موم  کا درجہ حرارت پہاڑی علاقوں

شی 
ت ل
س

 

س

کے  ہے۔ یہاں ہے۔ زیادہ تر برػ باری ہوتی جاتا ں ( سے گر

ذخیرہ  ضروری اشیا او ر دیگر خوراک سے پہلے ہونے کےشروع موم  ہیں۔لوگ جاتی محدود ہو میں قریت سرما موم  سرگرمیاں کی تماؾ رہنے والوں

سے  کی طرػعلاقوں  سے میدانی کو پہاڑی علاقوں اپنے مویشیوں لوگ بعض ہے۔ دستکاری بہت اہم میں گھریلو ہیں۔ لوگوں کی سرگرمیوں کر لیتے

 ختم ہو جاتی ہیں ۔  کی وجہ سے چراگاہیں باری برػ کیونکہ کر لیتے ہیں منتقل

 :کے اثرات موم  گرما

 کے رہنے والے لوگ اپنےیہاں ہیں۔  ہو جاتے دواں نالے رواںسے ندی پگھلنے ب ہو جاتے ہیں۔ برػ وشادا سر سبز میں یہ علاقے موم  گرما

خ کو لے مویشیوں
ُ
 کےپھل پیدا ہوتے مختلف اقساؾیہاں ہے ۔  کا اہم پیشہ لوگوںکاشت کاری  گرما میں موم ۔کرتے ہیں کر دو بارہ اؿ علاقوں کا ر

 ہیں۔ ہو جاتی سرگرمیاں شروع معاشی تجارتی لہٰذاہیں 

 :علاقوں کی خصوصیاتپہاڑی 

ا  ً کم پہاڑی

 

 ت
شی

 

ن
 ہیں۔اؿجفاکش ہوتے  اور محنتی یہاں کے لوگ بھی ملتے ہیں۔ کی ذخائر معدنیات میں علاقوں ی پہاڑ ہیں۔ گنجاؿ آباد علاقے 

 ہے۔ ترقی ملی کو بہت سیاحت وجہ سے  کی اچھی ہونے کی آب وہوا علاقوں

 :انی علاقوں کی آب و ہوااور اس کے اثراتمید

کی  اقساؾ مختلف یہ آب وہوا ہے۔ سرد ہوتا سرما اور موم  موم  گرؾ یعنی ہے پائی جاتی میں شدت کی آب وہوا علاقوں کے میدانی پاکستاؿ

 ہیں۔ رخیززبہت  لہٰذابنے ہیں  ہوئی مٹی سے کی لائی کیونکہ دریاؤں ہے۔میدانی علاقے موزوں بہت کے لیے پھلوں اورفصلوں،سبزیوں 
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 :آب و ہوا کے اثرات

اور  دارومدارزراعت تر کی آمدنی کا زیادہ کے رہنے والوں علاقوں اؿ لوگوں کے رہن سہن ، خوراک اور لباس وغیرہ پر آب و ہوا کا بہت گہرا اثر ہے ۔

کے  آبپاشی مصنوعی کو کی کمیمیں بارش  علاقوں میدانی ہے۔ بہتر نسبتاً حالت کی معاشی کے رہنے والوں یہاں ہے۔ پر صنعتوں سے متعلقہ اس

 کیا گیا ہے۔ پورا کے ذریعے نظاؾ

 :میدانی علاقوں کی خصوصیات

کو ہر  اور لوگوں بہترہیں وحمل نقل اور آمدورفت ذرائع میں ہے۔ اسی علاقے آبادی میں سب سے زیادہ ہے۔ پاکستاؿ یہ گنجاؿ آباد علاقہ 

 میسر ہیں۔ کی سہولتیں طرح

 ائی علاقوں میں آب و ہوا کے اثراتصحر

 :موسمی کیفیات

بہت گرؾ اور  علاقوں کی آب وہوا صحرائیمیں  پاکستاؿپنجاب کا جنوبی اور صوبہ سندھ کا شمالی و جنوبی علاقہ خاص طور پر ریگستانی خصوصیات رکھتا ہے۔ 

  میں دؿ گرما ہے۔ موم  میں بہت فرؼ کے درجہ حرارت اور رات دؿہے۔  خشک
ُ
  ہیں۔ ہے۔ گرد آلود آندھیاں چلتی چلتی کے وقت ل

 :آب و ہوا کے اثرات

میں نہریں  ہے۔جن علاقوں پزتا دور سے لانا دورپانی  کے لیے ہے اس لیے پینے ہوتی ہے۔بارش کم سخت انتہائی کی زندگی کےلوگوں اؿ علاقوں

 ہے۔ اؿ علاقوں کے لوگوں کا سب سے اہم ذریعۂ معاش ہے۔بھیڑ بکریاں پالنا گسرتی بہتر قدرے زندگی کا ذریعہ ہیں وہاں پانی کی فراہمی

 سطح مرتفع بلوچستاؿ میں آب و ہوا کے اثرات

 ہیں :اور اس کے اثرات درج ذیل  بلوچستاؿ کی آب و ہوا

 :آب و ہوا

پر  مقامات بلند میں بعض سرما ہے۔موم  ہوتی سرد ترین او ر موم  سرما میں میں گرؾ ترین گرما موم  کی آب و ہوا بلوچستاؿ مرتفع پاکستاؿ میں سطح

 ذریعہ کااہمدستیابی  کی کے ذخیروں میں پانی اس علاقے باری کی برػ سرما موم  کا خشک ترین علاقہ ہے۔ ہے ۔ یہ پاکستاؿ ہوتی باری برػ

 ہیں۔ ندی نالے موجود اور موسمی یہاں جھیلیں لہٰذا ہے۔ دریاوں میں پانی جمع ہو جاتا چھوٹے اور علاقےنشیبی میں  گرما موم ہے۔

 :کاریز

ہے۔ بلوچستاؿ میں درجہ حرارت زیادہ ہونے  کے ذریعے ایک جگہ سے دوسری جگہ لایا جاتا‘‘ کاریز’’پہاڑی علاقوں میں بارش کے پانی کوجمع کر کے زمین دوز نالیوں 

 شتکاری شروع ہو گئی ہے۔میں کاکے وجہ سے یہ زمین دوز نالیاں بہت اہم ہیں جن سے پانی بخارات بن کر نہیں اڑ سکتا جس کی وجہ سے اس علاقے

 :آب و ہو اکے اثرات

یشی پالنے پر ہے۔یہ علاقہ پھلوں کی پیداوار اور معدنی وسائل کی دولت سے مالا یہاں کےرہنے والوں کی آمد نی کا زیادہ تر دارومدار بھیڑ بکریاں اور مو

 ماؽ ہے۔ لوگوں کا ذریعہ معاش مقامی وسائل کی دستیابی پر ہے۔

   سوالاتمختصر  

 (U.B) سے کیا مراد ہے؟آب و ہوا  ۔1س

 آب وہوا  ج :

 وہوا لاتتا ہے۔ موسمی کیفیات سے مراد درجہ حرارت ،بارش ، ہوا کا دباؤ نمی وغیرہ ہیں۔کسی ملک یا علاقے کی لمبے عرصے کی موسمی کیفیات کا مطالعہ آب 

 (U.B) کے کتنے خطے ہیں؟آب و ہوا کے لحاظ سے پاکستاؿ  ۔4س

 پاکستاؿ کے خطے  ج :

 پاکستاؿ کو آب و ہوا کے لحاظ سے مندرجہ ذیل خطوں میں تقسیم کیا گیا ہے:
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  نیم حاری بزی بلند آب و ہوا کا خطہ 

 نیم حاری بزی سطح مرتفع کی آب وہوا کا خطہ 

 نیم حاری بز ی میدانی آب وہوا کا خطہ 

 حاری ساحلی آب وہوا کا خطہ 

 (U.B) آب و ہو اکے انسانی زندگی پر کیا اثرات مرتب ہوتے ہیں؟ ۔7س

 آب و ہوا کے انسانی زندگی پر اثرات  ج:

کسی ملک کے رہنے والوں کی  آب ہو ا کا انسانی زندگی پر گہرا اثر ہوتا ہے۔ آب و ہوا کسی مقاؾ یا علاقے میں موجود انسانوں کے روز مرہ کاموں پر اثر رکھتی ہے۔

ں کے لوگوں کا لباس، رہائش اور خوراک معاشی ، معاشرتی ، سماجی، سیاسی، تجارتی سمیت تماؾ سر گرمیوں کا انحصار کافی حد تک آب و ہوا پر ہے۔ سرد علاقو

 ۔ وغیرہ گرؾ علاقوں کے لوگوں سے کافی حد تک مختلف ہوتا ہے۔ اسی طرح ملکی سطح پر تجارتی، معاشی غرضیکہ تماؾ سر گرمیاں مختلف ہوتی ہیں

 (U.B)  ذریعے  کاشت  کی   کیا وجہ  ہے؟بلوچستاؿ میں کاریز  کےکاریز کسے کہتے ہیں؟ ۔2س

 کاریز  ج:

بلوچستاؿ لاتتی  ہیں۔ ‘‘ کاریز’’کے پانی کو زمین دوز نالیوں میں جمع کر کے کاشتکاری کے لیے استعماؽ کیا جاتا  ہے۔ یہ زمین دوز نالیوں   ں میں بارشپہاڑی علاقو

کا شتکاری میں  جس کی وجہ سے اس علاقے سکتا میں درجہ حرارت زیادہ ہونے کی وجہ سے یہ زمین دوز نالیاں  بہت اہم  ہیں جن سے پانی بخارات بن کر اڑُ  نہیں 

 شروع ہو گئی ہے۔

  کثیرالانتخابی سوالات  

 (U.B) لاتتا ہے :آب و ہوا  کسی ملک یا علاقے کی لمبے عرصے کا مطالعہ  ۔1

(A)موسمی تبدیلی (B)موسمی ماحوؽ (C) موسمی آلودگی (D) موسمی کیفیات 

 (U.B) اوسط درجہ حرارت قریت ہوتا ہے:کے خطہ کا سالانہ  وہو ا آب حاری ساحلی  ۔4

(A)45گریڈ درجے سینٹی (B)76 گریڈ درجے سینٹی (C)71گریڈ درجے سینٹی (D)74 درجے سینٹی گریڈ 

 (U.B) پہاڑی علاقوں کا درجہ حرارت موم  سرما میں سرد ترین یعنی نقطہ انجماد سے گر جاتا ہے: ۔7

(A)4 -س درجے

شی 
ت ل
س

 (B)7 -س درجے

شی 
ت ل
س

 (C) 6س درجے

شی 
ت ل
س

 (D)2- س

شی 
ت ل
س

 درجے 

 (U.B) اؿ کو کہتے ہیں: پہاڑی علاقوں میں بارش کا پانی جمع کر کے زمین دوز نالیوں کے ذریعے ایک سے دوسری جگہ لایا جاتا ہے ۔2

(A) نالے (B)کاریز (C) ندیاں (D)نہریں 

ٔ  کے بسے پاکستاؿ
ی 

 

 ش
گلی

 دریا ر  زاور

(MAJOR GLACIERS AND RIVERS OF PAKISTAN) 

 پاکستاؿ کے گلیشیرز اور دریاؤں پر نو  لکھیں۔ ۔1س

رٔ زپاکستاؿ کے   ج:
ی 

 

 ش
گلی

 

رٔ  کی 
ی 

 

 ش
گلی

 :عریف

رٔ  ہے  کرتی حرکت کی طرػؿ جو کہ ڈھلوا ہوئی برػ میں جمی کی وادیوں پہاڑیوں
ی 

 

 ش
گلی

 کم ہونے میں درجہ حرارت بلند علاقوں زیادہہے۔  لاتتا 

رٔ  سے  ػ باریبراور 
ی 

 

 ش
گلی

کر  شروع سرکنا کی طرػ اور کم بلندی ہے ہو جاتی سخت والی برػ ہونے سے نیچے برػ کےجمے بنتے ہیں۔ مسلسل 
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رٔ ہے جس سے  دیتی
ی 

 

 ش
گلی

 کرتا ہے ۔ حرکت 

 :نیم حاری آب و ہوا

علاقے  مشرقی شماؽ اور شماؽ کے پاکستاؿ۔ ہوتینہیں بارش  زیادہ سردی اور عاؾ طور پر ہے ۔جہاں کے خطے میں واقع پاکستاؿ نیم حاری آب وہوا 

  ۔رہتے ہیں برػ سے ڈھکے ؾ ساؽتما ہیں ۔ پر مشتمل ترین پہاڑوں کے بلند جیسے دنیا اور ہندوکش قراقرؾ ،،ہمالیہ

رٔ زدنیاکے بسے 
ی 

 

 ش
گلی

: 

رٔ  کےبسے بسے دنیا پہاڑی سلسلوں میںپاکستاؿ کے 
ی 

 

 ش
گلی

ٔ ہیں ، موجود 
ی 

 

 ش
گلی

 ج ذیل ہیں :رر ز دپاکستاؿ کے چند بسے 

   ٔر
ی 

 

 ش
گلی

رٔ    سیاچن 
ی 

 

 ش
گلی

رٔ    با لتو رو 
ی 

 

 ش
گلی

رٔ   بتورا 
ی 

 

 ش
گلی

رٔ   بیافو 
ی 

 

 ش
گلی

 ر  
شی
ہ 

 

 :سیاچن گلیشیرٔ 

رٔ  کے ہیں۔اس گلاب ہے جس کے معنی جنگلی زباؿ کا لفظ سیاچن بلتی
ی 

 

 ش
گلی

 ہیں۔ اس کہتے اسے سیاچن لوگ بلتی لیے ہے اسگتا  اُ  زیادہ پودا پر یہ 

 ہے۔ میں واقع قراقرؾ یہ سلسلہ ہے۔ کلو میڑ 66 کی لمبائی

رٔ بالتو رو 
ی 

 

 ش
گلی

: 

رٔ رو  بالتو
ی 

 

 ش
گلی

 Braldu)ہے۔برالدوکادریا میں واقع بھی اسی گلیشیر ٹو پہاڑ۔کے  زمانہ ہے۔مشہور کلو میٹر 74کی لمبائی  ہے ۔اس بلتستاؿ میں واقع 

River) رٔ  سے اس ہے۔سکر دو ہرت میں گرتا سندھ دریائے ہے جو سے نکلتا اسی گلیشیر
ی 

 

 ش
گلی

 ہے۔ سکتی کی جا تک رسائی 

رٔ  را بتو
ی 

 

 ش
گلی

: 

رٔ بتورا 
ی 

 

 ش
گلی

 ہے۔ میں واقع بلتستاؿ گوجل، گلگت ہے۔یہ وادی لمبا کلومیٹر 82 

رٔ   بیافو
ی 

 

 ش
گلی

: 

رٔ بیافو 
ی 

 

 ش
گلی

 ر  ہے۔یہ کلو میٹر 77کی لمبائی  ہے۔اس قعمیں وا کے پہاڑوں قرا قرؾ 
شی
ہ 

رٔ  
ی 

 

 ش
گلی

 ہے۔ میں واقع ہنزہ وادی ہے، جو کہ سے ملتا 

 ر  
شی
ہ 

رٔ   
ی 

 

 ش
گلی

: 

 ر 
شی
ہ 

رٔ  ہے۔ یہ  بلتستاؿ میں واقع علاقے کےشمالی پاکستاؿ گلیشیر ٔ 
ی 

 

 ش
گلی

 ر اسی  ہے ۔دریائے لمبا کلومیٹر 29
شی
ہ 

رٔ 
ی 

 

 ش
گلی

 ہے۔ سے نکلتا 

رٔ  
ی 

 

 ش
گلی

 ز کی اہمیت:

 :پانی کا حصوؽ

رٔ  زیادہ  کے سب سے کا پہاڑی سلسلہ دنیا میں قراقرؾ پاکستاؿ
ی 

 

 ش
گلی

رٔ  ہے۔پاکستاؿ میں پائے جانے والے اؿ  ایک میں سے زوالے علاقوں 
ی 

 

 ش
گلی

 تازہ ز کا 

رٔ   ہی والے دریا اؿ میں بہنے ہے۔ پاکستاؿ میں گرتا میں دریاؤں کی صور ت پانی چشموں اور نالوں
ی 

 

 ش
گلی

 ۔  ہیں منّت کے مرہوؿ ز

 :جھیلوں کا وجود

رٔ   کے علاوہ اس
ی 

 

 ش
گلی

 کی جو کہ مقامی آبادی ہیں میں آ گئی وجود بھیجھیلیں  کی تازہ پانی کئیمیں  سلسلوںپہاڑ ی اؿ  سے کی وجہ پھوٹنے ز کے ٹوٹنے 

 کی حامل میں سیف الملوک ،شندور اور ست اؿ جھیلوں ہیں۔ کرتی کو پورا کی ضرورت پانی

 

  

 

  ہیں۔ پارا اہم ح

 :فروغکاسیاحت 

 مشہور کے لیے بہت سیاحت علاقے کی وجہ سے یہ ہے جس گیازیادہ اضافہ ہو  میں بہت کی خوبصورتی اس علاقے کی موجودگی کی وجہ سے جھیلوں

  اور  زرمبادلہ   کےحصوؽ    میں  اہم  کردار  ادا   کرتے ہیں : ہیں۔

 :کی پرورش آبی حیات

 ہیں۔ کی پرورش کے لیے بھی معاو ؿ حیات آبی میں موجود اس علاقے جھیلیںسیاحت  کے  علاوہ  یہ 

   سوالاتمختصر  

رٔ   ۔1س
ی 

 

 ش
گلی

 (U.B) ؟کیا مراد ہےسے 
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 عریف  ج:

رٔ  ہے  کرتی حرکت جو کہ ڈھلواؿ کی طرػ ہوئی برػ میں جمی کی وادیوں پہاڑیوں
ی 

 

 ش
گلی

زیادہ بلند علاقوں میں درجہ حرارت کم ہونے اور ہے۔  لاتتا

رٔ  بنتے ہیں۔ مسلسل برػ کےجمے ہونے سے نیچے والی برػ سخت ہو جاتی ہے اور کم بلندی
ی 

 

 ش
گلی

کی طرػ سرکنا شروع کر دیتی ہے جس  برػ باری سے 

رٔ  حرکت کرتا ہے ۔
ی 

 

 ش
گلی

 سے 

رٔ  میں پائے جانے والے تین پاکستاؿ  ۔4س
ی 

 

 ش
گلی

 (K.B) ۔لکھیں کے ناؾ ز

رٔ  پاکستاؿ   ج:
ی 

 

 ش
گلی

 زکے بسے 

رٔ ز درج ذیل ہیں :
ی 

 

 ش
گلی

رٔ  موجود ہیں ،پاکستاؿ کے چند بسے 
ی 

 

 ش
گلی

 پاکستاؿ کے پہاڑی سلسلوں میں دنیا کےبسے بسے 

   ٔر
ی 

 

 ش
گلی

رٔ    سیاچن 
ی 

 

 ش
گلی

رٔ    با لتو رو 
ی 

 

 ش
گلی

 بتورا 

  ٔر
ی 

 

 ش
گلی

رٔ   بیافو 
ی 

 

 ش
گلی

 ر  
شی
ہ 

  

رٔ  کہاں واقع ہےکا مطلب کیا  ہے؟سیا چن  ۔7س
ی 

 

 ش
گلی

 (K.B) اور اس کی لمبائی کتنی ہے؟ یہ 

رٔ   ج:
ی 

 

 ش
گلی

 سیاچن 

رٔ  پر یہ پودا زیادہ اگتا ہے اس لیے بلتی لوگ اسے سیاچن کہتے ہیں۔  ‘‘جنگلی گلاب ’’زباؿ کا لفظ ہے جس کے معنی ‘‘بلتی’’سیاچن 
ی 

 

 ش
گلی

یہ سلسلہ کے ہیں۔اس 

 کلو میڑ ہے۔  66اس کی لمبائی قراقرؾ میں واقع ہے ۔

رٔ  کہاں واقع ہے ۔2س
ی 

 

 ش
گلی

رٔ  تک  رسائی کیسے ممکن  ہے  بالتورو 
ی 

 

 ش
گلی

رٔ  میں کوؿ سا پہاڑ واقع  ہے؟اس 
ی 

 

 ش
گلی

 (K.B) ؟بالتورو

رٔ   :ج
ی 

 

 ش
گلی

 بالتورو 

رٔ  بلتستاؿ میں واقع ہے ۔
ی 

 

 ش
گلی

رٔ   نے مشہورِزمانہ کے ۔ٹو  بالتو رو 
ی 

 

 ش
گلی

رٔ  سے  (Braldu River)برالدوکادریاکا پہاڑ واقع  ہے ۔   (K-2)بالتور 
ی 

 

 ش
گلی

اسی 

رٔ  تک رسائی سکردو ہرت سے ممکن ہے۔ کلو میٹر ہے۔  74اس کی لمبائی نکلتا ہے جو دریائے سندھ میں گرتا ہے۔
ی 

 

 ش
گلی

 بالتورو

رٔ بیافو  ۔8س
ی 

 

 ش
گلی

 (K.B) ۔پر مختصر نو  لکھیں

رٔ  بیافو   ج:
ی 

 

 ش
گلی

 

 رٔ   قراقرؾ کےپہاڑ وں میں واقع  ہے۔
ی 

 

 ش
گلی

 بیافو 

  کلومیٹر ہے۔   77اس  کی  لمبائی 

 رٔ  سے ملتا  ہے جو وادی ہندہ میں واقع ہے۔
ی 

 

 ش
گلی

 ر   
شی
ہ 

 یہ 

رٔ  کی اہمیت  ۔7س
ی 

 

 ش
گلی

 (U.B) ۔بیاؿ کریں 

رٔ ز کی اہمیت  ج:
ی 

 

 ش
گلی

 

رٔ ز 
ی 

 

 ش
گلی

 کے مندرجہ  ذیل فوائد  ہیں۔ 

 رٔ ز   کا تازہ پانی  چشموں اور ندی  نالوں  کی صور ت میں  دریاؤ
ی 

 

 ش
گلی

 ں  میں گرتا  ہے۔ اس طرح کا شتکاری  کے لیے سارا ساؽ  پانی  مہیا رھتا  ہے۔ 

 رٔ ز  کی ٹو  پھو   سے تازہ پانی کی
ی 

 

 ش
گلی

 جھیلیں وجود  میں آتی  ہیں جو  مقامی آبادی کی ضروریات  کو پورا کرتی ہیں۔ 

   ملتا  ہے۔ فروغیہ  جھیلیں  علاقے  کی خوب صورتی میں  اضافہ کرتی ہیں اور سیاحت کو 

  رٔ ز  سے بننے والی جھیلیں  اس علاقے  میں موجود   آبی حیات  کی  پرورش میں معاوؿ  ثابت ہوتی ہیں۔
ی 

 

 ش
گلی

 

رٔ ز سے بننے والی پاکستاؿ  کی چند اہم جھیلوں کے ناؾ لکھیں۔  ۔6س
ی 

 

 ش
گلی

 (U.B) 

رٔ زسے بننے والی  پاکستاؿ  کی  اہم جھیلیں  ج:
ی 

 

 ش
گلی

 

رٔ ز سے ننے والی چند اہم جھیلیں  درج ذیل ہیں۔ 
ی 

 

 ش
گلی

 پاکستا ؿ  میں 
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 جھیل  سیف المکوک 

 جھیل ست پارا 

 دور

 

 

 

 جھیل ش

  کثیرالانتخابی سوالات  

 (K.B) سیاچن زباؿ کا لفظ ہے: ۔1

(A) بلتی (B)  ی

 

گلگٹ

 (C)  عبرانی (D) پستو 

 (K.B) سیاچن کے معنی ہیں: ۔4

(A) کالا گلاب (B) سرخ گلاب (C)خوبصورت گلاب (D) جنگلی گلاب 

 (K.B) کی لمبائی ہے :گلیشیر سیاچن  ۔7

(A) 76کلومیڑ (B) 66 کلو میٹر (C) 56کلومیٹر (D) 96 کلو میٹر 

رٔ  میں واقع ہے:بالتورو  ۔2
ی 

 

 ش
گلی

 (K.B) 

(A) گلگت (B) ہنزہ (C) بلتستاؿ (D) مری 

رٔ  کی لمبائی ہے: ۔8
ی 

 

 ش
گلی

 (K.B) بالتورو 

(A) 76کلومیٹر (B) 86 کلو میٹر (C) 76میٹر کلو (D) 74 کلو میٹر 

رٔ  میں واقع ہے: ۔7
ی 

 

 ش
گلی

 (K.B) مشہور زمانہ پہاڑ بھی بالتورو 

(A) کے ۔ ٹو (B) کبیر ہمالیہ (C) شوالک (D) ترچ میر 

 (K.B) بتورا گلیشیر لمبا ہے: ۔6

(A) 26کلو میٹر (B) 86 کلو میٹر (C) 76 کلومیٹر (D) 82 کلو میٹر 

رٔ  کی لمبائی ہے: ۔5
ی 

 

 ش
گلی

 (K.B) بیافو 

(A) 74 کلومیٹر (B) 77 کلو میٹر (C)77کلو میٹر (D) 72  کلومیٹر 

رٔ  پاکستاؿ کے شمالی علاقے میں واقع ہیں: ۔9
ی 

 

 ش
گلی

 ر  
شی
ہ 

 (K.B) 

(A) ہنزہ (B) بلتستاؿ (C)  چتراؽ (D)  مری 

رٔ  لمبا ہے: ۔16
ی 

 

 ش
گلی

 ر  
شی
ہ 

 (K.B) 

(A) 76 کلو میٹر (B) 26 کلو میٹر (C) 28 کلو میٹر (D) 29 کلو میٹر 

رٔ  سے  ہ شی ر   ۔11
ی 

 

 ش
گلی

 (K.B) نکلتا ہے:دریا 

(A) راوی دریائے (B)   ر 
شی
ہ 

 حب  دریائے  (D) چناب دریائے (C) دریائے 

 (RIVERS OF PAKISTAN)کےدریا پاکستاؿ

 پاکستاؿ کے دریائی نظاؾ پر تفصیلاً نو  لکھیں۔ ۔1س

 کا دریائی  نظاؾ پاکستا ؿ   ج:
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پاکستاؿ کو اللہ تعالیٰ نے بہت سارے چھوٹے بسے نئے دریاؤں سے نوازا ہے۔ یہ دریائی نظاؾ ہمارے زرعی شعبے میں پاکستاؿ   ایک  زرعی ملک  ہے ۔

 ضروریات کو بھی پورا کرتا ہے۔ کی  انساؿ  کی پانی کا حامل ہے۔ اس کے علاوہ یہ  آبپاشی کے لیے بہت اہمیت

 :دریا کی عریف

 ۔‘‘یا پھر کسی دوسرے دریا میں شامل ہو جائے اسے دریا کہتے ہیں  قدرتی طور پر بہنے والا تازہ پانی جو اپنے مخصوص راستے پر بہتا ہوا کسی سمندر ، جھیل’’

 :دریاؤں کا نظاؾ

 آزاد کشمیر پختو نخوا،سندھ گلگت بلتستاؿ، خیبر پنجاب، صوبہ جو کہ دریاؤں اور مغربی معاوؿ کے مشرقی سندھ کا نظاؾ میں دریاؤں پاکستاؿ

 ہیں۔ کرتے کو سیراب کی سر زمین ملکہمارے جو ۔ہے پر مشتمل کے دریاؤں بلوچستاؿ کےعلاوہ

 :دریا معاوؿ اور اس کے دریائے سندھ

 سندھ اور اس کو معاوؿ دریا کی تفصیلات درج ذیل ہیں:دریائے 

 :محل وقوع

 کے علاقے بلتستاؿ ہے اور گلگت تبت سے نکلتا کےعلاقے دریا چین یہدریائے سندھ پاکستاؿ کا سب سے بسا دریا ہے جو پنجاب کے بھی ایک بسے علاقے کو سیراب کرتا ہے۔

 کےمقاؾ پر کو  مٹھن ہے۔ ہوتا میں داخل صوبہ سندھ سے بہتا ہوا کی طرػ سے جنوب یہ شماؽ کے بعد ہے۔اس ہوتا داخل میں پر پنجاب کے مقاؾ ہوا اٹک سے بہتا

 عرب صوبہ سندھ ہے اور بہتا کی طرػ جنوب سندھ یہاں سے دریائے جاتے ہیں۔ سے مل سندھ تماؾ دریا، دریائے کے باقی پنجاب
ٔ
  ہے۔ میں جاگر تا سےگسر کر بحیرہ

 :معاوؿ دریا 

دریائے سندھ کے بہت سے معاوؿ دریا ہیں جو اسے دائیں سے بائیں اطراػ  دریائے سندھ کے راستے میں کئی چھوٹے بسے دریا اس میں گرتے ہیں۔

  یہ دریا دریائے سندھ کے معاوؿ دریا لاتتے ہیں۔ سے آ کر ملتے ہیں۔

 

 دریائے سندھ کے معاوؿ دریا

 دریا معاوؿ کے مشرقی سندھ دریائے

 :مشرقی معاوؿ دریا
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 بائیں طرػ سے ملانے والے دریا کیونکہ زیادہ مشرؼ کی طرػ سے آتے ہیں اس لیے انھیں مشرقی معاوؿ دریا بھی کہتے ہیں۔ دریائے سندھ کے

 جن کی تفصیلات درج ذیل ہیں:

(i) راوی  دریائے: 

کا  ہے۔پنجاب داخل ہوتا میں پنجاب کےقریب ہو ا لاہورکے علاقوں سے بہتا  یہ دریا بھارت ہے۔ کےپہاڑوں سے نکلتا راوی کشمیر دریائے

 ہے۔ آباد کے کنارے دریائے راوی لاہوردارالحکومت 

(ii) ستلج دریائے: 

 مشرقی کے ہے اور پنجاب ہوتا میں داخل پنجاب کے نزدیک صوبہ سلیمانکی اہو سے بہتا ہے اور بھارتی علاقوں سے نکلتا ہمالیہ کوہ ستلج دریائے

 ہے۔ مل جاتا سے دریاؤں باقی کے پنجاب ہوا میں بہتا علاقے

(iii)  چناب  دریائے: 

 ملتے ہیں۔ میں آپس اور دریائے چناب دریائے جہلم کے نزدیک تریموں ہے ہوتا داخل میں کے نزدیک صوبہ پنجاب کر مرالہ نکل سے کو ہ ہمالیہ چناب دریائے

(iv) جہلم دریائے: 

 ہے۔ ہوتا میں داخل کے نزدیک صوبہ پنجاب ہوا منگلا ہے اور بہتا نکلتا کی وادی سے کشمیر جہلم دریائے

 دوآبہ:

 راوی سے دریائے ایک طر ػ کے کے علاقے باری د و آب ہیں۔ آبے دو میں کئی ۔پاکستاؿ ہیں کہتے آبہ کو دو علاقے کے درمیانی دو دریاؤں

 او ر دریائے دریائے چناب ہے۔ رچنا دو آب درمیاؿکے  چناب دریائے اور راوی دریائے ہیں۔ ستلج دریائے طرػ اور دوسری ہے بہتا

  کے درمیاؿ جہلم

 

 

 ہے۔ گر دو آب سا سندھ کے درمیاؿ سندھ اور دریائے جہلم دریائے جبکہ ہے دو آبچ

 دریا معاوؿ کے مغربی سندھ دریائے

اس لیے انھیں مغربی معاوؿ  گرتے ہیں ۔ میں سند ھ ہوئے دریائے مغرب سے بہتے اور شماؽ دریا ملنے والے طرػ سے دائیںدریائے سندھ کے 

 دریا بھی کہتے ہیں۔جن کی تفصیلات درج ذیل ہیں:

 :دریا شمالی

 ہیں۔ سندھ سے ملتے جو دریائے ہیں دریا میں اہم علاقوں پہاڑی شمالی گلگت دریائے اور شگر شیوک ،دریائے دریائے

 :دریا مشرقی 

 بہتا کی طرػ ہے اور مشرؼ ہوتا سےشروع ہے جو افغانستاؿ دریا ایک بسا کابل ہے۔دریائے میں گرتا کابل دریائے سندھ پر دریائے کے مقاؾ اٹک 

و ر، دریائے ۔دریائے میں داخل ہوتا ہو ا پاکستاؿ
ج گ

 

پ ٹ

 ہیں ۔ دریا معاوؿ اس کے اہم کنٹر اور دریائے سوات 

 : دریامغربی

 ہیں۔ میں گرتے دریائے سند ھ بہتے ہوئے سے بھی مغرب گومل اور دریائے ٹوی  کرؾ ، دریائے دریائے 

 : دریاجنوبی 

 ہے۔دریائے ژوب دریا کا معاوؿ سندھ ہے جو دریائے گومل سے جا ملتا ہو ا دریائے سے ہوتا اور لورالائی ژوب کے علاقے بلوچستاؿ ژوب دریائے

 ہے۔ بہتا کی طرػ سے شماؽ جو جنوب دریا وہ واحد

 کے دریا: بلوچستاؿ گرنے والے میں بحیرۂ عرب

  دشت کے دریائے بلوچستاؿ
گ

 

ت  
ہ

  بہتے ہوئے کی طرػ جنوب شماؽ سے و ؽ ، پورالی اور حب،
ٔ
کی سب  جا گرتے ہیں ۔بلوچستاؿ میں عرب بحیرہ

 ہے۔‘‘ مشخیل  ہاموؿ’’جھیل  سے بری

   سوالاتمختصر  

 (U.B) ۔لکھیں پر مختصر نو  دریائے سندھ  ۔1س
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 دریائے سندھ  ج:

سب سے بسا دریا ہے جو پنجاب کے بھی ایک بسے علاقے کو سیراب کرتا ہے۔یہ دریا چین کےعلاقے تبت سے نکلتا ہے اور دریائے سندھ پاکستاؿ کا 

ھ میں گلگت بلتستاؿ کے علاقے سے بہتا ہوا اٹک کے مقاؾ پر پنجاب میں داخل ہوتا ہے۔اس کے بعد یہ شماؽ سے جنوب کی طرػ سے بہتا ہوا صوبہ سند

  کےمقاؾ پر پنجاب کے باقی تماؾ دریا، دریائے سندھ سے مل جاتے ہیں۔ یہاں سے دریائے سندھ جنوب کی طرػ بہتا ہے داخل ہوتا ہے۔ مٹھن کو

 عرب میں جاگر تا ہے۔ دریائے سندھ کے بہت سے معاوؿ دریا ہیں جو اسے دائیں سے بائیں اطراػ سے آ کر ملتے
ٔ
  ہیں۔اور صوبہ سندھ سےگسر کر بحیرہ

 (K.B) اؿ کے ناؾ لکھیں۔ سے کیا مراد ہے؟ مشرقی معاوؿ دریا ۔4س

  مشرقی معاوؿ دریا  ج:

ؼ کی دریائے سندھ کے بہت سے معاوؿ دریا ہیں جو اسے دائیں اور بائیں اطراػ سے ملاتے ہیں۔ بائیں طرػ سے ملانے والے دریا کیونکہ زیادہ مشر 

 دریائے سندھ کے مشرقی معاوؿ دریا راوی، ستلج، چناب اور جہلم ہیں۔  طرػ سے آتے ہیں اس لیے انھیں مشرقی معاوؿ دریا بھی کہتے ہیں۔

 (K.B) مغربی معاوؿ دریا سے کیا مراد ہے؟ ۔7س

 مغربی معاوؿ دریا  ج:

 کہتے ہیں۔ یا بھیدریائے سندھ کے دائیں طرػ سے ملنے والے دریا شماؽ اور مغرب سے بہتے ہوئے دریائے سند ھ میں گرتے ہیں ۔ اس لیے انھیں مغربی معاوؿ در

 (K.B) ۔کے مغربی معاوؿ دریا ؤں کے ناؾ لکھیں  دریائے سندھ ۔2س

 مغربی معاوؿ دریا  ج:

، دریائے کابل ، دریائے شگر، دریائے دریائے شیوک ،،دریائے سندھ کے مغربی معاوؿ دریا 

 

لگت
ک

و ر ، دریائے سوات،  
ج گ

 

پ ٹ

دریائے 

 دریائے ژوب ہیں۔دریائے کنڑ، دریائے کرؾ، دریائے ٹوی ، دریائے گومل اور 

 (K.B) ۔سندھ طاس معاہدہ تحریر کریں ۔8س

 سندھ طاس معاہدہ  ج:

 :کےتحتطے پایا جسے سندھ طاس معاہدہ کہتے ہیں اس معاہدہ پاکستاؿ اور بھارت کے درمیاؿ ایک معاہدہ  ورلڈ بینک کے تعاوؿ سےمیں  1976

  آئےجہلم پاکستاؿ کے حصے میں دریائے چناب اور دریائے سندھ، دریائے 

  ، بیاس بھارت کے حصے میں آئے۔ دریائے ستلج اوردریائے دریائے راوی 

 (K.B) کے ناؾ بھی لکھیں؟ؤں بہنے والے دریا میں اؿ کے اطراػ نیز دو آب کے ناؾ تحریر کریں دو آبہ سے کیا مراد ہے ؟ پاکستاؿ کے  ۔7س

 دو آب  ج :

 ۔پاکستاؿ میں کئی دو آبے ہیں:دو دریاؤں کے درمیانی علاقے کو دو آبہ کہتے ہیں 

 راوی اور  ستلج  کے درمیاؿ  : باری دو آب 

 :دریائے  راوی  اور چناب  کے درمیاؿ  رچنا دو  آب 

 :دو آب 

 

 

 دریائے چناب  اور جہلم   کے درمیاؿ  چ

 :دریائے  جہلم  اور دریائے  سندھ   کے درمیاؿ  سندھ ساگردو آب 

  کثیرالانتخابی سوالات  

 (K.B) پاکستاؿ کا سب سے بسا دریا ہے:   ۔1

(A)  دریائے جہلم (B) دریائے چناب (C) ستلج دریائے (D) دریائے سندھ 

 (K.B) :ہے نکلتا چین کے علاقے سے سندھ دریائے ۔4
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(A) تبت (B) تورابورا (C)  گ

 

 ت
ج ی
 ت ل
پ

 (D)  بیجنگ 

 (K.B) پنجاب میں داخل ہوتا ہے: دریا ئے سندھ ۔7

(A)  پشاور کے مقاؾ پر (B) کامرہ کے مقاؾ پر (C) گوجرا کے مقاؾ پر (D)  مقاؾ پراٹک کے 

 (K.B) جاتے ہیں ؟ پر مل پنجاب کے تماؾ دریا ، دریائے سندھ سے مقاؾ ۔2

(A) ٹھٹھہ (B) لیہ (C) لوھراں (D) کو  مٹھن 

 (K.B) نکلتا ہے: پہاڑوں سے دریائے راوی ۔8

(A) کے قراقرؾ (B) کے  ہمالیہ کوہ (C) کے گلگت (D) کے کشمیر 

 (K.B) پنجاب کا دارالحکومت ہے: ۔7

(A) ساہیواؽ (B) گوجرا (C) لاہور (D)  ملتاؿ 

 (K.B) دریائے ستلج نکلتا ہے: ۔6

(A) سے کوہ ہمالیہ (B) سے کوہ قراقرؾ (C) سے ہندوکش کوہ (D) سے کیرتھر کوہ 

 (K.B) دریائے ستلج صوبہ پنجا ب میں داخل ہوتا ہے: ۔5

(A)  ساہیواؽ (B)  لاہور (C) قادر آباد (D) سلیمانکی 

 (K.B) دو دریاؤں کے درمیانی علاقے کو کہتے ہیں: ۔9

(A)  میداؿ (B) صحرا (C) دو آبہ (D) پھوٹوار 

 (K.B) :ہے کے درمیاؿ ستلج اور دریائے راوی دریائے ۔16

(A) دو آب باری (B) دوآب رچنا (C) دو آب 

 

 

 ساگر دوآب  سندھ (D)  چ

 (K.B) :چناب کے درمیاؿ ہےدریائے راوی اور دریائے  ۔11

(A) دو آب  ساگر سندھ (B) دو آب 

 

 

 رچنا دو آب (D) باری دو آب  (C) چ

 (K.B) : اور دریائے سندھ کے درمیاؿ ہےدریائے جہلم ۔14

(A) دو آب  رچنا (B) ساگردو آب سندھ (C) آب دو باری (D) ستلج  دریائے 

 (K.B) دریائے جہلم وادی سے نکلتا ہے: ۔17

(A) کشمیر کی (B) کی الملوک سیف (C) سے وادی سواں (D) ست پارا کی 

 (K.B) دریائے کابل شروع ہوتا ہے: ۔12

(A)  سےایراؿ (B)   بھار ت سے (C) افغانستاؿ سے (D) چین سے 

 (K.B) بہتا ہے:واحددریا جنوب سے شماؽ کی طر ػ  ۔18

(A) حب دریائے (B) کرؾ  دریائے (C) ٹوی  دریائے (D) دریائے ژوب 

 (CANALS OF PAKISTAN) کی نہریں پاکستاؿ

 (U.B+K.B) ۔پاکستاؿ کے نہری نظاؾ پر تفصیلاً نو  لکھیں ۔1س

 پاکستاؿ کا نہری نظاؾ  ج:

 لاتتا نہری نظاؾ کا سب سے بسا جو آج دنیا تعمیر کروایا نظاؾنہری  ترین پر جدید کے آغاز حکومت نے انیسویں صدی عیسو ی میں انگریز برصغیر

 گئیں ۔ نکالی کر نہریں ہیڈ ورکس باندھ اور بند پر بسے جگہوں پر مختلف دریاوں پانچ کے تحت نظاؾ ہے۔ ا س
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 :اقساؾ نہروں کی 

 جن کی تفصیلات درج ذیل ہیں:ہیں۔ جانے والی نہروں کی چار اقساؾ میں پائی پاکستاؿ

iطغیانی یا سیلابی نہریں  ۔: 

آتا ہے یا جب دریاؤں میں پانی زیادہ ہو۔اؿ نہروں کے ہیڈورکس نہیں ہوتے۔ موم  برسات میں میں پانی طغیانی کے ذریعے جن یہ وہ نہریں ہیں 

 دریاؤں میں طغیانی آنے سے نہریں خود بخود چلنے لگتی ہیں۔

 علاقے:

 اور مظفر گزھ کے اضلاع میں ہیں۔  طغیانی نہریں زیادہ تر راجن پور ، ڈیرہ غازی خاؿ 

iiدوامی نہریں ۔: 

دریاکا پانی روک کر ضرورت کے مطابق اسے نہر میں چھوڑا جا سکتا ذریعے لی گئی ہیں اور سارا ساؽ چلتی ہیں۔ بند کے پر بند باندھ کر نکا نہریں دریاؤںیہ 

 ہے۔یہ نہریں ڈیم ، بیراج یا ہیڈ کے ساتھ منسلک ہوتی ہیں ااور سارا ساؽ آب پاشی کے لیے پانی مہیا کرتی ہیں۔

iiiغیر دوامی نہریں ۔: 

 :فصل خرف

وامی نہروں برسات کے موم  میں جب دریاؤں میں پانی کافی مقدار میں ہوتا ہے تو یہ نہریں چلتی ہیں اور خرف کی فصل کے لیے پانی فراہم کرتی ہیں،د

 کی طرح غیر دامی نہروں کے بھی ہیڈورکس ہوتے ہیں جن کے ذریعہ پانی کو کم وبیش کیا جا سکتا ہے۔ 

 فصل ِ ربیع:

 والی نہریں( بھی کہتے ہیں۔ دریاؤں میں پانی کی کمی ہونے کی وجہ سے ربیع کی فصل کے لیے یہ نہریں پانی مہیا نہیں کرتیں۔ اؿ نہروں کو ششماہی نہریں )چھے مہینوں 

ivرابطہ نہریں ۔: 

ں سے نہریں نکالی ہوئی ہیں۔ اس لیے پاکستاؿ میں اؿ صوبہ پنجاب کے دو دریا ستلج اور راوی ، بھارت کے علاقوں سے گسر کر آتے ہیں۔ بھارت نے اؿ دریاؤ

ں دریاؤں
 
می

  مہیا کیا جاتا ہے۔ پانی کی کمی کو رابطہ نہریں پورا کرتی ہیں۔مشرقی دریاؤں سندھ ، جہلم اور چناب سے نہریں نکاؽ کر مغربی دریاؤں راوی اور ستلج کو پانی

   سوالاتمختصر  

 (K.B) ۔لکھیںکے ناؾ  پاکستاؿ میں نہروں کی اقساؾ  ۔1س

 اقساؾ نہروں کی  ج:

 جو کہ درج ذیل ہیں: پاکستاؿ میں پائی جانے والی نہروں کی چار اقساؾ ہیں

 طغیانی یا سیلابی نہریں  دوامی نہریں 

 غیر دوامی نہریں    رابطہ   نہریں                            

 (K.B) نہروں سے کیا مراد ہے ؟ یا سیلابی طغیانی ۔4س

 طغیانی یا سیلابی نہریں   ج:

میں یہ وہ نہریں ہیں جن میں پانی طغیانی کے ذریعے آتا ہے یا جب دریاؤں میں پانی زیادہ ہو۔اؿ نہروں کے ہیڈورکس نہیں ہوتے۔ موم  برسات 

 ور مظفر گزھ کے اضلاع میں ہیں۔ دریاؤں میں طغیانی آنے سے نہریں خود بخود چلنے لگتی ہیں۔طغیانی نہریں زیادہ تر راجن پور ، ڈیرہ غازی خاؿ ا

 (K.B) ؟یں کسے  کہتے ہیں دوامی نہر ۔7س

 دوامی نہریں  ج:

 چھوڑا جا سکتا یہ نہریں دریاؤں پر بند باندھ کر نگالی گئی ہیں اور سارا ساؽ چلتی ہیں۔ بند کے ذریعہ دریاکا پانی روک کر ضرورت کے مطابق اسے نہر میں
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 ساتھ منسلک ہوتی ہیں ۔ یہ نہریں سارا ساؽ آب پاشی کے لیے پانی مہیا کرتی ہیں۔ ہے۔یہ نہریں ڈیم ، بیراج یا ہیڈ کے

 (K.B) ؟کیا مراد ہےسے   وں نہر  غیر دوامی ۔2س

 غیر دوامی نہریں  ج:

وامی نہروں برسات کے موم  میں جب دریاؤں میں پانی کافی مقدار میں ہوتا ہے تو یہ نہریں چلتی ہیں اور خرف کی فصل کے لیے پانی فراہم کرتی ہیں،د

دریاؤں میں پانی کی کمی ہونے کی وجہ سے ربیع کی فصل کی طرح غیر دامی نہروں کے بھی ہیڈورکس ہوتے ہیں جن کے ذریعہ پانی کو کم وبیش کیا جا سکتا ہے۔ 

 کے لیے یہ نہریں پانی مہیا نہیں کرتیں۔ اؿ نہروں کو ششماہی نہریں )چھے مہینوں والی نہریں( بھی کہتے ہیں۔ 

 (K.B) رابطہ نہروں سے کیا مراد ہے؟ ۔8س

 رابطہ نہریں  ج:

پاکستاؿ میں اؿ صوبہ پنجاب کے دو دریا ستلج اور راوی ، بھارت کے علاقوں سے گسر کر آتے ہیں۔ بھارت نے اؿ دریاؤں سے نہریں نکالی ہوئی ہیں۔ اس لیے 

 راوی اور ستلج کو پانی مہیا کیا جاتا ہے۔  دریاؤں میں پانی کی کمی کو رابطہ نہریں پورا کرتی ہیں۔ مشرقی دریاؤں سندھ ، جہلم اور چناب سے نہریں نکاؽ کر مغربی دریاؤں

  کثیرالانتخابی سوالات  

 (K.B) بر صغیر میں انگریز حکومت نے جدید ترین نہری نظاؾ تعمیر کروایا: ۔1

(A) صدی میں بیسویں (B) صدی میں اٹھارویں (C) صدی میں ستارویں (D) میں انیسویں صدی 

 (K.B) ہیں:پاکستاؿ میں پائی جانے والی نہروں کی اقساؾ  ۔4

(A)  تین (B) چار (C) پانچ (D)   چھے 

 (K.B) دوامی نہریں سارا ساؽ پانی مہیا کرتی ہیں: ۔7

(A)  آبپاشی کے لیے (B) کے لیے  صنعت (C) کے لیے  افراد رہائشی (D) کے لیے  کی زرخیزی زمین 

 (K.B) فصل کے لیے پانی فراہم کرتی ہیں: غیر دوامی نہریں کس ۔2

(A) وسیع (B) بہار (C) خرف کی (D) برسات 

 (K.B) غیر دوامی نہروں کے ہوتے ہیں: ۔8

(A)  ڈیم (B) بند (C)  بیراج (D) ہیڈ ورکس 

 (K.B) غیر دوامی نہروں کو کہتے ہیں: ۔7

(A) نہریں تین ماہی (B) ماہی نہریں سات (C) نہریں ماہی ہفت (D) ششماہی نہریں 

 (K.B) کر آتے ہیں:صوبہ پنجاب کے دو دریا بھارت کے علاقوں سے ہو  ۔6

(A) ستلج اور راوی (B) چناب  راوی اور (C) چناب  اور جہلم (D)  اور ستلج بیاس 

 (FORESTS)جنگلات

 (U.B)(7)مشقی سواؽ: پاکستاؿ میں جنگلات کی اقساؾ ، اہمیت اور تحفظ پر بحث کریں۔ ۔1س

 پاکستاؿ کے جنگلات  ج:

انسانی  اور مسلمہ ہے اہمیت ماحولیاتی کی جنگلات کہا جاتا ہے جہاں بسی تعداد میں درخت ہوں۔یک عریف کے مطابق جنگل زمین کے ایسے قطعہ کو ا

موجود ہیں۔ اقواؾ متحدہ کے ادارہ برائے خوراک و  جنگلات فیصد حصے پر 76بقا کا تصور اؿ کے بغیر تقریت ناممکن ہے۔ اس وقت ہماری زمین کے  کی معاشرے

ر  کروڑ  165 کے مطابق ہر ساؽ دنیا میں موجود  رپور کی (UNFAOزراعت )

 

 ت کی
ہ

کو کا  دیا جاتا ہے۔ اگر یہ روش جاری رہی تو  جنگلات موجودہ رقبہ پر

 جنوری کو منایا جاتا 76کا عالمی دؿ دنیا بھر میں  جنگلات کے پیش نظر اہمیت سکتے ہیں۔ اسی  ساؽ میں ختم ہو( اگلے سوRain Forestsیعنی ) جنگلات گھنے

جہتوں  انسانوں کو مختلف اور کسی ملک کے ماحوؽ، ہرتی ترقی، معیشتکی موجودگی  جنگلات جاتی ہے کہ ہے۔ دنیا بھر کے باسیوں کو اس امر سے آگاہی دی

https://www.naibaat.pk/tag/%D8%AC%D9%86%DA%AF%D9%84%D8%A7%D8%AA
https://www.naibaat.pk/tag/%DA%A9%DB%8C
https://www.naibaat.pk/tag/%D8%A7%DB%81%D9%85%DB%8C%D8%AA
https://www.naibaat.pk/tag/%D8%A7%D9%88%D8%B1
https://www.naibaat.pk/tag/%DA%A9%DB%8C
https://www.naibaat.pk/tag/%D8%AC%D9%86%DA%AF%D9%84%D8%A7%D8%AA
https://www.naibaat.pk/tag/%DA%A9%DB%8C
https://www.naibaat.pk/tag/%D8%AC%D9%86%DA%AF%D9%84%D8%A7%D8%AA
https://www.naibaat.pk/tag/%D8%AC%D9%86%DA%AF%D9%84%D8%A7%D8%AA
https://www.naibaat.pk/tag/%D8%A7%DB%81%D9%85%DB%8C%D8%AA
https://www.naibaat.pk/tag/%D8%AC%D9%86%DA%AF%D9%84%D8%A7%D8%AA
https://www.naibaat.pk/tag/%D8%AC%D9%86%DA%AF%D9%84%D8%A7%D8%AA
https://www.naibaat.pk/tag/%D8%A7%D9%88%D8%B1
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ر  پر مشتمل ہے جو کل رقبہ  26442۔ پاکستاؿ میں یہ رقبہ چاہیے فیصد رقبہ جنگلات پر مشتمل ہونا  48سے توانائی فراہم کرتی ہے۔کسی بھی ملک کی آبادی کا 

 

 ت کی
ہ

ملین 

 جنگلات پائے جاتے ہیں:۔ پاکستاؿ کی آب وہوا میں فرؼ کی وجہ سے یہاں درج ذیل مختلف اقساؾ کے فیصد ہے 265کا 

 :علاقوں کےجنگلاتاور شماؽ مغربی  شمالی

، مانسہرہ ، پاکستاؿ کے کچھ شمالی اور شماؽ مغربی علاقوں میں اوسطاً بارش دوسرے علاقوں کی نسبت زیادہ ہوتی ہے۔ اؿ علاقوں میں مری، ایث آباد 

و  اور کاھ  کے چتراؽ ، سوات اور دیروغیرہ شامل ہیں۔ یہاں سدا بہار جنگلات پائے جاتے ہیں جن میں دیودار، کیل ، پزتل ، صنوبر، شاہ بلوط ، اخر

 درخت اہم ہیں۔اؿ درختوں سے اعلیٰ قسم کی عمارتی لکڑی اور میوہ جات وغیرہ حاصل ہوتے ہیں۔ 

 :علاقو ں کے جنگلاتپہاڑی دامنی 

 لپنڈی ، جہلمواپہاڑی دامنی علاقوں میں زیادہ تر پھلاہی ، کاہو، جنڈ، بیر، توت اور سنبل کے درخت ملتے ہیں جن میں پشاور ، مرداؿ کوہا  ، اٹک ، ر

 اورگجرات کے اضلاع شامل ہیں۔

 :صوبہ بلوچستاؿ کے جنگلات

  کے درخت پائے جاتے ہیں۔  میں کوئٹہ اور قلات ڈویژؿ صوبہ بلوچستاؿ
 
 میں زیادہ تر خاردار جھاڑیوں کے علاوہ مازو، چلغوزہ ، توت اور پاپ

 :میدانی علاقوں کے جنگلات

 ، شہتوت، سنبل ، جامن ، دھریک اور سفیدے وغیرہ کے درخت میدانی علاقوں میں دریائی وادیوں 

 

میں کچھ جنگلات موجود ہیں جن میں شیشم ، پاپ

 اور گُدو شامل ہیں۔  ملتے ہیں۔ اؿ علاقوں میں چھانگا مانگا، چیچہ وطنی ، ٹوبہ ٹیک سنگھ، شور کو ، بہاولپور، تونسہ ، سکھر ، کوٹری

 :دنیا کے گھنے ترین جنگلات

 کہا جاتا ہے۔ Roof Gardensخط استوا کے قریب دنیا کے گھنے ترین جنگلات پائے جاتے ہیں۔ جنھیں 

 جنگلات کی اہمیت 

 پر گہرا اثر رکھتے ہیں۔ جنگلات کی اہمیت کی اندازہ درج ذیل نکات سے لگایا جا سکتا ہے:معیشت جنگلات کسی بھی ملک کی  آب و ہوا اور 

 :مٹی کے کٹاؤ میں کمی

پانی کے تیز  ہوا دریاؤں میں گرتا ہے۔ جنگلات کا ڈھلوانوں پر ہونا زیادہ بارش ہوتی ہے جس سے پہاڑی ڈھلوانوں سے پانی بہتا شمالی پہاڑی علاقوں میں

 بہاؤ میں آڑے آتا ہے جس سے نہ صرػ مٹی کا کٹاؤ رک جاتا ہے بلکہ پانی کی رفتار بھی کم ہو جاتی ہے ۔ 

 :کا حصوؽتوانائی 

  استعماؽ ہوتی ہے۔ کستاؿ میں توانائی کے وسائل کم ہیں لہذا جنگلات کی لکڑی کوئلہ کی کمی کو دور کرتی ہے اور یہ لکڑی جلانے یا توانائی حاصل کرنے کے لیےپا

 :فرنیچر  میں استعماؽ

 بنانے کے کاؾ آتی ہے ۔ لہذا جنگلات ملکی تجارت میں اہمیت رکھتے ہیں۔ ء اشیا اور دوسری جنگلات سے حاصل کردہ لکڑی فرنیچر

 :آب و ہواخوشگوار 

 دیتے ہیں۔کم کر جنگلات کسی بھی علاقے کی آب وہوا کو خوشگوار بنادیتے ہیں۔ درجہ حرارت کی شدت کو 

 :سموگ میں کمی 

کہا جاتا ہے جو آکسیجن پر اثرانداز ہو کر سانس لینے ‘‘ سموگ’’میں تحلیل ہونے والی آلودگی کو گرد و غبار اور آلودہ پانی کی آمیزش سے فضا ‘ زہریلے دھوئیں 

(کو کم Smogجنگلات ماحولیاتی آلودگیوں خصوصاً سموگ )میں شدید دشواری کا باعث بنتی ہے جس سے بعض حالتوں میں موت بھی واقع ہو سکتی ہے۔

 کرنے میں مدد گار ثابت ہوتے ہیں۔

 :کا باعثبارشوں 
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 جو بارش کا باعث بنتے ہیں۔ جنگلات کافی حد تک بارش برسانے کا با عث بھی بنتے ہیں کیونکہ اؿ کی موجودگی سے ہوا میں آبی بخارات کی تعداد میں اضافہ ہوجاتا ہے 

 :ذرخیزیزمین کی 

 اپنی جگہ پر موجود رہتی ہے۔ اس طرح زمین کی زرخیزی قائم رہتی ہے۔  سے پانی کے بہاؤ سے زرخیز مٹی درخت کی جڑیں مٹی کو آپس میں جکڑے رکھتی ہیں جس

 :ڈیموں اور جھیلوں کے لیے ضروری

بھر سکتی ہیں اور جھیلیں کی بسی مقدار بہالے جاتے ہیں جس سے ہمارے ڈیم اور مصنوعی ریت اور دریا اپنے ساتھ مٹیسے جنگلات کے نہ ہونے 

 ہو سکتے ہیں۔ کے منصوبے تباہ وبرباد ہمارے پن بجلی

 :کمی سیم و تھور میں 

اور اس کی  آمد ہیں کیونکہ یہ زمین سے پانی جذب کر لیتے ہیں جس سے زیرزمین پانی کی مقدار کم ہو جاتی ہےردرخت سیم و تھورزدہ علاقوں میں بہت کا 

 سطح نیچے چلی جاتی ہے۔ 

 :ادوات میں استعماؽ

 بنانے میں کاؾ آتی ہیں۔ ادویات جنگلات سے حاصل ہونے والی جڑی بوٹیاں 

 :کو فروغ سیاحت 

 مقامات ایسے ہیں جو جنگلات کی وجہ سے صحت افزا ہیں۔ مغربی پہاڑیشماؽ اور  جنگلات سیاحت کو فروغ دیتے ہیں۔ پاکستاؿ کے بہت سے شمالی

  :کے لیے ضروری جنگلی حیات

 جنگلات جنگلی حیات )پرنداور چرند( کے لیے بہت ضروری ہیں۔

 :کا حصوؽ  پھل اور چارہ 

 جنگلات ہمیں مختلف اقساؾ کے پھل اور جانوروں کو چارہ مہیا کرتے ہیں۔ 

 :میں کردار معیشت 

 ہوا ہے۔  جنگلات پاکستا ؿ کی معیشت میں اہم کردار ادا کرتےہیں۔ لاکھوں افراد کا روزگار جنگلات سے جڑا

 :کا ذریعہ صنعت 

 ت ا ں ، شہد اور ویکس بھی مہیا کرتے ہیں۔  جنگلات لاخ اور ریشم
می
ھ
ک

 سازی کی صنعت کا ذریعہ ہیں نیز 

 :کے لیے استعماؽکاغذ بنانے 

)گودا( )  (بنانے اور کاغذ بنانے کے لیے استعماؽ ہوتے ہیں۔Pulpجنگلات پ  

 جنگلات کا تحفظ

فیصد حصہ جنگلات پر مشتمل ہونا ضروری ہے لیکن ہمارے ملک میں صرػ  48سے  46کسی بھی ملک میں معتدؽ آب وہوا کے لیے اس کے کل رقبے کا 

 فیصد رقبے پر جنگلات ہیں اور ایک عرصے سے جنگلات کی شرح میں اضافہ نہ ہونے کے برابر ہے۔  8

 :حکومتی اقدامات

حکومت پاکستاؿ نے جنگلات میں اضا ک کے لیے بہت سے اقدامات کیے  میں اضا ک کے لیے بسی کوشاں ہے ۔حکومت پاکستاؿ جنگلات کے رقبے

 ہیں۔ شعبہ جنگلات اس سلسلہ میں سر گرؾ عمل ہے۔ درخت لگانے کے لیے تماؾ بسے بسے ہرتوں میں نرسریاں قائم کی گئی ہیں جہاں مناسب قیمت
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 تی ہے جس میں سے چند ایک یہ ہیں:امات کرہر ساؽ بہت سے اقدپر پودے دستیاب ہیں۔ 

 ساؽ میں دوبار سرکاری سطح پر شجر کاری مہم چلائی جاتی ہے۔ 

  ُگانے کا رجحاؿ پیدا کیا جاسکے۔ فراہم کرتی ہے تا کہ لوگوں میں درخت اُ کو گا کر عواؾ حکومت مختلف اقساؾ کے بیج در آمد کرتی ہے اور نرسری ا 

  ذرائع ابلاغ پر اشتہاری مہم کے ذریعے عواؾ میں جنگلات کی شرح میں اضا ک کا شعور پیدا کرنے کی کوشش کی جاتی ہے۔ حکومت کے اؿ

ر کوللوں اقدامات سے جنگلات کے زیر کاشت رقبے میں بہتری کی توقع کی جا سکتی ہے لیکن شجر کاری مہم کو زیادہ مؤثر بنانے کے لیے اس کا دائرہ کا

 کے لیے سخت قانوؿ سازی بھی کافی مدد گار ہو سکتی ہے۔  کی چوری روکنے درختوں ر کالجوں کی سطح تک بسھانا چاہیے نیز او

 (WILDLIFE IN PAKISTAN) کی جنگلی حیات پاکستاؿ

 پاکستاؿ میں کوؿ کوؿ سی جنگلی حیات پائی جاتی ہیں ؟ تفصیل سے بیاؿ کریں۔ ۔1س

 پاکستاؿ کی جنگلی حیات  ج:

 :تعارػ

جاتے  میں بے شمار جانور پائے پاکستاؿ کے جنگلات۔رکھنے میں بسا معاوؿ ہوتا ہے کو برقرار حیات کا موجود ہونا قدرتی توازؿ ملک میں جنگلی کسی بھی

پاکستاؿ کے جنگلات میں پائی جانے والی جنگلی حیات کی  والے جانور قابل ِذکر ہیں۔  علاقوں میں پائے جانے اور ریگستا نی کے پہاڑی تاہم پاکستاؿ ہیں۔

 تفصیلات درج ذیل ہیں:

 :کی جنگلی حیات شمالی علاقہ جات 

 ، ریچھ کثرت سے پائے جاتے ہیں۔بلیاںعلاقہ جات اور بلندپہاڑیوں پر بندر، جنگلی  پاکستاؿ کے شمالی

 :کی جنگلی حیات جنوبی پنجاب

 ذکر ہیں۔  جنگلی بلی، گیدڑ ، تیتر سانپ ، مور اور چنگارا قابلمیں نیل گائے،  جنوبی پنجاب 

 :پہاڑی ڈھلوانوں کی جنگلی حیاتکم بلند

 دیکھنے کو ملتے ہیں ۔  وغیرہ کم بلند پہاڑی ڈھلوانوں پر سرخ لومڑی ، کالا ہرؿ ، چیتا، تیتر اور چکور

 :پوٹھوار کی جنگلی حیات مرتفعسطح 

کا را  سطح مرتفع پو ٹھوار، کوہستاؿ ِ

 

ن نمک اور کالا چٹا پہاڑ پر جنگلات کثرت سے ملتے ہیں، اؿ جنگلات میں کئی جنگلی جانور پائے جاتے ہیں جن میں اڑیاؽ ، چ 

 مارخور پاکستاؿ کا قومی جانور ہے۔ہے ۔پرندےشامل ہیں۔چکور پاکستاؿ کا قومی پرندہ  ہرؿ ، تیتر، مور، چکور اور علاقائی

 :کی جنگلی حیات اور چولستاؿتھل 

 شتر مرغ بھی پایا جاتا ہے۔  اور ، کالا اور سرمئی تیتر، کوبرابلیاں تھل اورچولستاؿ کے ریگستانی علاقوں میں ہرؿ ، نیل گائے ، صحرائی لومڑی ، گیدڑ،

 :شکاری پرندے

 شکاری پرندوں میں پاکستاؿ میں باز، شکرا، عقاب، چیل اور گدھ عاؾ ملتے ہیں۔

 :پرندےموسمیاتی 

کا رخ  اؿ پرندوں کے علاوہ کئی موسمیاتی پرندے ہر ساؽ سردیوں کے آغاز میں سائبیریا اور دوسرے سرد علاقوں سے ہجرت کرکے پاکستاؿ کی جھیلوں 

 کے بعد واپس اپنے دیس چلے جاتے ہیں۔  کرتے ہیں اور موم  سرما گسرنے

 خطرے سے دو چار جانور:
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 جانور ہیں جو ختم ہونے کے قریب ہیں مثلاً برفانی ریچھ، انڈس ڈالفن ، کا لا ہرؿ وغیرہ۔خطرے سے دوچار جانوروں سے مراد وہ 

 :ماحوؽ کا توازؿ 

 کے ساتھ سات اؿ میں پائے جانے والے جانور بھی اہم ہیں کیونکہ یہ ہمارے ماحوؽ کو توازؿ میں رکھتے ہیں ، اس لیے ہمیں اؿ کی بھی جنگلات

 حفاظت کرنی چاہیے۔ 

 :توازؿ ماحوؽ کا 

جنگلی جنگلی حیات کسی بھی ملک کے قدرتی حسن میں اضافہ باعث اور قدرتی توازؿ کو برقرار رکھتے ہیں۔ لہٰذا اس بات کی ضرورت ہے کہ عواؾ میں 

 حیات کے تحفظ کے لیے شعور پیدا کیا جائے تا کہ جنگلی حیات کو در پیش مشکلات کم کی جا سکیں۔ 

  سوالاتمختصر  

 (U.B) مراد ہے؟ جنگلات سے کیا ۔1س

 جنگلات  ج:

 موجود ہیں۔ ت کسی بھی جگہ درختوں کے بسے جھنڈ کو جنگلات کہتے ہیں جیسے کہ پاکستاؿ میں میدانی ، پہاڑی ، ساحلی اور پہاڑی دامنی علاقوں میں جنگلا 

 (U.B) بلوچستاؿ   کے جنگلات  میں کونسے درخت پائے جاتے ہیں؟ ۔4س

  بلوچستاؿ  کے جنگلات  ج:

 بلوچستاؿ  کے جنگلات  میں درج ذیل  درخت پائے  جاتے ہیں۔

 مازو 

 و زہ

 

لغ
َ
چ 

 

  توت 

   پاپ 

 (U.B) ؟میدانی علاقوں  کے جنگلات میں کونسے  درخت  پائے جاتے ہیں ۔7س

 میدانی علاقوں  کے جنگلات  ج:

 میدانی  علاقوں  کے جنگلات  میں درج ذیل  درخت  پائے  جاتے ہیں۔

  شیشم    پاپ  شہتوت  سنبل 

 جامن  دھریک  سفیدہ  

 (U.B) ( کو کم کرنے کے لیے کیسے کار آمد ہیں؟Smogجنگلات سموگ ) ۔2س

 سموگ میں کمی   ج:

کہا جاتا ہے جو آکسیجن پر اثرانداز ہو کر سانس لینے میں شدید ‘‘ سموگ’’گرد و غبار اور آلودہ پانی کی آمیزش سے فضا میں تحلیل ہونے والی آلودگی کو ‘ زہریلے دھوئیں

(کو کم کرنے میں مدد گار Smogجنگلات ماحولیاتی آلودگیوں خصوصاً سموگ )دشواری کا باعث بنتی ہے جس سے بعض حالتوں میں موت بھی واقع ہو سکتی ہے۔

 ثابت ہوتے ہیں۔

 (U.B) ؟والے علاقوں میں کیسے کار آمد ثابت ہوسکتے ہیںدرخت سیم و تھو ر  ۔8س

 سیم و تھور  درخت اور  ج:

اور اس کی  تھورزدہ علاقوں میں بہت کا آمد ہیں کیونکہ یہ زمین سے پانی جذب کر لیتے ہیں جس سے زیرزمین پانی کی مقدار کم ہو جاتی ہے درخت سیم و

 سطح نیچے چلی جاتی ہے۔ 
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 (U.B) جنگلات کے دو فوائد بیا ؿ کریں؟ ۔7س

 جنگلات کے فوائد  ج:

 جنگلات کے فوائد درج ذیل ہیں:

  لکڑی،فرنیچر اور دوسری اشیا بنانے کے کاؾ آتی ہے۔لہذا جنگلات ملکی تجارت میں اہمیت رکھتے ہیں۔جنگلات سے حاصل کردہ 

  جنگلات کسی بھی علاقے کی آب و ہوا کو خوشگوار بنادیتے ہیں۔درجہ حرارت کی شدت کوکم کردیتے ہیں۔جنگلات ماحولیاتی آلودگیوں

 ہیں۔(کوکم کرنے میں مدد گار ثابت ہوتے Smogخصوصاًسموگ)

 بارش کا جنگلات کافی حد تک بارش برسانے کا باعث بھی بنتے ہیں کیونکہ اؿ کی موجودگی سے ہوا میں آبی بخارات کی تعداد میں اضافہ ہوجاتا ہے جو

 باعث بنتے ہیں۔

 جنگلات سے حاصل ہونے والی جڑی بوٹیاں ادویات بنانے  میں کاؾ آتی ہیں۔ 

 بہت ضروری ہیں۔ جنگلات جنگلی حیات)پرنداورچرند(کے لیے 

 (U.B) حکومتی اقدامات تحریر کریں؟ جنگلات میں اضافہ کے لیے ۔6س

 حکومتی اقدامات  ج:

حکومت پاکستاؿ نے جنگلات میں اضا ک کے لیے بہت سے اقدامات کیے ہیں۔ شعبہ جنگلات اس سلسلہ میں سر گرؾ عمل ہے۔ درخت لگانےکے لیے 

کے  ساؽ   میں دو مرتبہ  موم    بہار اور موم    برسات   تماؾ بسے بسے ہرتوں میں نرسریاں قائم کی گئی ہیں جہاں مناسب قیمت پر پودے دستیاب ہیں۔ 

ں بھی اس  سلسلے    میں مفید  کاؾ   کر  رہی  ہیں۔کاآتے  ہی  شجر

 م
ٹ

 

ظ

 

ن

 

پ

 ری مہم  چلائی  جاتی  ہے۔  مختلف  فلاحی  

 (U.B) (سے کیا مراد ہے؟Roof Gardenروػ گارڈؿ ) ۔5س

 روػ گارڈؿ  ج:

 ( کہتے ہیں۔Roof Gardenخط استوا کے قریب دنیا کے گھنے ترین جنگلات پائے جاتے ہیں۔ جنھیں روػ گارڈؿ )

 (U.B) جنگلی حیات سے کیا مراد ہے؟ ۔9س

 جنگلی حیات   ج:

کسی بھی  مختلف آب و ہوا اور طبعی خدو خاؽ کی وجہ سے مختلف قسم کے جانور اور پرندے پائے جاتے ہیں جن کو ہم جنگلی حیات کہتے ہیں ۔ جنگلات  میں 

برقرار رکھنے میں بسا معاوؿ ہوتا ہے۔پاکستاؿ کے جنگلات میں بے شمار جانور پائے جاتے ہیں۔ تاہم ملک میں جنگلی حیات کا موجود ہونا قدرتی توازؿ کو 

میں برفانی چیتا، ریچھ ، بھیڑیا، مارخور اور میدانی  مثلاً پہاڑی علاقوں پاکستاؿ کے پہاڑی اور ریگستا نی علاقوں میں پائے جانے والے جانور قابل ِذکر ہیں۔

  ، تیتر اور بٹیر وغیرہ ۔ علاقوں میں گیدڑ ، 

 

ڑ
 ھگ
ب

 لگڑ 

 (U.B) پاکستاؿ  کے شمالی اور پہاڑی علاقوں  میں پائے  جانے  والے  جانوروں  کے ناؾ لکھیں؟ ۔16س

 شمالی  اور پہاڑی علاقوں  میں پائے جانے والے جانور  ج:

 :ہیںپاکستاؿ  کےشمالی  علاقہ جات  اور بلند  پہاڑیوں پر مندرجہ  ذیل  جانور  پائے  جاتے 

  نیل گائے   بلیاںجنگلی  گیدڑ  تیتر  سانپ 

 کا را قابل ذکر  ہیں

 

ن  مور اور  چ 

 (U.B) کم بلند پہاڑی  ڈھلوانوں پر  پائے    جانے والے جانوروں کے ناؾ لکھیں۔ ۔11س

 کم بلند پہاڑی  ڈھلوانوں پر  پائے    جانے والے جانور  ج:

 تیتر، چیتا اور چکور پائے جاتے ہیں۔کم بلند پہاڑی  ڈھلوانوں پر سرخ لو مٹری ،کالا ہرؿ ، 
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 (U.B) کوہستاؿ  نمک  اور کالا چٹا پہاڑ پر پائے جانے والے  جانوروں  کے ناؾ  لکھیں۔  ۔14س

 کوہستاؿ  نمک  اور  کالا چٹا پہاڑ پر  پائے جانے والے جانور  ج:

 :کوہستاؿ نمک  اور کالا چٹاپہاڑ   کے جنگلا ت میں  درج ذیل جانور  پائے جاتے ہیں 

 اُڑیاؽ  کا را

 

ن  ہرؿ  چ 

 تیتر  مور  چکور 

 (U.B) تھل اور  چولستاؿ  کےریگستانوں میں پائے  جانے والے جانوروں کےناؾ لکھیں؟  ۔17س

 تھل اور  چولستاؿ  کے ریگستانوں  میں پائے جانے والے جانور  ج:

 ،کالا اور سر مئی تیتر،کوبرا، شتر مرغ پائے جاتے   ہیں۔ بلیاںنیل گائے ، صحرائی لومٹری ، گیدڈ،  علاقوں میں اؿِ 

 (U.B) پاکستاؿ میں موسمیاتی پرندے کن علاقوں سے آتے ہیں ؟ ۔12س

 موسمیاتی پرندے  ج:

کرتے ہیں اور موم   کئی موسمیاتی پرندے ہر ساؽ سردیوں کے آغاز میں سائبیریا اور دوسرے سرد علاقوں سے ہجرت کرکے پاکستاؿ کی جھیلوں کا رخ

 سرما گسرنے کے بعد واپس اپنے دیس چلے جاتے ہیں۔ 

 (U.B) ؟ہے اہمیت کیا جنگلی حیات کی  ۔18س

 جنگلی حیات  ج:

جنگلات کے ساتھ کسی بھی ملک میں جنگلی حیات کا موجود ہونا اس ملک کے حسن و دلکشی کے ساتھ ساتھ توازؿ کو برقرار رکھنے میں بسا معاوؿ ہوتا ہے۔

 ۔ اؿ میں پائے جانے والے جانور بھی اہم ہیں کیونکہ یہ ہمارے ماحوؽ کو توازؿ میں رکھتے ہیں ، اس لیے ہمیں اؿ کی بھی حفاظت کرنی چاہیےساتھ 

  کثیرالانتخابی سوالات  

 (K.B) کوپولو بھیڑ اور بھورے ریچھ کو ادارے نے خطرے کی ذد میں قرار پایاہے:ربرفانی چیتا، ما ۔1

(A) نے عالمی ادارے (B) عالمی بینک نے (C) عالمی اقواؾ نے (D) عالمی قانوؿ نے 

کا را ہرؿ اور مور علاقوں میں پائے  ۔4

 

ن  (K.B) حیات ہیں:جنگلی والے جانے چ 

(A)  پہاڑی علاقوں میں (B) ڈیلٹائی علاقوں میں (C)  ریگستاؿ علاقوں میں (D)  مرتفع میںسطح 

 (K.B) پاکستاؿ کا قومی پرندہ ہے: ۔7

(A) مارخور (B) تیتر (C) چکور (D) مور 

 (K.B) پاکستاؿ کا قومی جانور ہے: ۔2

(A) مارخور (B) مور (C) چکور (D) تیتر 

 (K.B) :جنگلی حیات کا وجود ملک کے حسن اور دلکشی کے ساتھ ساتھ برقرار رکھتا ہے ۔8

(A) ملکی آمدنی (B) آب و ہوا (C) قدرتی توازؿ (D) ماحوؽ 

 (K.B) :کردار ادا کرتے ہیںپاکستاؿ کی معیشت میں اہم  ۔7

(A) جنگلات (B) جنگلی جانور (C) رٔ ز
ی 

 

 ش
گلی

 (D) تفریح مقامات 
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 (K.B) جنگلات کی لکڑی دور کرتی ہے: ۔6

(A) صنعت کی کمی کو (B) پھولوں کی کمی کو (C) پلاسٹک کی کمی کو (D) کوئلہ کی کمی کو 

 (K.B) جنگلات کی لکڑی استعماؽ ہوتی ہے: ۔5

(A) توانائی کے لیے (B) کھانے کے لیے (C) رہنے کے لیے (D) کاروبار کے لیے 

 (K.B) جنگلات ماحولیاتی آلودگیوں خصاصاً کو کم کر نے میں مدد گار ثابت ہوتے ہیں: ۔9

(A) فضا (B) زمین (C) صنعت (D) سموگ 

 (K.B) جنگلات صنعت کا ذریعہ ہیں: ۔16

(A) سوتی کپڑے (B)  کھانے پینے کی (C) کاروبار (D)  لاخ اور ریشم کی 

 (NATURAL REGIONS OF PAKISTAN)پاکستاؿ کے قدرتی خطے 

 پاکستاؿ کے قدرتی خطے پر نو  لکھیں۔ ۔1س

 پاکستاؿ کے قدرتی خطے  ج:

دوسرے پاکستاؿ کا وسیع علاقہ یکساں نہیں ہے۔ ہر علاقہ اپنے موم  ، نباتات، لوگوں کے رہن سہن کے طریقوں اور سطح کی حالت کے لحاظ سے ایک 

 ا اسے یکسایت  کی بنیاد پر مختلف قدرتی خطوں میں تقسیم کیا جا سکتا ہے ۔ سے مختلف ہے۔ لہٰذ

 :عریف

قدرتی خطہ سے مراد ’’یا ‘‘ سے مراد ایسا علاقہ ہے، جس میں موم  ، نباتات، آبادی، لوگوں کے رہن سہن کے طریقے ایک جیسے ہوں۔ قدرتی خطے’’

 ‘‘ اور انسانی کاؾ کاج تقریت ملتے جلتے ہوں۔ میں سطح زمین کی بلندی ، پستی ، درجہ حرارت، بارش، نباتات، حیواناتزمین کا وہ علاقہ ہے جس 

 :قدرتی خطوں کی تقسیم 

 قدرتی خطوں کے لحاظ سے پانچ حصوں میں تقسیم کیا جاسکتا ہے:کو پاکستاؿ 

 میدانی خطہ  صحرائی خطہ  ساحلی خطہ 

  خطہخشک اور نیم خشک پہاڑی  مرطوب اور نیم مرطوب پہاڑی خطہ  

 ذیل میں اؿ خطوں کی تفصیل دی گئی ہے:

 پاکستاؿ کے میدانی خطے کی اہمیت بیاؿ کیجیے۔ ۔4س

 میدانی خطہ   ج:

 تعارػ:

میدانی خطہ صوبہ  پاکستاؿ کے میدانی خطے کا زیادہ حصہ پنجاب اور صوبہ سندھ میں آتا ہے جسے دریائے سندھ کا بالائی اور زیریں میداؿ کہتے ہیں ۔ البتہ

 بلوچستاؿ میں بھی آتا ہے ۔ اب ہم اؿ سب کا باری باری ذکر کریں گے۔ 

iعلاقے ۔: 

ڈگری سینٹی گریڈ  26گرما انتہائی گرؾ اور موم  سرما سرد ہوتا ہے۔موم  گرما میں اوسط درجہ حرارت وہوا انتہائی خشک ہے ۔ موم   اس خطے کی آب

 ڈگری سینٹی گریڈ ہوتا ہے۔ 16رہتا ہے جبکہ موم  سرما کا اوسط درجہ حرارت 

 :سالانہ بارش

 انچ ہے۔  46سے  18 خطے میں سالانہ اوسط بارش ہیں۔ اساس علاقے میں بارشیں زیادہ برسات کے موم  میں موؿ سوؿ ہواؤں کی وجہ سے ہوتی  
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iiنباتات ۔: 

 اس خطے میں بارش بہتر ہوتی ہے، لہذا زیادہ جنگلات موجود ہیں۔ یہاں پر اکثر حاری کانٹے والے جنگلات پائے جاتے ہیں۔ 

iiiمعاشی حالات ۔: 

  کا نظاؾ بھی بہت مدہہ ہے۔ لہذا یہ علاقہ اپنی زرعینہری آب پاشیکے علاوہ اس خطے میں یہ علاقہ دریاؤں کی لائی ہوئی انتہائی زرخیز مٹی سے بناہے۔ اس 

 ۔پیداوار میں پوری دنیا میں ہرتت رکھتا ہے 

 :اہم فصلیں

 اس علاقے کی اہم فصلوں میں چاوؽ ، گندؾ، گنا اور کپاس شامل ہیں۔

 :صنعتی ترقی 

 ۔یہ خطہ ملک کی صنعتی ترقی میں بھی اہم کردار ادا کر رہا ہے۔ ملک کی اکثر و بیشتر صنعتیں اسی علاقے میں واقع ہیں 

 :اہم صنعتیں

 ۔ اؿ صنعتوں میں ٹیکسٹائل ، الیکٹرونکس ، بجلی کا ساماؿ ، کھیلوںکا  ساماؿ ، چینی کی صنعت، چمڑے کی صنعت اور کٹلری کی صنعتیں اہم ہیں

 :ہرت صنعتی 

 اور سکھر قابل ذکر ہیں۔  اہم صنعتی ہرتوں میں لاہور ، فیصل آباد، گوجرانوالہ ، پشاور ، گجرات، ملتاؿ ، قصور، سیالکو ، نواب شاہ، مرداؿ ، نوہرتہ

ivآبادی  ۔: 

فیصد آبادی اسی خطے میں رہتی ہے ۔ آبادی کا زیادہ حصہ دیہی آبادی پر مشتمل ہے لیکن ہرتی  86یہ خطہ ملک کا سب سے گنجاؿ ترین خطہ ہے۔ ملک کی  

  ہو رہا ہے۔ اضافہ بھی کافی تیزی سے میں آبادی 

 پاکستاؿ کے صحرائی خطے پر نو  لکھیں۔ ۔7س

 صحرائی خطہ   ج:

 صحرا کی عریف:

  ‘‘انچ سے کم ہو صحرا لاتتا ہے۔ 16ایسا علاقہ جہاں سالانہ بارش ’’

i۔ ( علاقےAreas ): 

 درج ذیل علاقوں پر مشتمل ہے: خطہ پا کستاؿ کا صحرائی

  اور لیہ کے اضلاع( صوبہ پنجاب میں تھل )خوشاب، بھکر، میانوالی 

  چولستاؿ )بہاوؽ پور، بہاوؽ نگر اور رحیم یار خاؿ کے اضلاع(  صوبہ پنجاب میں 

  خیر پور، تھرپارکر، ر ک کو ( ضلعتھر )میں صوبہ سندھ  

 سیہاؿ کے علاقوں پر مشتمل ہے۔ میں  صوبہ بلوچستاؿ 

iiآب و ہوا ۔: 

  چلتی ہے۔ ºC 26خشک اور سخت ہے ۔ گرمیوں میں دؿ کا اوسط درجہ حرارت صحرائی خطے کی آب وہوا انتہائی
ُ
سے زیادہ ہوتا ہے۔ دؿ میں گرؾ ل

ائی صحرائی علاقوں میں دؿ اور رات کے درجہ حرارت میں بہت زیادہ فرؼ ہوتا ہے۔موم  گرما میں درجہ حرارت بہت کم ہوتا ہے۔موم  سرما بھی صحر

 علاقوں میں انتہائی سرد ہوتا ہے۔

 :سالانہ بارش

 انچ سے کم ہوتی ہے۔ 8اؿ علاقوں میں سالانہ بارش کی مقدار  

iiiنباتات  ۔: 
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  نظر آتے ہیں۔صحرائی خطے میں بارش کی کمی اور درجہ حرارت زیادہ ہونے کی وجہ نباتات نہ ہونے کے برابر ہیں۔ کہیں کہیں جڑی بوٹیاں اور کیکر کے درخت

ivمعاشی حالات  ۔: 

راعت سے متعلقہ یہ علاقہ زیادہ تردیہی علاقوں پر مشتمل ہے۔ زیادہ تر لوگ زراعت اور مویشی پاؽ کر گساراکرتے ہیں۔ خطے میں بارش کم ہونے کی وجہ سے ز

 ؾ میسر نہیں۔علاقوں میں آب پاشی کا نظا کی موجودگی کی وجہ سے لوگ کاشت کاری کرتے ہیں۔ اکثر صحرائے تھل میں نہری نظاؾسرگرمیاں کم ہیں۔ 

 :صنعتی ہرت

 بہاولپور اس خطے کا سب سے بسا ہرت ہے ۔ جہاں کچھ ٹیکسٹائل کی صنعتیں ہیں۔ اس کے علاوہ پورا خطہ صنعتی طور پر پسماندہ ہے۔  

vآبادی ۔: 

 ہے ۔ ہوئی ہے۔ اس خطے میں ہرتی آبادی کا تناسب کم اس خطے میں آبادی گنجاؿ نہیں ہے۔ دیہی آبادی زیادہ تر بکھری

 :اہم ہرت

 اہم ہرتوں میں بہاوؽ پور، بہاوؽ نگر، رحیم یار خاؿ ، ر ک کو  اور خوشاب شامل ہیں۔  

 پاکستاؿ کے ساحلی خطے پر نو  لکھیں۔ ۔2س

 ساحلی خطہ   ج:

 پاکستاؿ کے ساحلی خطے کی اہمیت درج ذیل ہے:

iعلاقے ۔: 

میں  اور کرای  ، صوبہ بلوچستاؿ اس خطے میں صوبہ سندھ کے اہم علاقے ٹھٹھہ ، بدیناور صوبہ سندھ کی ساحلی پٹی پر مشتمل ہے۔  یہ خطہ صوبہ بلوچستاؿ

و ر وغیرہ شامل ہیں۔
ج گ

 

پ ٹ

 لسبیلہ ، گوادر، پسنی ، تربت اور 

iiآب وہوا  ۔: 

 اس خطے کی آب و ہوا معتدؽ ہے۔ 

   سے موم  گرما اور سرما کے درجہ حرارت میں زیادہ فرؼ نہیں۔وجہ سمندر کی قربت کی 

   ڈگری سینٹی گریڈ ہوتا ہے۔  76گرما کا اوسط درجہ حرارت  موم 

  درجے سینٹی گریڈ تک رہتا ہے۔ 18موم  سرما میں اوسط درجہ حرارت 

 :خصوصیاتساحلی خطے کی 

راسی خطے کی  ساحلی خطے میں نمی سارا ساؽ زیادہ رہتی ہے جبکہ نسیم بری )میدانی ہوا( ااور نسیم بحری)سمندری ہوا( اس خطے کی اہم خصوصیات ہیں جوکہ 

 آب وہوا کو معتدؽ رکھتی ہے ۔

 :سالانہ بارش

 انچ ہے۔  14اس خطے میں بھی بارش کم ہوتی ہے۔ سالانہ بارش کی اوسط مقدار  

iiiتاتنبا  ۔: 

عاؾ  اس خطے میں کم جنگلات پائے جاتے ہیں۔ بارش کی مقدار کم ہونے ک وجہ سے دنیا کے باقی ساحلی علاقوں کے مقابلے میں یہاں ناریل کے درخت

 ( ساحلی علاقوں میں بکثرت ملتے ہیں۔Mangrovesساحلی جنگلات )۔نہیں ہیں 

ivمعاشی حالات  ۔: 

علاقے کا اہم پیشہ ہے۔بلوچستاؿ کی ساحلی پٹی پر واقع چھوٹی بندرگاہیں پسنی ، جیوانی اور گڈانی ماہی گیری کے ساحلی پٹی ہونے کی وجہ سے ماہی گیری اس 

کے نئے باب کا آغاز ہو گیا ہے۔ سندھ کے ساحلی دیہی علاقوں میں لوگوں کا  بلوچستاؿ میں گوادر بندرگاہ کی تعمیر سے وہاں خوش حالی لیے مشہور ہیں۔

 گیری ہے۔اہم پیشہ ماہی 

 :بین الاقوامی بندر گاہ
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 کو ایک بین الاقوامی بندرگاہ کی حیثیت حاصل ہے، لہذا یہ دنیا کی تجارتی سرگرمیوں کا مرکز ہے۔ کرای  

 :صنعتی ہرت

کرای  ایک بہت بسا صنعتی ہرت ہے۔ ملک کے ہر حصے سے آئے ہوئے لوگ یہاں مختلف اقساؾ کے روزگار سے منسلک ہیں۔ کرای   اس کے علاوہ 

 پاکستاؿ کا سب سے بسا صنعتی ہرت ہے۔ 

vآبادی ۔: 

اور گوادر میں ماہی  بندرگاہوں پور  قام  ، گڈانیدوسری  ساحلی خطہ آبادی کے لحاظ سے گنجاؿ آباد علاقہ ہے۔ اس خطے میں ہرتی آبادی کی اکثریت ہے۔ 

 گیروں کی زیادہ آبادیاں ہیں۔

 :گنجاؿ آباد ہرت

  کرای  اس خطے کا سب سے گنجاؿ آباد ہرت اور بندرگاہ ہے۔ 

  سے زائد ہے۔کروڑاس کی آبادی ڈیڑھ 

 پاکستاؿ کے خشک اور نیم خشک پہاڑی خطے پر نو  لکھیں۔ ۔8س

 خشک پہاڑی خطہ   ج:

 پاکستاؿ کے خشک اور نیم خشک پہاڑی خطوں کی اہم خصوصیات درج ذیل ہیں :

iعلاقے ۔: 

صوبہ خیبر  پر مشتمل ہے۔ اس خطے میں شامل علاقوں میں قبائلی علاقہ جات، یہ پہاڑی خطہ پاکستاؿ کے مغربی پہاڑی سلسلوں اور سطح مرتفع بلوچستاؿ

سوائے جنوبی ساحلی علاقوں اور مشرقی سبی  ٹانک ، بنوں ، کرک اور کوہا  اور تماؾ صوبہ بلوچستاؿاضلاع ڈیرہ اسماعیل خاؿ ،  مغربی کے جنوبپختونخوا

 اور جعفرآباد شامل ہیں۔

iiنباتات  ۔: 

 یہاں بہت کم جنگلات پائے جاتے ہیں۔کچھ پھلوں کے باغات اور محدود پیمانے پر مختلف فصلیں کاشت کی جاتی ہیں۔ 

iiiب و ہواا  ۔ ٓ: 

 78علاقوں میں موم  گرما میں اوسط درجہ حرارت  خشک اور گرؾ رہتا ہے۔اکثر شدید اور خشک ہے ۔ موم  گرما انتہائی ہوا انتہائیاس خطے کی آب و 

 درجے سینٹی گریڈ رہتا ہے۔ اکثر پہاڑی علاقوں میں برػ باری ہوتی ہے۔  6موم  سرما میں اوسط درجہ حرارت  ۔درجے سینٹی گریڈ رہتا ہے

و ؿ
کل

 

ن
 :مغربی سا

جنگلات بھی کم ہیں لیکن  بی سایکلونؿ کی وجہ سے ہوتی ہے جبکہ موم  گرما میں بارش کی مقدار بہت کم ہے۔ لہذااس خطے میں بارش موم  سرما میں مغر

 اس علاقے میں چراہ گاہیں زیادہ ہیں۔

 :سالانہ بارش

 انچ سے کم ہوتی ہے۔  14اس خطے میں سالانہ بارش  

ivآبادی  ۔: 

 نسبت سے زیادہ ہے۔اس علاقے میں اب عورتیں کافی تعداد میں مردوں کے شانہ گنجاؿ آباد نہیں ہے۔ دیہی آبادی ہرتی آبادی کییہ علاقہ زیادہ 

 بشانہ کاؾ کر رہی ہیں۔ اس علاقے میں شرح خواندگی باقی خطوں کی نسبت زیادہ ہے۔ 

 اہم ہرت:

  مانسہرہ، سوات ، ہنزہ اور گلگت شامل ہیں۔ اس خطے کے اہم ہرتوں میں اسلاؾ آباد، مری ، ایث آباد،
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 نیم خشک پہاڑی خطہ

iعلاقے ۔: 

 پہاڑی خطہ میں عاؾ طور پر کوہ نمک ، کالا چٹا پہاڑ، کوہ سلیماؿ اور کوہ کیرتھر کے پہاڑی سلسلے واقع ہیں۔ نیم خشک

iiب و ہواا ۔ ٓ: 

 انچ تک ہوتی ہے۔  18سے  14موم  گرما گرؾ اور طویل ہوتا ہے۔ یہاں سالانہ بارش 

iiiنباتات ۔: 

 یہ علاقہ پھلوں کی پیداوار کے لحاظ سے بہت مشہور ہے۔ مکئی ، جوار، چنا اور مونگ پھلی یہاں کی اہم فصلیں ہیں۔

ivآبادی ۔: 

 ہ ہے۔ اس خطے کی آبادی کم ہے۔ دیہی آبادی ہرتی آبادی کی نسبت زیاد

 پاکستاؿ کے مرطوب اور نیم مرطوب پہاڑی خطے پر نو  لکھیں۔ ۔7س

  مرطوب پہاڑی خطہ  ج:

iعلاقے ۔: 

 مرطوب پہاڑی خطہ میں پنجاب کا علاقہ مری اور خیبر پختونخوا کے علاقے ایث آباد ، مانسہرہ اور ہزارہ وغیرہ شامل ہیں۔ 

iiب و ہواا ۔ ٓ: 

 :موم  گرما

 درجے سینٹی گریڈ کے قریب رہتا ہے 47موم  گرما میں درجہ حرارت  ۔اس خطے میں موم  گرما خوشگوار ہوتا ہے 

 :موم  سرما

 ۔  موم  سرما کا درجہ حرارت صفر درجے سینٹی گریڈ یا اس سے بھی کم ہو جاتا ہے۔سرما میں شدید سردی پزتی ہے موم 

 :سالانہ بارش 

 انچ سے زائد ہوتی ہے۔  86یہاں سالانہ بارش  

iiiنباتات ۔: 

 یہ خطہ مختلف اقساؾ کے درختوں سے ڈھکا ہوا ہے اس علاقے میں مختلف اقساؾ کے پھل کثرت سے پیدا ہوتے ہیں۔ 

ivآبادی ۔: 

  یہ خطہ آبادی کے لحاظ سے گنجاؿ آباد ہے ۔ اس خطے میں ہرتی آبادی کی اکثریت ہے۔

 خطہنیم مرطوب پہاڑی 

iعلاقے ۔: 

 نیم مرطوب پہاڑی خطہ میں کوہا ، کشمیر ، سوات اور چتراؽ وغیرہ شامل ہیں۔
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iiب و ہواا ۔ ٓ: 

 موم  گرما میں زیادہ گرمی نہیں پزتی اور موم  سرما ٹھنڈا ہوتا ہے۔

 :سالانہ بارش

 انچ سے زیادہ ہوتی ہے۔  46یہاں سالانہ بارش اس خطے میں زیادہ بارشیں نہیں ہوتیں۔ 

iiiنباتات ۔: 

 اقساؾ کے درخت ملتے ہیں۔ یہاں محدود پیمانے پر فصلوں اور پھلوں کی پیداوار ہوتی ہے۔  اس خطے میں کئی

ivآبادی ۔: 

 سے زیادہ گنجاؿ آباد ہے۔  یہ خطہ آبادی کے لحاظ

  سوالاتمختصر  

 (U.B) قدرتی خطے سے کیا مراد ہے؟ ۔1س

 قدرتی خطہ  ج:

قدرتی خطہ سے مراد ’’یا ‘‘ قدرتی خطے سے مراد ایسا علاقہ ہے، جس میں موم  ، نباتات، آبادی، لوگوں کے رہن سہن کے طریقے ایک جیسے ہوں۔’’

 ‘‘ ں۔ہوزمین کا وہ علاقہ ہے جس میں سطح زمین کی بلندی ، پستی ، درجہ حرارت، بارش، نباتات، حیوانات اور انسانی کاؾ کاج تقریت ملتے جلتے 

 (U.B) ۔تحریر کریںقدرتی خطوں کے ناؾ  چارپاکستاؿ کے ۔4س

 قدرتی خطوں کی تقسیم   ج :

 ۔ پاکستاؿ کے اہم قدرتی خطے مندرجہ ذیل ہیں:قدرتی خطوں کے لحاظ سے پانچ حصوں میں تقسیم کیا جاسکتا ہےپاکستاؿ کو 

 میدانی خطہ  صحرائی خطہ  ساحلی خطہ 

 خشک اور نیم خشک پہاڑی خطہ  اور نیم مرطوب پہاڑی خطہ مرطوب  

 (U.B) میدانی خطے کی اہم فصلیں کوؿ کوؿ سی ہیں؟ ۔7س

 اہم فصلیں میدانی خطے کی  ج:

یہ علاقہ دریاؤں کی لائی ہوئی انتہائی زرخیز مٹی سے بناہے۔ اس کے علاوہ اس خطے  اس علاقے کی اہم فصلوں میں چاوؽ ، گندؾ، گنا اور کپاس شامل ہیں۔

 کا نظاؾ بھی بہت مدہہ ہے۔ لہٰذا یہ علاقہ اپنی زرعی پیداوار میں پوری دنیا میں ہرتت رکھتا ہے ۔ میں نہری آب پاشی

 (U.B) کے اہم صنعتی ہرت کوؿ کوؿ سے ہیں؟پاکستاؿ کے میدانی خطے  ۔2س

 صنعتی ہرت  ج:

اہم صنعتی ہرتوں میں لاہور ، فیصل آباد، گوجرانوالہ ، پشاور ، گجرات، ملتاؿ ، قصور، سیالکو ، نواب شاہ، مرداؿ ، نوہرتہ اور پاکستاؿ میں میدانی خطے کے 

 سکھر قابل ذکر ہیں۔ 

 (U.B) کن علاقوں پر مشتمل ہیں؟ئی خطہ پاکستاؿ میں صحرا  ۔8س

 پاکستاؿ کے صحرا  ج:

 مشتمل ہے:درج ذیل علاقوں پر  پا کستاؿ کا صحرائی خطہ

 )صوبہ پنجاب میں تھل )خوشاب، بھکر، میانوالی اور لیہ کے اضلاع 

  چولستاؿ )بہاوؽ پور، بہاوؽ نگر اور رحیم یار خاؿ کے اضلاع( صوبہ پنجاب میں 
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  ( ضلعصوبہ سندھ کے تھر ) خیر پور، تھرپارکر، ر ک کو  

  سیہاؿ کے علاقوں پر مشتمل ہے۔ میں صوبہ بلوچستاؿ 

 (U.B) ۔معاشی حالات تحریر کریں صحرائی خطے کے ۔7س

 معاشی حالاتصحرائی خطے کے   ج:

 یہ علاقہ زیادہ تردیہی علاقوں پر مشتمل ہے۔ 

   زیادہ تر لوگ زراعت اور مویشی پاؽ کر گساراکرتے ہیں۔ 

  خطے میں بارش کم ہونے کی وجہ سے زراعت سے متعلقہ سرگرمیاں کم ہیں۔ 

 کی موجودگی کی وجہ سے لوگ کاشت کاری کرتے ہیں۔  تاہم صحرائے تھل میں نہری نظاؾ 

 علاقوں میں آب پاشی کا نظاؾ میسر نہیں۔ اکثر 

  اس کے علاوہ پورا خطہ صنعتی طور پر پسماندہ ہے۔ 

 (U.B) ۔کے اہم ہرتوں کے ناؾ لکھیںخطے صحرائی پاکستاؿ کے  ۔6س

 اہم ہرتصحرائی خطے کے   ج:

  درج ذیل ہیں ۔ صحرائی اہم خطوں اہم ہرت

  بہاوؽ پور 

  بہاوؽ نگر 

  رحیم یار خاؿ 

   ر ک کو 

  خوشاب 

 (U.B) نیز ساحلی  خطے کی آب وہوا پر  مختصر نو  لکھیں۔ساحلی خطے کا محل وقوع لکھیں؟ ۔5س

 محل وقوعساحلی  خطے کا   ج:

ٹھٹھہ ، بدین اور کرای  ، صوبہ بلوچستاؿ میں  یہ خطہ صوبہ بلوچستاؿ اور صوبہ سندھ کی ساحلی پٹی پر مشتمل ہے۔ اس خطے میں صوبہ سندھ کے اہم علاقے

و ر وغیرہ شامل ہیں۔
ج گ

 

پ ٹ

اس خطے  کیا آب و ہوا   معتدؽ  ہے۔ سمندر  کی قربت   کی وجہ سے  موم  گرما  اور سرما  کے درجہ لسبیلہ ، گوادر، پسنی ، تربت اور 

در جے  سینٹی گریڈ 18وسط  حرارت امیں سرما م   موی سینٹی گریڈ  ہوتا  ہے جبکہ ڈگر 76حرارت  میں زیادہ فرؼ  نہیں ۔ موم  گرما   کااوسط  درجہ حرارت  

خصوصیات  ہیں جو کہ  تک رہتا  ہے۔ ساحلی خطے میں نمی  سارا ساؽ زیادہ رہتی ہے جبکہ نسیم بری )میدانی ہوا( او ر نسیم بحری)سمندری ہوا( اس خطے   کی اہم 

 انچ  ہے۔  14  ہے۔ اس خطے میں بھی بارش   کم ہوتی ہے سالانہ  بارش  کی اوسط مقدار رکھتی معتدؽ آب وہوا  کو  راسی خطے میں

 (U.B) گاہ کی اہمیت کیا ہے؟رکرای  کی بند ۔9س

 کرای  کی بندرگاہ کی اہمیت  ج:

 کرای  کی بندرگاہ کی تجارتی اہمیت درج ذیل ہے:

  یہ دنیا کی تجارتی سرگرمیوں کا مرکز ہے۔کرای  کو ایک بین الاقوامی بندرگاہ کی ا ہمیت حاصل ہے لہٰذا 

 تجارت اسی بندرگاہ سے ہوتی ہے۔پاکستاؿ کی زیادہ تر  

 پاکستاؿ کے مشرقی اور مغربی ممالک کے ساتھ تجارتی تعلقات اسی بندرگاہ کے ذریعے قائم ہیں۔ 
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  کثیرالانتخابی سوالات  

 (K.B) :میدانی علاقے کی آب و ہوا ہے ۔1

(A)  سردانتہائی (B)  گرؾ انتہائی (C)  نیم خشکانتہائی (D)  خشکانتہائی 

 (K.B) :پاکستاؿ کے میدانی علاقے میں موم  گرما میں اوسط درجہ حرارت رہتا ہے ۔4

(A) 46ڈگری سینٹی گریڈ (B) 76ڈگری سینٹی گریڈ (C) 26ڈگری سینٹی گریڈ (D) 86 ڈگری سینٹی گریڈ 

 (K.B) :اوسط درجہ حرارت رہتا ہےپاکستاؿ کے میدانی علاقے میں موم  سرما میں  ۔7

(A) 8 ڈگری سینٹی گریڈ (B) 16 ڈگر سینٹی گریڈ (C) 18 ڈگری سینٹی گریڈ (D) 46 ڈگری سینٹی گریڈ 

 (K.B) :میدانی خطے میں سالانہ اوسط بارش ہوتی ہےپاکستاؿ کے  ۔2

(A) 18  انچ 46سے (B) 46 انچ48سے (C) 48انچ76سے (D) 16انچ18سے 

 (K.B) :خطہ دریاؤں کی لائی ہوئی مٹی سے بنا ہے پاکستاؿ کا میدانی ۔8

(A)  چکنی (B)  ریت والی (C) سر سبز (D)  ذرخیز 

 (K.B) :میدانی خطہ ملک کا سب سے ہےپاکستاؿ کا  ۔7

(A) بنجر خطہ (B) گنجاؿ ترین خطہ (C)  غیر گنجاؿ خطہ (D) بے آباد خطہ 

 (K.B) :آبادی میدانی خطے میں رہتی ہےپاکستاؿ کی  ۔6

(A) 86  فیصد (B) 26فیصد (C) 25فیصد (D) 84فیصد 

 (K.B) صحرائے تھل کس صوبے میں ہے؟ ۔5

(A) صوبہ سندھ (B) صوبہ بلوچستاؿ (C) صوبہ خیبر پختونخواہ (D) صوبہ پنجاب 

 (K.B) صحرائے تھر کس صوبے میں ہے؟ ۔9

(A) صوبہ سندھ (B) صوبہ بلوچستاؿ (C) صوبہ خیبر پختونخواہ (D) صوبہ پنجاب 

 (K.B) صوبہ بلوچستاؿ میں صحرا کن علاقوں پر مشتمل ہے؟ ۔16

(A) میانوالی اور  لیہ   کے اضلاع پر (B) رحیم   یار خاؿ کے اضلاع پر (C) ضلع خیر پور کے علاقوں پر (D) سیہاؿ  کے علاقوں پر 

 (K.B) :صحرائی علاقوں میں سالانہ بارش ہوتی ہےپاکستاؿ کے  ۔11

(A) 2انچ (B) 8 انچ (C) 7انچ (D) 6انچ 

 (K.B) :صحرائی علاقہ زیادہ ترکن علاقوں پر مشتمل ہےپاکستاؿ کا  ۔14

(A) دیہی (B) ہرتی (C) گنجاؿ (D) بنجر 

 (K.B) :بہاوؽ پور صحرائی خطے کا سب سے بسا ہے ۔17

(A) علاقہ (B) ہرت (C) گاؤں (D) قصبہ 

 (K.B) :ساحلی علاقے کی آب و ہوا ہے ۔12

(A) معتدؽ (B) غیر معتدؽ (C) متوازؿ (D) موزوں 

 (K.B) :ساحلی علاقہ میں موم  گرما کا اوسط درجہ حرارت ہوتا ہےپاکستاؿ کا  ۔18

(A) 16درجے سینٹی گریڈ (B) 18 درجے سینٹی گریڈ (C) 48 درجے سینٹی گریڈ (D) 76 درجے سینٹی گریڈ 

 (K.B) :ساحلی علاقہ میں موم  سرما کا اوسط درجہ حرارت ہوتا ہےپاکستاؿ کے  ۔17

(A) 16  سینٹی گریڈدرجے (B) 14 درجے سینٹی گریڈ (C) 18 درجے سینٹی گریڈ (D) 17 درجے سینٹی گریڈ 
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 (K.B) :علاقے کا اہم پیشہ ہے پاکستاؿ کی ساحلی پٹی کے ۔16

(A) ماہی گیری (B) زراعت (C)  کشتی بانی (D) صنعت 

 (K.B) :کرای  کو ایک بندرگاہ کی حیثیت حاصل ہے ۔15

(A)  اقوامی (B) بین الاقوامی (C)  علاقائی (D) غیر واضح 

 (K.B) :اس کی وجہ ہرتت ہے کرای  ایک بہت بسا ہرت ہے ۔19

(A) زراعت (B) کاؿ کنی (C) صنعت (D) گلا بانی 

 (K.B) :ساحلی خطے کا سب سے گنجاؿ آباد ہرت اور بندر گاہ ہے ۔46

(A)  کرای (B) لاہور (C) فیصل آباد (D) پشاور 

 (K.B) :کی آبادی ہے کرای  ۔41

(A)  کروڑدو (B) تین کروڑ (C) ڈیڑھ کروڑ (D) ایک کروڑ 

 (K.B)  :خشک پہاڑی خطے میں بہت کم پائے جاتے ہیں ۔44

(A) جنگلات (B) صحرا (C) ریگستاؿ (D)  ساحل 

 (K.B) :خشک پہاڑی خطے والےعلاقوں میں موم  گرما میں اوسط درجہ حرارت رہتا ہےپاکستاؿ کے  ۔47

(A) 46درجے سینٹی گریڈ (B) 48  سینٹی گریڈدرجے (C) 78 درجے سینٹی گریڈ (D) 26 درجے سینٹی گریڈ 

 (K.B) :خشک پہاڑی خطہ کا موم  سرما میں اوسط درجہ حرارت رہتا ہے ۔42

(A) 4 درجے سینٹی گریڈ (B) 7 درجے سینٹی گریڈ (C) 8 درجے سینٹی گریڈ (D) 6 درجے سینٹی گریڈ 

 (K.B) :خشک پہاڑی خطہ میں سالانہ بارش ہوتی ہے ۔48

(A) 16انچ سے کم (B) 14 انچ سے کم (C) 17انچ سے کم (D) 12 انچ سے کم 

 (K.B) :سالانہ بارش ہوتی ہے نیم خشک پہاڑی خطے میں ۔47

(A) 16 انچ تک  14سے (B) 14  انچ تک 18سے (C) 17  انچ تک  18سے (D) 17  انچ تک  15سے 

 (K.B) :نیم خشک پہاڑی خطہ پیداوار کے لحاظ سے مشہور ہے ۔46

(A)  پودوں کی (B)  پھولوں کی (C)  سبزیوں کی (D)  پھلوں کی 

 (K.B) :مرطوب پہاڑی خطہ میں سالانہ بارش کتنےانچ سے زائد ہوتی ہے ۔45

(A) 46 انچ سے زائد (B) 76انچ سے زائد (C) 26انچ سے زائد (D) 86 انچ سے زائد 

 (K.B) :مرطوب پہاڑی خطہ میں موم  گرما میں درجہ حرارت کے قریب ہوتا ہے ۔49

(A) 47 درجے سینٹی گریڈ (B) 46 درجے سینٹی گریڈ (C) 45 درجے سینٹی گریڈ (D) 49 درجے سینٹی گریڈ 

 (K.B) :مرطوب پہاڑی خطہ میں موم  سرما میں درجہ حرارت ہوتا ہے ۔76

(A) 4 درجے سینٹی گریڈ (B) 7 درجے سینٹی گریڈ (C) 2 درجے سینٹی گریڈ (D) صفر درجے سینٹی گریڈ 

 ماحولیاتی مسائل اور اؿ کا حلاہم 

(MAJOR ENVIRONMENTAL PROBLEMS AND THEIR SOLUTIONS) 

 (7)مشقی سواؽ:  آلودگی سے کیا مراد ہے؟ یہ کس طرح ہمارے ماحوؽ کو آلودہ کر رہی ہے؟ ۔1س
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 ماحولیاتی آلودگی  ج:

 ہے۔ اسی تناسب سے اس کی ضروریات ہاجیسے انسانی آبادی میں اضافہ ہو رصاػ ستھرا ماحوؽ تماؾ جانداروں کی صحیح نشو نما کے لیے ناگسیر ہے۔ جیسے 

 زندگی برھتی جا رہی ہیں جس سے ماحولیاتی آلودگی جیسے مسائل جنم لے رہے ہیں۔ 

 :عریفماحوؽ کی 

 ‘‘کرے۔اس کی سرگرمیوں کو متاثر اور ماحوؽ سے مراد کسی جاندار کے اردگرد کاوہ علاقہ جو اس جاندار کی زندگی ’’

 :انسانی زندگی پر اثرات

سرگرمیاں جو کسی علاقے ماحوؽ جس میں طبعی خدوخاؽ، آب وہوا، مٹی اور قدرتی نباتات وغیرہ شامل ہیں، انسانی زندگی پر گہرا اثر ڈالتا ہے۔ انساؿ کی وہ تماؾ 

 ۔ پر اپنا اثر چھوڑتاہے یا اقتصادی ، قدرتی ماحوؽ اؿ سرگرمیوںہبی ، معاشرتی ہوں میں سر انجاؾ دیتا ہے چاہے معاشی ہوں یا سیاسی، سماجی ہوں یا مذ

 :ماحولیاتی مسائل 

جو ماحوؽ کے ناموافق یاغیر موزوں ہونے سے پیدا ہوتے ہیں۔ جس سے نہ صرػ انسانی زندگی بلکہ  سے مراد وہ تماؾ مسائل ہیں ماحولیاتی مسائل

 حیوانی ، نباتاتی اور آبی زندگی کو نقصاؿ پہنچتا ہے۔ 

 :انسانی وسائل اور ضروریات 

تا گیا اس کی ضروریات میں اضافہ ہوتا رہا۔ اپنی بسھتی انسانی زندگی کی ابتدا میں انسانی وسائل اور ضروریات محدود تھیں۔ لیکن جیسے جیسے انساؿ ترقی کر

 کا بہت زیادہ استعماؽ کرنا شروع کر دیا۔ ہوئی ضروریات کو پورا کرنے کے لیے اس نے قدرتی وسائل

 :ماحولیاتی مسائل کا جنم

ہوا۔ ٹیکنالوجی کے  استعماؽ سے ماحوؽ بھی متاثربے دریغ استعماؽ سے نہ صرػ وسائل تیزی سے کم ہونا شروع ہو گئے بلکہ اؿ کے قدرتی  وسائل  سے 

 لیا۔  کے نتیجے میں کئی ماحولیاتی مسائل نے بھی جنم اس دور میں اس

 :بسے ماحولیاتی خطرات

 آج ہمیں جن ماحولیاتی مسائل کا سامنا ہے اؿ میں سے چند اہم درج ذیل ہیں: میںپاکستاؿ کے تناظر 

 آلودگی  جنگلات کا کٹاؤ 

  صحرا میں تبدیل ہونازمین کا  سیم و تھور 

 اؿ ماحولیاتی مسائل کی تفصیل ذیل میں پزھتے ہیں:

 آلودگی

 :آلودگی کی عریف

 ‘‘صاػ ستھرے ماحوؽ میں ایسے مضر اجزا  کا شامل ہو جانا جو اس کی قدرتی حالت کو تبدیل کر دیں آلودگی لاتتی ہے۔’’

 :تعارػ

بھی پیدا کیے ہیں جن کی وجہ  انساؿ کے لیے بے پناہ سہولیا ت مہیا کی ہیں اس کے ساتھ ساتھ کچھ ایسے عوامل ترقی نے موجودہ دور میں جہاں سائنسی

 پہنچ رہا ہے۔ اؿ تماؾ میں سب سے اہم ماحولیاتی آلودگی ہے۔  سے ماحوؽ کو شدید نقصاؿ

 :ماحولیاتی آلودگی

 بلکہ دوسرے جانداروں کے لیے بھی نقصاؿ دہ ہو ماحولیاتی آلودگی لاتتی ہے۔  کسی ایسی چیز کا ماحوؽ میں شامل ہوجانا جو نہ صرػ انسانوں

 :اقساؾماحولیاتی آلودگی کی  
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 ماحولیاتی آلودگی کی تین اقساؾ ہیں۔

 ہوائی آلودگی  زمینی آلودگی  آبی آلودگی 

 ہوائی آلودگی

 تا جا رہا ہے۔ صاػ ہوا کرہ ارض پر بسنے والی جملہ مخلوؼ کے علاوہ نباتات کے لیے بھی اشد ضروری ہے لیکن موجودہ دور میں صاػ ہوا کا حصوؽ مشکل تر ہو

 :عریف

 آکسائیڈ وغیرہ۔آلودگی سے مرادہوا میں نقصاؿ دہ گیسوں کی مقدار میں اضافہ ہے، مثلاً کاربن ڈائی آکسائیڈ اور سلفر  ہوائی

 :نقصاؿ دہ گیسوں کا اضافہ

  ۔دہ گیسوں کا اضافہ ہو رہا ہے۔ جس کی وجہ سے قدرتی ماحوؽ کو نقصاؿ دہ گیسوں کا اضافہ ہو رہا ہے فیکٹریوں اورگاڑیوں سے نکلنے والے دھوئیں سے ہوا میں نقصاؿ

 :گلوبل وارمنگ

 ۔ہے  بس  رہی   خصوصاً فضائی آلودگی   آلودگی  سبب بھی  ماحولیاتی اس  کے بسھنا )جسے گلوبل وارمنگ کہتے ہیں(اوزوؿ کی تہہ کا ختم ہونا اور زمینی درجہ حرارت کا 

 :بیماریاں

 مختلف خطرناک بیماریوں کا باعث بن رہی ہے مثلاً پھیپھڑوں کا سرطاؿ اور مختلف جلدی بیماریاں وغیرہ۔ہوائی آلودگی 

 :اقدامات

  میں روکا  نہیں ڈالی جا سکتی لیکن ایسے اقدامات ضرور اٹھائے جاسکتے ہیں جن کے نتیجے میں زہریلی اور  کرنے کے لیے انسانی ترقیہوا کی آلودگی کو کم

 نقصاؿ دہ گیسوں کی اخراج میں کمی لائی جا سکے

 مثلاً آلودگی پھیلائیں ایندھن کا استعماؽ جو کم گاڑیوں کے لیے ایسے CNG  وغیرہ۔ 

 درخت اگائیں ۔  زیادہ سے زیادہ 

  اسی طرح کارخا نوں اور فیکٹریوں میں فلٹریشن پلانٹس کی تنصیب کریں۔ 

 نا وغیرہ۔اس کے علاوہ ایسی گیسوں کے استعماؽ پر پابندی لگانی چاہیےجو ماحوؽ کو نقصاؿ پہنچارہی ہیں مثلاً کلوروفلورو کاربن گیس کا استعماؽ کر 

 آبی آلودگی

حصہ پانی سے ڈھکا ہوا ہے لیکن ایک اندازے  کے مطابق اس میں سے ‘‘ تین چوتھائی’’ہوا کی طرح پانی بھی زندگی کے لیے لازؾ ہے۔ اگرچہ کرہ ارض کا 

 پانی انسانی استعماؽ کے لیے دستیاب ہے۔ یہ پانی دؿ بدؿ خراب ہوتا جا رہا ہے۔ ‘‘ تین فیصد’’صرػ 

 :تعارػ

 نی میں مختلف زہریلے یمیکلز  کا شامل ہونا ہے۔آبی آلودگی سے مراد پا

 :وجوہات

 ۔ فیکٹریوں سے خارج ہونے والے پانی میں بے شمار نقصاؿ دہ کیمیائی مادے شامل ہوتے ہیں جو دریاؤں ، نہروں اور سمندروں کا حصہ بنتے ہیں 

 زندگی کے اس کے علاوہ زیر زمین پانی بھی مختلف قسم کی کیڑے مار ادویات اور کیمیائی کھادوں کے استعماؽ سے آلودہ ہو جاتا ہے۔جو نہ صرػ انسانی 

 لیے خطرناک ہے بلکہ نباتات اور آبی حیات کو بھی نقصاؿ پہنچتا ہے۔ 

 :آلودگی سے بچاؤ  آبی

 فیکٹریوں سے خارج ہونے والے پانی کو فلٹریشن پلانٹ لگا کر صاػ کرنا چاہیے اور پھر اسے دریاؤں یا نہروں میں ڈالنا چاہیے۔پانی کی آلودگی سے بچنے کے لیے 

 مینی آلودگیز

کو  خوبصورتیفیکٹریوں اور ہسپتالوں کے زہریلے مواد کا پھیلاؤ ہے جس سے نہ صرػ زمین کی  ڑا کرٹ  اورکوزمین پر گھریلو  زمینی آلودگی سے مراد سطح

 بنتی ہے ۔ نقصاؿ پہنچتا ہے بلکہ یہ ماحوؽ کو خراب کرنے کا بھی باعث

 :سالڈویسٹ مینجمنٹ 
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کے طریقوں سے ختم کیا جا سکتا ہے، مثلاً زہریلے مواد کسی بھی جگہ دبا دیا جائے)یا مخصوص درجہ حرارت کے اندر  کو سالڈویسٹ مینجمنٹ زمینی آلودگی 

گ کے عمل سے گسار کر دوبارہ استعماؽ کے قابل بنایا 

 

ت
ن کل

 

پ
یسی کھاد بنانے کے جائے۔ اس کے علاوہ کوڑا کرٹ  کو دجلایا جائے(اور باقی مواد کوری سا

 کیا جاسکتا ہے۔ لیے بھی استعماؽ 

 (4)مشقی سواؽ: پاکستاؿ کے تناظر میں آج ہمیں جن ماحولیاتی مسائل کا سامنا ہے اؿ میں سیم و تھور اور جنگلات کی کٹائی کی وضاحت کریں۔ ۔4س

 پاکستاؿ کے ماحولیاتی مسائل  ج:

 :ماحوؽ کی عریف

 ‘‘اس کی سرگرمیوں کو متاثر کرے۔اور ماحوؽ سے مراد کسی جاندار کے اردگرد کاوہ علاقہ جو اس جاندار کی زندگی ’’

 :ماحولیاتی مسائل 

سرگرمیاں جو کسی علاقے میں سر انجاؾ ماحوؽ جس میں طبعی خدوخاؽ، آب وہوا، مٹی اور قدرتی نباتات وغیرہ شامل ہیں، انسانی زندگی پر گہرا اثر ڈالتا ہے۔ انساؿ کی وہ تماؾ 

ماحولیاتی مسائل سے مراد وہ تماؾ گرمیوں پر اپنا اثر چھوڑتاہے ۔ دیتا ہے چاہے معاشی ہوں یا سیاسی، سماجی ہوں یا مذہبی ، معاشرتی ہوں یا اقتصادی ، قدرتی ماحوؽ اؿ سر

گی کو نقصاؿ مسائل ہیں جو ماحوؽ کے ناموافق یاغیر موزوں ہونے سے پیدا ہوتے ہیں۔ جس سے نہ صرػ انسانی زندگی بلکہ حیوانی ، نباتاتی اور آبی زند

نا شروع ہو گئے بلکہ اؿ کے استعماؽ سے ماحوؽ بھی متاثر ہوا۔ ٹیکنالوجی کے اس اس بے دریغ استعماؽ سے نہ صرػ وسائل تیزی سے کم ہوپہنچتا ہے۔

 دور میں اس کے نتیجے میں کئی ماحولیاتی مسائل نے بھی جنم لیا۔ 

 :بسے ماحولیاتی خطرات

 پاکستاؿ کے تناظر میں آج ہمیں جن ماحولیاتی مسائل کا سامنا ہے اؿ میں سے چند اہم درج ذیل ہیں:

 آلودگی  جنگلات کا کٹاؤ 

 زمین کا صحرا میں تبدیل ہونا  سیم و تھور 

 اؿ ماحولیاتی مسائل کی تفصیل ذیل میں پزھتے ہیں:

 جنگلات کا کٹاؤ

فیصد  8فیصد حصہ جنگلات پر مشتمل ہونا ضروری ہے لیکن ہمارے ملک میں صرػ  48کسی بھی ملک میں معتدؽ آب و ہوا کے لیے اس کے کل رقبے کا 

 رقبے پر جنگلات ہیں اور ایک عرصے سے جنگلات کی شرح میں اضافہ نہ ہونے کے برابر ہے۔  

 :پاکستاؿ میں جنگلات

حصے سے کم رقبے پر جنگلات موجود ہیں۔ مزید یہ کہہ موجودہ جنگلات کو بری طرح کاٹا جا رہا ہے ۔ یہ صورت حاؽ نہ کے صرػ پانچ فی صد  پاکستاؿ

 صرػ ہماری معیشت کے لیے نقصاؿ دہ ہے بلکہ ہماری ماحوؽ کو بھی بری طرح نقصاؿ پہنچا رہی ہے۔

 :جنگلات کی کمی سے در پیش مسائل 

  ارض پر آکسیجن مہیا کرنے کا واحد زریعہ ہیں اؿ کے بے دریغ کٹائی سے آکسیجن کی پیداورار میں کمی ہو رہی ہے۔ 
ٔ
 جنگلات کرہ

 مین کے فضا میں نقصاؿ دہ گیسوں مثلاً کا ربن ڈائی آکسائیڈ کی مقدار میں کا فی اضافہ ہو رہا ہے۔ جس سے نہ صرػ ماحوؽ خراب ہورہا ہے بلکہ ز

 ارت میں بھی اضافہ دیکھنے میں آتا ہے۔ درجہ حر

 رہی ہیں مثلاً بارشوں میں کمی یا زیادتی ، سیلاب کا آنا، بارشوں کے وقت میں تبدیلی وغیرہ شامل ہے جس سے  یہی وجہ ہے کہ موسماتی تبدیلیاں ہو

 ہمارا زراعت کا شعبہ بری طرح سے متاثر ہو رہا ہے۔

 :اقدامات

  کی حفاظت کریں بلکہ مزید جنگلات کی کٹائی ہے۔ لہذا ہماری یہ کوشش ہونی چاہیے کہ نہ صرػ موجودہ درختوں جنگلات وجہ اؿ سب کی بسی

 لگائے جائیں تاکہ ماحولیاتی تبدیلیوں سے بچاجاسکے۔

  اقساؾ ختم ہوتی جا رہی ہیں۔  ہو رہا ہے اور اؿ کی قدرتی قیاؾ گاہوں کے خاتمے سے اؿ کی کئی کو بھی نقصاؿحیات  سے جنگلی کی کٹائیجنگلات 

 ہوناتبدیل زمین کا صحرا میں 
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 :عریف 

بار بار ایک ہی فصل اگانا، یہ سب مل کر زمین بنجر  انسانی سرگرمیاں، جانوروں کا چرنا، جنگلات سے درختوں کا کٹاؤ اور اپنی ضروریات کےلیے زمین میں

ناقابل کاشت ہوجاتی ہے۔ اس سارے عمل کو جس میں زمین کو ناکارہ بناتے ہیں، زمین کا  بناتے ہیں۔ اس سے زمین کی زرخیزی قائم نہیں رہتی اور وہ

 ( لاتتا ہے ۔Desertificationصحرا میں تبدیل ہونا)

 :ذرخیز زمین 

 ۔یل کر رہی ہےکو زرخیز زمین کی دولت سے نوازا ہے لیکن پانی کی کمی اس سونا اگلنے والی زمین کو صحرا میں تبد اللہ تعالیٰ نے پاکستاؿ 

 :اہم وجوہات

 کی چند اہم وجوہات درج ذیل ہیں:زمین کا صحرا میں تبدیل ہونے 

 ٔکاشت کی وجہ سے زمین کا کٹاؤ بسھ جاتا ہےجس سے زمین صحرا میں تبدیل ہو رہی ہے۔  زراعت میں ناقص اور پرانے طریقہ 

  ہو کر صحرامیں تبدیل ناکارہ اگر زمین کے ایک ہی ٹکڑے پر بار بار فصل اگائی جائے تو زمین کی زرخیزی میں کمی آجاتی ہے۔ کچھ سالوں بعد یہ زمین

 ہو جائے گی۔ 

 فہ ہوا ہے جس سے زمینوں کو میں سے کافی پانی کا ضیاع ہو رہا ہے۔ زیادہ صنعتوں کے قیاؾ سے بھی پانی کی ضروریات میں اضا نہری نظاؾ ِ آبپاشی

 سیراب کرنے کے لیے پانی کی قلت پیدا ہو رہی ہے۔ 

 سیم وتھور

کا زیادہ انحصار نہری آب پاشی پر ہے۔ جہاں ایک طرػ نہری نظاؾ کی وجہ سے ہماری زراعت ترقی کر  ملک ہے اور ہماری زراعت پاکستاؿ ایک زرعی

ہو رہی ہیں۔ نہری پانی کی وجہ سے زیر متاثر کے نظاؾ کی وجہ سے ہماری زرعی زمینیں  وہاں نہری آب پاشی رہی ہے اور زرعی پیداوار میں اضافہ ہو رہا ہے

 ہو رہا ہے۔ اضافہ میں  پانی کی سطح زمین

 :تھور

بخارات بن کر اڑ جاتا ہے اور  پانیمیٹر تک رہ جاتی ہے تو زمین میں موجودہ نمکیات پانی کے سطح زمین پر آجاتے ہیں۔ 861جب کسی علاقے میں پانی کی سطح 

 دیا جاتا ہے۔ تھور  ہو جاتی ہے۔ اس صورت حاؽ کا ناؾ بنجرر نمکیات سطح زمین پر رہ جاتے ہیں۔ اس کے نتیجے میں زمین کاشت کے قابل نہیں رہتی او 

 :کلر کی عریف

 نمکیات دونوں کی مقدار بسھ جاتی ہے، یہ حالت کلر لاتتی ہے۔  سیم و تھو ر والی زمینوں میں سوڈیم اور حل پذیر

 :کلر سے متاثرہ گھاس کی اقساؾ 

اور چارہ جات مثلاً جنتر ، برسیم ، لوسرؿ اور باجرہ وغیرہ  کلر سے متاثرہ زمینوں میں گھاس کی اقساؾ مثلاً کلر گھاس ، برمودہ گھاس، سوڈاؿ گھاس وغیرہ

  کے ساتھ ساتھ اس سے اچھی پیداوار بھی حاصل کی جا سکتی ہے۔ شت بنانےکاشت کرکے زمین کو قابل کا

 :سیم 

ر زمین دلدؽ بن جاتی بعض اوقات زیر زمین پانی کی سطح مزید بلند ہوجاتی ہے اور پانی زمین کے مساموں سے گسر کر زیادہ مقدار میں سطح زمین پر آجاتا ہے او

س حالت میں بھی زمین بنجر ہو جاتی ہے اور کاشت کے قابل نہیں رہتی پاکستاؿ میں کافی زرعی زمینیں سیم وتھور کا شکار ہے۔ اس کو سیم کا ناؾ دیا جاتا ہے۔ اور ا

 ری صلاحیت کھو چکی ہیں۔ اؿ زرعی زمینوں کو مندرجہ ذیل طریقوں سے دوبارہی قابل کاشت بنایا جا رہا ہے۔ اہو کر اپنی پیداو

 :اقداماتسیم و تھور پر قابو پانے کےلیے 

  تھور کا شکار زمینوں میں کلر گھاس لگائی جا رہی ہے جس سے زمین کو قابل کاشت بنایا جا رہا ہے۔ 

  پاکستاؿ میں نہری پانی کے ضیاع کو روکنے اور سیم سے بچانے کے لیے کھالوں، راجباہوں ااور نہروں کو پختہ کیا جا رہا ہے۔ 

 پختہ کرنے کے پروگراؾ بھی شروع کیے گئے ہیں۔ کے ساتھ ساتھ کھالوں اور نہروں کو بھل صفائی  
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  اس سے دوہرا فائدہ ہے۔ ایک تو پانی کا ضیاع کم ہوتا ہے اور آبپاشی کے لیے زیادہ پانی دستیاب ہوتا ہے۔ 

 پہنچارہے ہیں۔ اس سے زیادہ پانی جڑوں کے ذریعے جذب کرکے فضا میں  علاقوں میں ایسے درخت لگائے جا رہے ہیں جو زیادہ سیم و تھورزدہ

  کے درخت لگائے جارہے ہیں۔
 
 مقصد کے لیے سفیدہ اور پاپ

 مشکلات پانی ، زمین ، نباتات اور جنگلی حیات کے بچاؤ میں حائل

 (5)مشقی سواؽ: پاکستاؿ میں پانی ، زمین ، نباتات اور جنگلی حیات کو در پیش مشکلات کا حل بیاؿ کریں۔ ۔1س

 جنگلی حیات کے بچاؤ میں حائل مشکلاتپانی ، زمین ، نباتات اور   ج:

 کیا گیا ہے:بیاؿ پانی ، زمین ، نباتات اور جنگلی حیات کو ضائع ہونے سے بچانے میں حائل مشکلات کو ذیل میں 

 پانی

ندار اور نباتات مشکلات پانی اللہ تعالیٰ کی ایک نعمت ہے لیکن گذشتہ کچھ عرصے سے صاػ پانی کی کمی واقع ہو رہی ہے جس کی وجہ سے روئے زمین پر جا

 کا شکار ہو رہے ہیں ۔ جس کی وجوہات درج ذیل ہیں۔ 

 :پانی کی آلودگی

 دہ ہو رہا ہے۔وسائل کی کمی اور مناسب انتظامات نہ ہونے کی وجہ سے سیورج ٹریٹمنٹ پلانٹ نہیں لگائے جاتے جس کی وجہ سے دریائی اور سمندری پانی آلو

 :پانی کا ضیاع

 آبپاشی کے پانی کی کمی کی ایک وجہ نہروں میں پانی کا ضیاع ہے۔ یہ ضیاع نہروں کے کچا ہونے کی وجہ سےہے۔ 

 :کمی وسائل کی

سے بہت سا پانی  نہروں کو پکا کرنے کے لیے وسائل کی ضرورت ہے جو کہ نا کا فی ہیں۔ وسائل کی کمی کی بنا پر دریاؤں پر ڈیم نہیں بنائے جاتے جس کی وجہ 

 ۔ہر ساؽ سمندر میں چلا جاتا ہے 

 :ڈیمنئے

 اب نئے ڈیم بنانے کی اشد ضرورت ہے ۔ بچانے کے لیے سے  پانی کو ضائع ہونے 

 :روں کی ترتکاشتکا

 آبپاشی کے پرانے اور روایتی طریقوں سے بھی پانی ضائع ہو رہا ہے ، اس کے لیے کاشتکاروں کی ترت کرنی چاہیے۔

 زمین

 زمین کو در پیش مشکلات درج ذیل ہیں:

 :سیم و تھور کا خاتمہ 

 ۔کے لیے ٹیوب ویل لگائے جاسکتے ہیںیا کم کرنا ضروری ہے۔ ایسا کرنے  کا خاتمہرزمین کو بچانے کے لیے سیم و تھو 

 :کمی کی زمین کے لیے راعت ز

سکیمیں ، فیکٹریاں، موٹروے اور ہائی وے بنائی جا رہی ہیں جس سے زراعت کے لیے زمین مسلسل کم ہو رہی ہے   پاکستاؿ میں جنگلات کو کا  کر رہائشی

 ہے۔محدود کرکے بھی زمین کو بچایا جا سکتا کو اؿ انسانی سرگرمیوں 

 :اقدامات

  کو تلف کر کے بھی زمین کو بچایا جا سکتا ہے۔ ڈھیروں جگہ جگہ پزے کوڑا کرٹ  کے 

 سے کاشت کر کے بھی بچایا جاسکتا ہے۔ زمین کو نئے اور جدید طریقوں 

   قائم رہے۔ زرخیزی فصلیں نہ اگائی جائیں تا کہ اس کی جیسی زمین پر بار بار ایک  
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 نباتات

 پیدا ہونے کی وجوہات درج ذیل ہیں:نباتا ت میں کمی 

 :نباتات میں کمی کی وجوہات

اور  درخت نہ صرػ جانوروں اور پرندوں کا اہم مسکن ہیں بلکہ سیلاب اور طوفانوں کے اثرات کو بھی کم کرتے ہیں۔ انساؿ نے رہائش، ایندھن

 سڑکیں بنانے کے لیے اؿ کو کاٹنا شروع کر دیا ہے۔ 

 :اقدامات

  درختوں کے تحفظ کے لیے موجود قوانین کو فوری طور پر اپ ڈیٹ کرنے کی ضرورت ہے۔ 

  کی کوششوں سے نباتات کا مستقبل محفوظ بنایا جا سکتاہے۔ کمیونٹی ریاست اور 

 نباتات کو بچانے کے لیے لوگوں میں اس کو اہمیت سے آگاہی کے پروگراؾ بھی شروع کرنے کی ضرورت ہے۔ 

 ری نہ کاٹا جائے۔ درختوں کوغیرضرو 

  درختوں کو مختلف بیماریوں سے بچایا جائے۔ 

  ماحولیاتی آلودگی پر قابو پاکر بھی درختوں کو بچایا جا سکتا ہے۔ 

 جنگلی حیات

 :غیر قانونی شکار

 پاکستاؿ میں جنگلی حیات ااور اس کے تحفظ میں درپیش مسائل میں سب سے اہم مسئلہ غیر قانونی شکار ہے، جس کو روکنا چاہیے۔ 

 :ہ بانی 

 جس سے جنگلی حیات متاثر ہو رہی ہیں۔ہ بانی سے چراگاہیں کم ہو رہی ہیں۔پالتو جانورں کی تعداد میں اضافہ ہو رہا ہے اور 

 :نہ ہونا عواؾ کو آگاہی

 عواؾ کا اس مسئلے سے آگاہ نہ ہونا بھی ایک مسئلہ ہے آگاہی پروگراؾ کے ذریعے عواؾ میں سوجھ بوجھ بسھائی جا سکتی ہے۔  

 :شکار نہ کرنے کی ترغیب

 کریں۔ آمدنی کے دیگر ذرائع تلاشجنگلی حیات کا شکار کرنے والے لوگوں کو ترغیب دی جا سکتی ہے کہ وہ جنگلی حیات کے شکار یا اؿ کے تجارت کے بجائے 

 انسانی آبادی :

تیزی سے بسھتی ہوئی انسانی آبادی بھی جنگلی حیات کو  انسانی آبادی میں تیزی سے اضافہ سے جنگلی حیات پر برے اثرات مرتب ہو رہے ہیں اس لیے 

 متاثر کرتی ہے۔

 :پانی کے کم وسائل 

 ۔پانی کے وسائل کی کمی سے جنگلی حیات کو مسائل درپیش ہیں 

 :جنگلات کا کٹاؤ 

 جنگلات کو کاٹنے سے جنگلی حیات کو دوسرے علاقوں کی طرػ ہجرت کرنی پزتی ہے، اس لیے جنگلات کی کٹائی سے بھی پرہیز کیا جائے ۔ 

  مختصر سوالات 

 (U.B) ؟سے کیا مراد ہےماحوؽ  ۔1س

 عریف  ج:

 ‘‘سے مراد کسی جاندار کے اردگرد کاوہ علاقہ جو اس جاندار کی زندگی اس کی سرگرمیوں کو متاثر کرے۔ماحوؽ ’’

 (U.B) ہمارے ماحوؽ کو کوؿ کوؿ سے خطرات در پیش ہیں؟ ۔4س
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 ماحوؽ کو درپیش خطرات  ج:

 ہیں:پاکستاؿ کے تناظر میں آج ہمیں جن ماحولیاتی مسائل کا سامنا ہے اؿ میں سے چند اہم درج ذیل 

 آلودگی  جنگلات کا کٹاؤ 

 زمین کا صحرا میں تبدیل ہونا  سیم و تھور 

 (U.B) ماحولیاتی آلودگی سے کیا مراد ہے؟ ۔7س

 ماحولیاتی آلودگی  ج:

 ۔ کسی ایسی چیز کا ماحوؽ میں شامل ہوجانا جو نہ صرػ انسانوں بلکہ دوسرے جانداروں کے لیے بھی نقصاؿ دہ ہو ماحولیاتی آلودگی لاتتی ہے

 (U.B) ؟تحریر کریںماحولیاتی آلودگی کی اقساؾ  ۔2س

 اقساؾ ماحولیاتی آلودگی کی  ج:

 ماحولیاتی آلودگی کی تین اقساؾ ہیں۔

 ہوائی آلودگی  زمینی آلودگی  آبی آلودگی 

 (U.B) اضا ک کی وجہ سے  کس قسم کی موسمیاتی تبدیلیاں وقوع پذیر ہو رہی ہیں؟ زمینی درجہ حرارت میں ۔8س

 موسمیاتی تبدیلیاںوجہ سے  زمینی درجہ حرارت کی   ج:

مختلف خطرناک بیماریوں کا باعث بن رہی ہے گلوبل وارمنگ اوزوؿ کی تہہ کا ختم ہونا اور زمینی درجہ حرارت کا بسھنا )جسے گلوبل وارمنگ کہتے ہیں(۔ 

 مثلاً پھیپھڑوں کا سرطاؿ اور مختلف جلدی بیماریاں وغیرہ۔

 (U.B) ؟کی ضرورت ہےماحوؽ کو ہوائی آلودگی سے بچانے کے لیے کونسے اقدامات کرنے  ۔7س

 اقدامات ہوائی آلودگی کو کم کرنے کے  ج:

 اقدامات کے ذریعے کم  کیا جا سکتا ہے :ہوائی آلودگی کو درج ذیل 

  میں زہریلی ہوا کی آلودگی کو کم کرنے کے لیے انسانی ترؼ میں روکا  نہیں ڈالی جا سکتی لیکن ایسے اقدامات ضرور اٹھائے جاسکتے ہیں جن کے نتیجے

 وغیرہ۔  CNG استعماؽ جو کم آلودگی پھیلائیں مثلاً اور نقصاؿ دہ گیسوں کی اخراج میں کمی لائی جا سکے، مثلاً گاڑیوں کے لیے ایسے ایندھن کا

 زیادہ سے زیادہ درخت اگائیں ۔ 

   اسی طرح کارخا نوں اور فیکٹریوں میں فلٹریشن پلانٹس کی تنصیب کریں۔ 

  گیس کا استعماؽ کرنا وغیرہ۔اس کے علاوہ ایسی گیسوں کے استعماؽ پر پابندی لگانی چاہیےجو ماحوؽ کو نقصاؿ پہنچارہی ہیں مثلاً کلوروفلورو کاربن 

 (U.B) ؟تحریر کریںآبی آلودگی کی وجوہات  ۔6س

 وجوہاتآبی آلودگی کی   ج:

 آبی آلودگی کی وجوہات درج ذیل ہیں:

  ہیں۔فیکٹریوں سے خارج ہونے والے پانی میں بے شمار نقصاؿ دہ کیمیائی مادے شامل ہوتے ہیں جو دریاؤں ، نہروں اور سمندروں کا حصہ بنتے 

  زندگی اس کے علاوہ زیر زمین پانی بھی مختلف قسم کی کیڑے مار ادویات اور کیمیائی کھادوں کے استعماؽ سے آلودہ ہو جاتا ہے۔جو نہ صرػ انسانی 

 کے لیے خطرناک ہے بلکہ نباتات اور آبی حیات کو بھی نقصاؿ پہنچتا ہے۔ 

 (U.B) ؟پانی کو آلودگی سے بچانے کے لیے دو طریقے بیاؿ کریں ۔5س

 پانی کو آلودگی سے بچانے کے طریقے  ج:

  بچانے کے لیے درج ذیل طریقےہیں:آلودگی سےپانی کو 

 وں میں پانی کی آلودگی سے بچنے کے لیے فیکٹریوں سے خارج ہونے والے پانی کو فلٹریشن پلانٹ لگاکر صاػ کرنا چاہیے اور پھر اسے دریاؤ ں یا نہر

 ڈالنا چاہیے۔

  کی بجائے دیسی کھادیں استعماؽ کریں۔کیمیائی کھادوں 

 (U.B) زمینی آلودگی سے کیا مراد ہے؟ ۔9س
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 عریف  ج:

خوبصورتی کو  زمینی آلودگی سے مراد سطح زمین پر گھریلو کوڑا کرٹ  اور فیکٹریوں اور ہسپتالوں کے زہریلے مواد کا پھیلاؤ ہے جس سے نہ صرػ زمین کی

 کرنے کا بھی باعث بنتی ہے ۔ نقصاؿ پہنچتا ہے بلکہ یہ ماحوؽ کو خراب

 (U.B) کریں؟ تحریر زمینی آلودگی کو کم کرنے کے لیے اقدامات  ۔16س

 سالڈ ویسٹ مینجمنٹ  ج:

 زمینی آلودگی کو  مندرجہ ذیل اقدامات کے ذریعے کم کیا جا سکتا ہے:

  مواد کسی بھی جگہ دبا دیا جائے)یا مخصوص درجہ حرارت کے زمینی آلودگی کو سالڈویسٹ مینجمنٹ کے طریقوں سے ختم کیا جا سکتا ہے، مثلاً زہریلے

گ کے عمل سے گسار کر دوبارہ استعماؽ کے قابل بنایا جائے۔

 

ت
ن کل

 

پ
 اندر جلایا جائے(اور باقی مواد کوری سا

   اس کے علاوہ کوڑا کرٹ  کو سیسی کھاد بنانے کے لیے بھی استعماؽ کیا جاسکتا ہے۔ 

 (U.B) پیدا ہوتے ہیں؟جنگلات کی کمی سے کونسے مسائل  ۔11س

 جنگلات کی کمی سے در پیش مسائل   ج:

 ارض پر آکسیجن مہیا کرنے کا واحد زریعہ ہیں اؿ کے بے دریغ کٹائی سے آکسیجن کی پیداورار میں کمی ہو رہی ہے۔ اس کے علا
ٔ
وہ فضا میں جنگلات کرہ

اضافہ ہو رہا ہے۔ جس سے نہ صرػ ماحوؽ خراب ہورہا ہے بلکہ زمین کے درجہ حرارت نقصاؿ دہ گیسوں مثلاً کا ربن ڈائی آکسائیڈ کی مقدار میں کا فی 

رشوں کے وقت میں تبدیلی میں بھی اضافہ دیکھنے میں آتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ موسماتی تبدیلیاں ہو رہی ہیں مثلاً بارشوں میں کمی یا زیادتی ، سیلاب کا آنا، با

  شعبہ بری طرح سے متاثر ہو رہا ہے۔وغیرہ شامل ہے جس سے ہمارا زراعت کا

 (U.B) جنگلات کے کٹاؤ کے دو نقصانات لکھیں۔ ۔14س

 جنگلات کے کٹاؤ کے نقصانات  :ج

 جنگلات کے کٹاؤ کے درج ذیل نقصانات ہیں:

  وتھور میں اضافہ کا باعث بنتا ہے۔جنگلات سیم وتھور زدہ علاقوں میں بہت کار آمد ہیں کیونکہ یہ فالتو پانی  جذب کرلیتے ہیں۔ جنگلات کا کٹاؤ سیم 

  جنگلات جنگلی حیات کا قدرتی مسکن ہیں۔جنگلات کے کٹاؤ سے فائدہ مند جانوردوسرے علاقوں کی طرػ ہجرت پر مجبور ہو جاتے ہیں۔ اور بعض

 دفعہ کئی قیمتی نسلیں ختم ہو جاتی ہیں۔ 

  ارض پر آکسیجن مہیا کرنے کا واحد ذریعہ ہیں اؿ کی 
ٔ
 بے دریغ کٹائی سے آکسیجن کی پیداوار میں کمی ہوررہی ہے۔جنگلات کرہ

 ) ۔17س

 

ں

 

 س
ی

 

ت
 س
ن

 (U.B) ( سے کیا مراد ہے؟Reforestationریفر

   ج:

 

ں

 

 س
ی

 

ت
 س
ن

 ریفر

( 

 

ں

 

 س
ی

 

ت
 س
ن

 سے مراد کٹے ہوئے جنگلات کی جگہ پر نئے جنگلات لگاناہے۔ (Reforestationریفر

 (U.B) سے کیا مراد ہے؟ صحرازدگی ۔12س

 عریف  ج:

جانوروں کا چرنا، جنگلات سے درختوں کا کٹاؤ اور اپنی ضروریات کےلیے زمین میں بار بار ایک ہی فصل اگانا، یہ سب مل کر زمین بنجر  انسانی سرگرمیاں،

زمین کا بناتے ہیں۔ اس سے زمین کی زرخیزی قائم نہیں رہتی اور وہ ناقابل کاشت ہوجاتی ہے۔ اس سارے عمل کو جس میں زمین کو ناکارہ بناتے ہیں، 

 لاتتا ہے ۔یعنی صحرازدگی ( Desertificationصحرا میں تبدیل ہونا)

 (U.B) جنگلات کے کٹاؤ کی اہم وجوہات تحریر کریں؟ ۔18س

 اہم وجوہات جنگلات کے کٹاؤ کی  ج:

 جس کی چند اہم وجوہات درج ذیل ہیں:

 ٔکاشت کی وجہ سے زمین کا کٹاؤ بسھ جاتا ہےجس سے زمین صحرا میں تبدیل ہو رہی ہے۔  زراعت میں ناقص اور پرانے طریقہ 

  ُناکارہ ہو کر صحرامیں تبدیل ہو جائے گی۔  گائی جائے تو زمین کی زرخیزی میں کمی آجاتی ہے۔ کچھ سالوں بعد یہ زمیناگر زمین کے ایک ہی ٹکڑے پر بار بار فصل ا 

 ں کو نہری نظاؾ ِ آبپاشی میں سے کافی پانی کا ضیاع ہو رہا ہے۔ زیادہ صنعتوں کے قیاؾ سے بھی پانی کی ضروریات میں اضافہ ہوا ہے جس سے زمینو
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 سیراب کرنے کے لیے پانی کی قلت پیدا ہو رہی ہے۔ 

 (U.B) سیم و تھور سے کیا مراد ہے؟ ۔17س

 سیم و تھور  ج:

 بنجر ہو جاتی ہے۔ اس  راور نمکیات سطح زمین پر رہ جاتے ہیں۔ اس کے نتیجے میں زمین کاشت کے قابل نہیں رہتی او پانی بخارات بن کر اڑ جاتا ہے

 صورت حاؽ کا تھور کا ناؾ دیا جاتا ہے۔ 

  آجاتا ہے اور زمین بعض اوقات زیر زمین پانی کی سطح مزید بلند ہوجاتی ہے اور پانی زمین کے مساموں سے گسر کر زیادہ مقدار میں سطح زمین پر

 دلدؽ بن جاتی ہے۔ اس کو سیم کا ناؾ دیا جاتا ہے۔ 

 اواری صلاحیت کھو چکی ہیں۔اس حالت میں بھی زمین بنجر ہو جاتی ہے اور کاشت کے قابل نہیں رہتی پاکستاؿ میں کافی زرعی زمینیں سیم وتھور کا شکار ہو کر اپنی پید 

 (U.B) کلر کی عریف لکھیں؟ ۔16س

 عریف کلر کی  ج:

 سیم و تھو ر والی زمینوں میں سوڈیم اور حل پذیر نمکیات دونوں کی مقدار بسھ جاتی ہے، یہ حالت کلر لاتتی ہے۔ 

 (U.B) کلر سے متاثرہ گھاس کی اقساؾ کے ناؾ لکھیں؟ ۔15س

 کلر سے متاثرہ گھاس کی اقساؾ   ج:

اور باجرہ وغیرہ  کلر سے متاثرہ زمینوں میں گھاس کی اقساؾ مثلاً کلر گھاس ، برمودہ گھاس، سوڈاؿ گھاس وغیرہ اور چارہ جات مثلاً جنتر ، برسیم ، لوسرؿ

 کاشت کرکے زمین کو قابل کاشت بنانے کے ساتھ ساتھ اس سے اچھی پیداوار بھی حاصل کی جا سکتی ہے۔ 

 (U.B+A.B) ؟حکومتی اقدامات تحریر کریںکے لیے  سیم و تھور پر قابو پانے ۔19س

 سیم و تھور پر قابو پانے کے لیے حکومتی اقدامات  ج:

 سیم و تھور پر قابو پانے کے لیے حکومتی اقدامات درج ذیل ہیں:

  تھور کا شکار زمینوں میں کلر گھاس لگائی جا رہی ہے جس سے زمین کو قابل کاشت بنایا جا رہا ہے۔ 

 ساتھ  پاکستاؿ میں نہری پانی کے ضیاع کو روکنے اور سیم سے بچانے کے لیے کھالوں، راجباہوں اور نہروں کو پختہ کیا جا رہا ہے۔ بھل صفائی کے

آبپاشی ساتھ کھالوں اور نہروں کو پختہ کرنے کے پروگراؾ بھی شروع کیے گئے ہیں۔ اس سے دوہرا فائدہ ہے۔ ایک تو پانی کا ضیاع کم ہوتا ہے اور 

 کے لیے زیادہ پانی دستیاب ہوتا ہے۔ 

 سیم و تھورزدہ علاقوں میں ایسے درخت لگائے جا رہے ہیں جو زیادہ سے زیادہ پانی جڑوں کے ذریعے جذب کرکے فضا میں پہنچارہے ہیں۔ اس مقصد 

  کے درخت لگائے جارہے ہیں۔
 
 کے لیے سفیدہ اور پاپ

 (U.B) زمین کے بچاؤ کے لیے حل تحریر کریں؟ ۔46س

 زمین کے بچاؤ کے لیے حل   ج:

 کا خاتمہ یا کم کرنا ضروری ہے۔ ایسا کرنے کے لیے ٹیوب ویل لگائے جاسکتے ہیں۔ رزمین کو بچانے کے لیے سیم و تھو 

  مسلسل کم ہو پاکستاؿ میں جنگلات کو کا  کر رہائشی سکیمیں ، فیکٹریاں، موٹروے اور ہائی وے بنائی جا رہی ہیں جس سے زراعت کے لیے زمین

 رہی ہے ۔ اؿ انسانی سرگرمیوں کر محدود کرکے بھی زمین کو بچایا جا سکتا ہے۔

 جگہ جگہ پزے کوڑا کرٹ  کے ڈھیروں کو تلف کر کے بھی زمین کو بچایا جا سکتا ہے۔ زمین کو نئے اور جدید طریقوں سے کاشت کر کے بھی بچایا 

 جاسکتا ہے۔ زمین پر بار بار ایک جیسی فصلیں نہ اگائی جائیں تا کہ اس کی زرخیری قائم رہے۔ 

 (U.B+A.B) نباتات کے بچاؤکے لیے اقدامات تحریر کریں ؟ ۔41س
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 اقدامات نباتات کے بچاؤ کے لیے  ج:

 نباتات کے بچاؤ کے لیے اقدامات درج ذیل ہیں:

  موجود قوانین کو فوری طور پر اپ ڈیٹ کرنے کی ضرورت ہے۔درختوں کے تحفظ کے لیے 

  ریاست اور کمیونٹی کی کوششوں سے نباتات کا مستقبل محفوظ بنایا جا سکتاہے۔ 

  نباتات کو بچانے کے لیے لوگوں میں اس کو اہمیت سے آگاہی کے پروگراؾ بھی شروع کرنے کی ضرورت ہے۔ 

 بھی درختوں کو بچایا جا سکتا ہے۔ ماحولیاتی آلودگی پر قابو پاکر  

 (U.B) جنگلی حیات کی کمی کی وجوہات تحریر کریں؟ ۔44س

 جنگلی حیات کی کمی کی وجوہات  ج:

  حیات ااور اس کے تحفظ میں درپیش مسائل میں سب سے اہم مسئلہ غیر قانونی شکار ہے، جس کو روکنا چاہیے۔پاکستاؿ میں جنگلی 

 عواؾ کا اس مسئلے سے آگاہ نہ ہونا بھی ایک مسئلہ ہے آگاہی پروگراؾ کے ذریعے عواؾ میں سوجھ بوجھ بسھائی جا سکتی ہے۔ 

  تجارت کے بجائے آمدنی کے دیگر ذرائع تلاش کریں۔ جنگلی حیات کا شکار کرنے والے لوگوں کو ترغیب دی جا سکتی ہے کہ وہ جنگلی حیات کے شکار یا اؿ کی 

 ۔  جنگلات کو کاٹنے سے جنگلی حیات کو دوسرے علاقوں کی طرػ ہجرت کرنی پزتی ہے، اس لیے جنگلات کی کٹائی سے بھی پرہیز کیا جائے 

  کثیرالانتخابی سوالات  

 (K.B) :کسی جاندار کے ارد گرد کا وہ علاقہ جو اس جاندار کی زندگی اور اس کی سرگرمیوں کو متاثر کرے لاتتا ہے ۔1

(A)  آلودگی (B) آب و ہوا (C) اثرات (D)  ماحوؽ 

 (K.B) :جانداروں کے لیے بھی نقصاؿ دہ ہو لاتتی ہےکسی ایسی چیز کا ماحوؽ میں شامل ہو جانا جو نہ صرػ انسانوں بلکہ دوسرے  ۔4

(A) ماحولیاتی اثر (B) ماحولیاتی آلودگی (C)  ماحولیاتی مسائل (D) ماحولیاتی عناصر 

 (K.B) :ماحولیاتی آلودگی کی اقساؾ ہیں ۔7

(A)  ایک (B) پانچ (C) چار (D) تین 

 (K.B) :کو کہتے ہیں اوزوؿ کی تہہ کے ختم ہو جانے اور درجہ حرارت کے بسھ جانے ۔2

(A) کلوبل ورلڈ (B) ایمازوؿ (C) گلوبل وارمنگ (D) گلوبل تھریٹ 

 (K.B) :دھوئیں اور دھند کے آمیزے کو کہتے ہیں ۔8

(A) سموگ (B) دھندلا (C) گرد (D) سموگ 

 (K.B) :کسی بھی ملک کی ترقی کی لیے ا س کے کل رقبے کا کتنے فیصد حصہ جنگلات پر مشتمل ہونا چاہیے ۔7

(A) 15فیصد (B) 46فیصد (C) 48 فیصد (D) 8فیصد 

 (K.B) :ہیں فیصد رقبے پر جنگلات موجود میں کتنے پاکستاؿ  ۔6

(A) 4فیصد (B) 7فیصد (C) 2فیصد (D) 8 فیصد 

 (K.B) :کٹے ہوئے جنگلات کی جگہ پر نئے جنگلات لگانے کو کہتے ہیں ۔5

(A) جنگلات کا کٹاؤ (B)  

 

ں

 

 س
ت کی
ن ف

 ریفرسٹیشن  (D) ری اگین (C) موڈ

 (K.B) :زمین کا صحرا میں تبدیل ہونا لاتتا ہے ۔9
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(A) ڈیزرٹیفیکیشن (B) ڈی ہائی ڈریشن (C) ڈی فورمیشن (D) ڈی ہائی ٹینشن 

 (K.B) :جب کسی علاقے میں پانی کی سطح رہ جاتی ہے تو زمین میں موجود نمکیات پانی کے ساتھ سطح زمین پر آجاتے ہیں ۔16

(A) 866میٹر (B) 861 میٹر (C) 868میٹر (D) 865میٹر 

 (K.B) :تھور کا شکار زمینوں میں لگائی جاتی ہے ۔11

(A) سبز گھاس (B) کلر گھاس (C) برسیم (D) باجرہ 

 (K.B) :نہ لگانے کی وجہ سے دریائی اور سمندری پانی ہو رہا ہے سیورج ٹریٹمنٹ پلانٹ ۔14

(A)  آلودہ (B) تازہ (C) ضائع (D) بے ضرر 

 (K.B) ؟خاتمہ یا کم کرنا ضروری ہے لیےکس کازمین کو بچانے کے  ۔17

(A) آبادی کا (B) سیم و تھور کا (C) جنگلات کا (D) پانی کا 

 (K.B) :سیم و تھور کو ختم کرنے کے لیے لگائے جا سکتے ہیں ۔12

(A)  چشمے (B) خندؼ (C) آبشار (D) ٹیوب ویل 

 (K.B) :چراگاہیں کم ہو رہی ہیں ۔18

(A) آبادی سے (B)  لوگوں سےمقامی (C) شکار گاہ سے (D) ہ بانی سے 

 اہم معلومات

 براعظم ایشیا پاکستاؿ واقع ہے

 مربع کلومیٹر 697697 پاکستاؿ کا رقبہ

 فیصد 6676 دنیا کے کل رقبہ کا

 فیصد 85 پاکستاؿ میں پہاڑ اور سطح مرتفع

 فیصد 24 پاکستاؿ میں میداؿ اور ریگستاؿ

 ستاؿ وسطی ایشائی ممالک

 

 

 

ا ؿ، ازبکستاؿ، تاجکستاؿ ، ترکمانستاؿ اور کرغ

 

ت
س
ق
 قاز

 پاک افغاؿ بارڈر لائن ڈیورنڈلائن

 کے۔ ٹو دوسری بلند ترین چوٹی

 میٹر 5711 کے ۔ٹو کی بلندی

 میٹر 6666 کوہ قراقرؾ کی اوسط بلندی 

 شاہراہ قراقرؾ پاکستاؿ اور چین کے درمیاؿ سڑک

 جنوب میںکوہ قراقرؾ کے  کوہ ہمالیہ

 میٹر 7866میٹرسے لے کر  1666 کوہ ہمالیہ کی اوسط بلندی

 میٹر 5147 کوہ ہمالیہ کی بلند ترین چوٹی

 ماؤنٹ ایوریسٹ دنیاکا بلند ترین پہاڑ

 5525 ماؤنٹ ایوریسٹ کی بلندی
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 نیپاؽ ماؤنٹ ایوریسٹ واقع

 ترچ میر کوہ ہندو کش کی بلند تیرین چوٹی

 میٹر 6796 ترچ میر کی بلندی

 میٹر 7766 درہ خیبر کی لمبائی

 دریا ٹوی  وزیرستاؿ کا دریا

 میٹر 7227 تخت سلیماؿ کی بلندی

 فیصد 56 میدانوں میں آبادی 

 ٹھٹھہ سے آغاز  دریائے سندھ کا ڈیلٹائی علاقہ

 کلو میٹرلمبا 1686 پاکستاؿ کے ساحل 

 مشخیلؿ موہا سطح مرتفع بلوچستاؿ کی مشہور جھیل

 بلتی زباؿ کا  سیاچن لفظ

 جنگلی گلاب سیاچن کا معنی 

 کلو میٹر 66 سیاچن گلیشیر کی لمبائی

 کلو میٹر 74 بالتور گلیشیر کی لمبائی

 بالتوو و گلیشیر  کے ٹو پہاڑ

 کلو میٹر 82 بتورا گلیشیر کی لمبائی

 قراقرؾ بیافو گلیشیر

 کلو میٹر 77 بیافو گلیشیر کی لمبائی 

 چین کے ہرت تبت سے  سندھ نکلتا ہےدریائے 

 اٹک کے مقاؾ پر دریاے سندھ پنجاب میں داخل 

 مٹھن کو  پر دریائے سندھ کے ساتھ پنجاب کے دریا ملتے ہیں

 لاہور پنجاب کا دارالحکومت

 1976 سندھ طاس معاہدہ

 دو دریاؤں کے درمیاؿ و الی زمین دو آبہ

 ستلج کے درمیاؿدریائے راوی اور دریائے  باری دو آب

 دریائے راوی اور دریائے چناب کے درمیاؿ رچنا دو آب

 دو آب

 

 

 دریائے چناب اور دریائے جہلم کے درمیاؿ چ

 دریائے جہلم اور دریائے سندھ کے درمیاؿ ساگر دوآب

 طرػ سے ملنے والے دریا دائیں دریائے سندھ سے  مغربی معاوؿ دریا

 Roof Gardens استوا کے قریب جنگلاتخطہ 
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 چکور قومی پرندہ

 مار خور قومی جانور

 پانچ پاکستاؿ کے قدرتی خطے

 ماہی گیری ساحلی پٹی میں لوگوں کا پیشہ

 کرای  بین الاقوامی بندر گاہ

 ڈیڑھ کروڑ کرای  کی آبای 

 ہواکی آلودیگ کی ایک قسم جو کہ دھوئیں اور د ھند کا آمیزہ ہے سموگ

 سالڈویسٹ مینجمنٹ  زمینی آلودگی کا خاتمہ 

 فیصد 48 کسی ملک میں جنگلات

 فیصد 8 پاکستاؿ میں جنگلات 

Reforestation جنگلات کی کی جگہ پر نئے جنگلات لگانا 

Desertification زمین کا صحرا میں تبدیل ہونا 

 کثیرالانتخابی سوالات کے جوابات

 پاکستاؿ کا محلِ وقوع

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

B A C A B D A D A B D C D D D 

  سطوحِ مرتفع

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

B D B B A A D B B D B D B A D 

16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

C B A B B C C C A D A B A C D 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 

C C A D D C B D C 

 کےانسانی زندگی پر اثراتآب و ہوا 

1 2 3 4 

D D C B 

رٔ  زاور دریا
ی 

 

 ش
گلی

 پاکستاؿ کے بسے 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

A D B C D A D B B D B 

 پاکستاؿ کےدریا

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

D A D D B C A D C A B A A C D 

 پاکستاؿ کی نہریں

1 2 3 4 5 6 7 
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D B A C C D A 

 پاکستاؿ کی جنگلی حیات

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

A A C A C A D A A D 

 پاکستاؿ کے قدرتی خطے

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

B C D D A B D D A D C A B A D 

16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

A A B C A C A D C A A D A A D 

 جنگلی حیات کے بچاؤ میں حائل مشکلاتپانی ، زمین ، نباتات اور 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

D B D C A C D D A B B C B D A 

 

 

 مشقی سوالات

 ( کا نشاؿ لگائیں۔ہر سواؽ کے چار جوابات دیے گئے ہیں درست جواب پر ) ۔1

 (K.B) ہے۔ حرات رہتا درجہ گرما میں اوسط میں موم  علاقے کے میدانی پاکستاؿ ۔1

 ڈگری سینٹی گریڈ 86)د( گریڈ سینٹی ڈگری 26)ج( گریڈ سینٹی ڈگر 76)ب( سینٹی گریڈ ڈگری 46)الف(

 (K.B) ہے: کا کل رقبہ پاکستاؿ  ۔4

 696،78)د( 688،697)ج( 697،697)ب( 866،766)الف(

 (K.B) ہے۔ پہاڑ واقع کے۔ ٹو  ۔7

 میں کش ہندو کوہ )د( میں کو ہ سفید )ج( میں  قراقرؾ کوہ )ب( میں  واقع کوہ ہمالیہ)الف(

 (K.B) چاہیے: ہونا پر مشتمل جنگلات حصہ کا جتنا رقبہ کے لیے اس کے کل ملک کی ترقی کسی بھی ۔2

 فیصد 28)د( فیصد78)ج( فیصد 48)ب( فیصد18)الف(

 (K.B) ہے: پربت کی بلندی نانگا ۔8

 میٹر 7696 )د( میٹر 5694)ج( میٹر5147)ب( میٹر 6796)الف(

 (K.B) ہے: کی وجہ ہرت ت اس ہے، ہرت سے بسا کا سب پاکستاؿ کرای  ۔7

 ہ بانی )د( صنعت )ج( کنی کاؿ)ب( زراعت)الف(

 مشقی کثیرالاتخابی سوالات کے جوابات

1 2 3 4 5 6 

 ج ب ب ب ب ج

 خالی جگہ پُر کریں۔ ۔4

 چین ہے۔ واقع_______کے شماؽ میں  پاکستاؿ ۔1

 گلابجنگلی ،بلتی ہیں۔کے  _____ہے جس کے معنی  کا لفظ زباؿ ______سیاچن  ۔4
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 سندھ ہے۔ کا سب سے بسا دریا پاکستاؿ ______دریائے  ۔7

 8 ہیں۔ موجود حصے پر جنگلات فیصد ______کےصرػ  پاکستاؿ ۔2

ھند (Smog)سموگ  ۔8
ُ
 دھواں ہے۔ کا آمیزہ ______اور د

 مختصر جوابات دیں۔ ۔7

 (U.B) کی عریف کریں۔ محل وقوع ۔1

 پاکستاؿ کامحلِ وقوع  ج:

مربع کلو میٹر 697،697پاکستاؿ کا کل رقبہ پاکستاؿ براعظم ایشیا میں واقع ہے ۔یہ جنوبی ایشیا کا ایک اہم ملک ہے۔پاکستاؿ کا پورا ناؾ اسلامی جمہوریہ پاکستاؿ ہے۔ 

فیصد رقبہ میدانوں اور  24 جبکہ قریت فیصد رقبہ پہاڑوں او ر سطوحِ مرتفع پر مشتمل ہے 85فیصد ہے۔ پاکستاؿ کا قریت  6676ہے، جو دنیا کے کل رقبے 

 ریگستانوں پر پھیلا ہوا ہے۔
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 (U.B) کے ناؾ تحریر کریں۔ خطوں کے چار قدرتی پاکستاؿ ۔4

 پاکستاؿ  کے قدرتی خطے  ج:

 پاکستاؿ  کے چار قدرتی  خطوں کے ناؾ درج ذیل ہیں: 

 میدانی خطہ  صحرائی خطہ 

 ساحلی خطہ  خشک او ر نیم خشک پہاڑی خطہ 

 مرطوب اور نیم مرطوب پہاڑی خطہ  

 (U.B) ۔لکھیں کا مفہوؾ سیم وتھو ر ۔7

 سیم وتھو ر کا مفہوؾ  :ج

جاتی ہے۔ بعض اوقات زیر زمین پانی کی سطح اتنی بلند ہو جاتی ہے کہ پانی  زمین کی مساموں سے گسر کر سطح زمین پر آجاتا ہے اور زمین دلدؽ بن  سیم:

 اس بیماری کو سیم کہا جاتا ہے 

 آجاتی ہیں۔ پانی بخارات بن پانی کے ساتھ سطح زمین پرمیٹر ہو جاتی ہے تو زمین میں موجود نمکیات  861جب کسی علاقے  میں زیر زمین پانی  کی سطح  تھور:

 اُڑ جاتا ہے۔ اور نمکیات سطح زمین پر رہ جاتا ہے۔ اس صورت ِ حاؽ کو تھور کہتے ہیں۔ کر

 (U.B) ۔جنگلات کے دو فوائد بیا ؿ کریں ۔2

 جنگلات کے فوائد  ج:

 جنگلات کے فوائد درج ذیل ہیں:

 دوسری اشیا بنانے کے کاؾ آتی ہے۔لہذا جنگلات ملکی تجارت میں اہمیت رکھتے ہیں۔ جنگلات سے حاصل کردہ لکڑی،فرنیچر اور 

  جنگلات کسی بھی علاقے کی آب و ہوا کو خوشگوار بنادیتے ہیں۔درجہ حرارت کی شدت کوکم کردیتے ہیں۔جنگلات ماحولیاتی آلودگیوں

 (کوکم کرنے میں مدد گار ثابت ہوتے ہیں۔Smogخصوصاًسموگ)

 حد تک بارش برسانے کا باعث بھی بنتے ہیں کیونکہ اؿ کی موجودگی سے ہوا میں آبی بخارات کی تعداد میں اضافہ ہوجاتا ہے جوبارش کا  جنگلات کافی

 باعث بنتے ہیں۔

 جنگلات سے حاصل ہونے والی جڑی بوٹیاں ادویات بنانے  میں کاؾ آتی ہیں۔ 

 جنگلات جنگلی حیات)پرنداورچرند(کے لیے بہت ضروری ہیں۔ 

رٔ  پائے جانےوالے تین میں پاکستاؿ ۔8
ی 

 

 ش
گلی

 (U.B) لکھیں۔ کے ناؾ ز 

رٔ  ز  :ج
ی 

 

 ش
گلی

 پاکستاؿ میں پائے جانےوالے 

   ر 
ی

 

ت

 

 س
گلی

 سیاچین 

  ر 
ی

 

ت

 

 س
گلی

 بالتور و 

  ر 
ی

 

ت

 

 س
گلی

 ر  
شی
ہ 

 

 (U.B) ۔پانی کو آلودگی سے بچانے کے لیے دو طریقے بیاؿ کریں ۔7

 پانی کو آلودگی سے بچانے کے طریقے  ج:

 بچانے کے لیے درج ذیل طریقےہیں: آلودگی سےپانی کو 

 وں میں پانی کی آلودگی سے بچنے کے لیے فیکٹریوں سے خارج ہونے والے پانی کو فلٹریشن پلانٹ لگاکر صاػ کرنا چاہیے اور پھر اسے دریاؤ ں یا نہر

 ڈالنا چاہیے۔

 کیمیائی کھادوں کی بجائے دیسی کھادیں استعماؽ کریں۔ 
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 (U.B) سے کیا مراد ہے؟ صحرازدگی ۔6

 عریف  ج:

کر زمین بنجر  انسانی سرگرمیاں، جانوروں کا چرنا، جنگلات سے درختوں کا کٹاؤ اور اپنی ضروریات کےلیے زمین میں بار بار ایک ہی فصل اگانا، یہ سب مل

کو ناکارہ بناتے ہیں، زمین کا بناتے ہیں۔ اس سے زمین کی زرخیزی قائم نہیں رہتی اور وہ ناقابل کاشت ہوجاتی ہے۔ اس سارے عمل کو جس میں زمین 

 ( یعنی صحرازدگی لاتتا ہے ۔Desertificationصحرا میں تبدیل ہونا)

 (U.B) کے ناؾ لکھیں۔ نہروں کی اقساؾ پاکستاؿ میں ۔5

 پاکستاؿ میں نہروں کی اقساؾ  :ج

 پاکستاؿ میں نہروں کے اقساؾ بیاؿ کریں۔

 طغیانی یا سیلابی نہریں 

 دوامی نہریں 

 رابطہ نہریں  

 غیر دوامی نہریں 

 (U.B) زمینی درجہ حرارت میں اضا ک کی وجہ سے  کس قسم کی موسمیاتی تبدیلیاں وقوع پذیر ہو رہی ہیں؟ ۔9

 موسمیاتی تبدیلیاںوجہ سے  زمینی درجہ حرارت کی   ج:

مختلف خطرناک بیماریوں کا باعث بن رہی ہے گلوبل وارمنگ اوزوؿ کی تہہ کا ختم ہونا اور زمینی درجہ حرارت کا بسھنا )جسے گلوبل وارمنگ کہتے ہیں(۔ 

 مثلاً پھیپھڑوں کا سرطاؿ اور مختلف جلدی بیماریاں وغیرہ۔

 (U.B) لکھیں۔ نقصانات کے دو کے کٹاؤ جنگلات ۔16

 جنگلات کے کٹاؤ کے نقصانات  :ج

 جنگلات کے کٹاؤ کے درج ذیل نقصانات ہیں:

 کار آمد ہیں کیونکہ یہ فالتو پانی  جذب کرلیتے ہیں۔ جنگلات کا کٹاؤ سیم وتھور میں اضافہ کا باعث بنتا ہے۔ جنگلات سیم وتھور زدہ علاقوں میں بہت 

  جنگلات جنگلی حیات کا قدرتی مسکن ہیں۔جنگلات کے کٹاؤ سے فائدہ مند جانوردوسرے علاقوں کی طرػ ہجرت پر مجبور ہو جاتے ہیں۔ اور بعض

 جاتی ہیں۔ دفعہ کئی قیمتی نسلیں ختم ہو 

 جنگلات کر 
ٔ
 ارض پر آکسیجن مہیا کرنے کا واحد ذریعہ ہیں اؿ کی بے دریغ کٹائی سے آکسیجن کی پیداوار میں کمی ہوررہی ہے۔ہ

 لکھیں۔ میں جواب کالم ج کوملائیں اور درست الف اور ب کالم ۔2

 کالم )ج( کالم )ب( )الف( کالم

 منصوبہاقتصادی راہداری  کوہ ہندوکش پاکستاؿ  چین ۔

 کوہ ہندوکش اکسائیڈ ،سلفر ڈائی کاربن میر ترچ

 کاربن ڈائی اکسائیڈ ،سلفر اقتصادی راہداری منصوبہ ہوا کی آلودگی

 بلوچستاؿ منگلا ڈیم  گوادر

 منگلا ڈیم بلوچستاؿ جہلم  دریائے
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  جوابات تحریر کریں۔ کے تفصیلی سوالات درج ذیل ۔8

 کر یں۔ سے بیاؿ تفصیل اہمیت اور اس کی کا محل وقوع پاکستاؿ ۔1

 156 نمبر صفحہ ،‛ پاکستاؿ کا محلِ وقوع ‚عنواؿ یر،ز1نمبر سواؽ تفصیلی یکھئےد ج:

 کی وضاحت کریں۔ خدوخاؽ کی طبعی پاکستاؿ ۔4

 160 نمبر صفحہ ،‛ پاکستاؿ کے طبعی خدوخاؽ ‚عنواؿ یر،ز1نمبر سواؽ تفصیلی یکھئےد ج:

 کریں۔ وضاحت سے اثرات کی تفصیل پر انسانی زندگیکے خطے اور  کی آب و ہوا پاکستاؿ ۔7

 175 نمبر صفحہ ،‛ آب و ہوا کےانسانی زندگی پر اثرات ‚عنواؿ یر،ز1نمبر سواؽ تفصیلی یکھئےد ج:

 کی وضاحت کریں۔  کی کٹائی جنگلا ت میں سیم وتھور اور ہے،اؿ کا سامنا مسائلماحولیاتی جن  میں آج تناظرکے  پاکستاؿ ۔2

 207 نمبر صفحہ ،‛ اہم ماحولیاتی مسائل اور اؿ کا حل ‚عنواؿ یر،ز2نمبر سواؽ تفصیلی یکھئےد ج:

 کریں۔ کاحل بیاؿ مشکلات کو در پیش اور جنگلی حیات نباتات زمین، میں پانی ، پاکستاؿ ۔8

 209 نمبر صفحہ ،‛ مشکلاتپانی ، زمین ، نباتات اور جنگلی حیات کے بچاؤ میں حائل  ‚عنواؿ یر،ز1نمبر سواؽ تفصیلی یکھئےد ج:

 ہے۔ رہی آلودہ کر ماحوؽ کو یہ کس طرح ہمارے ہے؟ آلودگی سے کیا مراد ۔7

 205 نمبر صفحہ ،‛ اہم ماحولیاتی مسائل اور اؿ کا حل ‚عنواؿ یر،ز1نمبر سواؽ تفصیلی یکھئےد ج:

 کریں۔ بحث پر اور تحفظ کی اقساؾ ،اہمیت میں جنگلات پاکستاؿ ۔6

 188 نمبر صفحہ ،‛ جنگلات ‚عنواؿ یر،ز1نمبر سواؽ تفصیلی یکھئےد ج:

 سرگرمی

 کریں۔ میں آویزاں جماعت سے تیار کروائیں اور کمرہ طلبہ چارٹس پر مشتمل کے نکات تھاؾ کی روک اقساؾ مختلف آلودگی کی 

 ہدایات برائے اساتذہ

 کریں۔ کو آگاہ کے فوائد سے طلبہ صنعتوں کٹلری کی اہم راو صنعتکی  کی صنعت ، چمڑے ، چینی ، کھیلوں کا ساماؿ کا ساماؿ ٹیکسٹائل ، بجلی 
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  سیلف ٹیسٹ 

 48کل نمبر:  منٹ  26وقت : 

 (7=1×7)  کا نشاؿ لگائیں۔()دیے گئےہیں درست جواب پر (D)اور (C)، (B)، (A)ہر سواؽ کے لیے چار ممکنہ جوابات  ۔1س

(i)  موم  گرما میں اوسط درجہ حرارت رہتا ہےپاکستاؿ کے میدانی علاقے میں: 

(A)46 ڈگری سینٹی گریڈ (B)76 ڈگری سینٹی گریڈ (C)26 ڈگری سینٹی گریڈ (D)86 ڈگری سینٹی گریڈ  

(ii) پاکستاؿ کا کل رقبہ ہے: 

(A)766،866 (B)697،697 (C)688،697 (D)696،78   

(iii) پاکستاؿ کے مشرؼ میں واقع ہے: 

(A)چین (B)بھارت (C)ایراؿ (D) افغانستاؿ 

(iv) کے ۔ٹو پہاڑ واقع ہے: 

(A) کوہ ہمالیہ میں (B)کوہ قراقرؾ میں (C)کوہ سفید میں (D) کوہ ہندو کش میں 

(v) نانگا پربت کی بلندی ہے: 

(A)6796 میٹر (B)5147 میٹر (C)5694 میٹر (D) 7696 میٹر 

(vi) سطح مرتفع بلوچستاؿ زیادہ سے زیادہ بلند ہے: 

(A)966 میٹر (B)566 میٹر (C)666 میٹر (D) 766 میٹر 

(vii) بر صغیر میں انگریز حکومت نے جدید ترین نہری نظاؾ تعمیر کروایا: 

(A)بیسویں صدی (B)اٹھارویں صدی (C)ستارویں صدی (D) انیسویں صد 

 (10=2×5) درج ذیل سوالات کے مختصر جوابات دیں۔ ۔4س

(i) پاکستاؿ کے چار قدرتی خطوں کے ناؾ لکھیں۔ 

(ii) پاکستاؿ کا محل وقوع بیاؿ کریں۔ 

(iii) سیم و تھور کا مفہوؾ لکھیں۔ 

(iv) صحرا زدگی کی عریف لکھیں۔ 

(v) جنگلات کے کٹاؤ کے دو نقصانات لکھیں۔ 

 (8=1×8) لکھیں۔  باتفصیلاً جواؽ کادرج ذیل سو ۔ 7س 

 سے کیا مراد ہے؟ یہ کس طرح ہمارے ماحوؽ کو آلودہ کر رہی ہے ؟ آلودگی

 

 یہاں سے کاٹیں


